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Ellenzék a főrendiházban.
Az igazságügyminiszter és vele a kor­

mány vereséget szenvedtek ma a főrendi­
háziján. Tizennyolcz szavazattal tizenhét 
ellenében a ház visszautasította a perrend­
tartásról szóló javaslatot. VisszautassáPau- 
ler igazságügy ér meleg ajánlata és Maj- 
Iáth György országbíró éles, szakszerű kri­
tikája után.

E vereség sokatmondó jelensége a fő­
rendiház többségének határozatában kifeje­
zést nyert közhangulatnak. Lehetetlen fél­
reismerni, hogy a főrendiház e javaslat 
visszautasítása által kérlelhetlenül pálezát 
tört igazságügyi kodifikácziónk ezélttévesz- 
tett iránya és igazságszolgáltatásunk egyre 
tarthatlanabbá váló viszonyai fölött. Az a 
kérdés, melyre Mejláth György országbíró 
oly kiváló súlyt helyezett beszédében, ne­
vezetesen a legfőbb itélőszék semmisítő 
osztályának megszüntetése, illetőleg beol­
vasztása. tagadhatlanul gondos jogi tagla­
lásra méltó, de koránsem oly természetű, 
hogy indokolja a főrendiház többségének 
határozott állásfoglalását a javaslat ellen. 
Más indokokban kell tehát keresnünk a 
főrendiház szokatlan ellenzéki szellemének 
forrását.

Ezen indokokra könnyű rátalálni, hi­
szen maga Majláth is leplezetlenül utalt 
beszédében azon ellenszenvre, meiylyel 
a perrendtartásról szóló javaslat úgy a bí­
rni. mint az ügyvédi kar részéről találko­
zik ; hiszen ő is kérlelhetlenül elitélte azon 
zűrzavart teremtő elhamarkodást, felületes­
séget és rendszertelenséget, mely igazság­
iig} i törvényhozásunk legtöbb alkotását oly 
kirívóan jellemzi. Ügyvédek és bíróságok 
az egyre módosított törvények és özöné­
vel kibocsátott rendeletek tömkelegében el­
veszítik a tájékozást.

Senki sem zárhatja cl magát többé 
azon benyomás elől, hogy igazságügyi és 
igazságszolgáltatási állapotaink gyökeres 
javítást igényelnek. A bajok sokkal szem­
betűnőbbek, semhogy csupán a jogász kö­
zönség figyelmét vonhatnák magukra. A 
protekezió s a pártpolitika pajzsán állásaikra 
emeltbirák jelentékeny részének képtelensége, 
a felsőbb bíróságok tagjainak munkával való 
clhalmozotisága, a minden tatarozás daczára 
hiányos törvények, a megingott jogbizton­
ság és még mindig vontatott, hosszadalmas 
eljárás: mind oly körülmények, melyek a 
laikus előtt is nyíltan föltárják igazságszol­
gáltatási viszonyaink tarthatatlanságai. A 
főrendiház határozata mindenekelőtt azt 
bizonyítja hát, hogy azon mély elégületlen- 
ség, mely ama viszonyokkal szemben a közön­
ség minden rétegében nyilvánul, a főrendek 
körében is otthonos, Ismételjük, e határo­
zatával a magyar törvényhozás főrendi­
háza igazságügyi politikánkat és minden 
oldalról élesen vádolt igazságszolgáltatá­
sunkat kárhoztatta. Annál sujtóbb e vere­
ség jelentősége a kormányra nézve.

Nem múlik el úgyszólván nap, hogy 
hivatott helyről ne hallanánk keserű 
panaszokat igazságügyi állapotaink miatt. 
Az ügyvédi kamarák hosszú fölterjesztések­

ben sorolták elő aggályaikat, sérelmei­
ket és a gyakorlati jogéletből merített pa­
naszaikat. Fölszólaltak a perrendtartási 
javaslat tárgyában is, határozottan lánd­
zsát törve — mint a budapesti ügyvédi 
kamara — a szóbeliség és közvetlenség 
behozatala érdekében. Ám Panier ur nem 
az a férfin, ki észszerű érvek által kizök­
kenti magát a téves irány keiéKvágásából. 
A fölterjesztések figyelem kívül hagyattak. 
A kamarák fölszólalásai nyomtalanul el­
vesztek. De létrejött a perrendtartási no­
vella, a tatarozás újabb felületes müve, 
minden jellegével az ideiglenességnek, me­
lyet az ország legfőbb bíróságának elnöke 
határozottan elítélni volt kénytelen a fő­
rendiházban.

Az általános tárgyalás alapjául a fő­
rendiház által el nem fogadott javas­
lat , visszakerül a képviselőházhoz. Nem 
valószínű, hogy a törvényhozás ezen 
háza, melynek többsége igazságszolgál­
tatásunk nagy érdekei iránt mostariig oly 
kevés értelmet és érzéket mutatott, meg­
másítsa előbbi határozatát. De bármiként 
történjék: az alkotmányosság követelmé­
nyei iránti tekintetetek nem hagyhatnak 
fönn kétséget az igazságügyminiszterben 
az iránt, hogy a főrendiház határozata 
félreérthetlen bizalmatlanságot fog­
lal magában igazságügyi politikája ellen.

Megfogja-e, megakarja-e érteni az igaz­
ságügyminiszter az ezen határozatból folyó 
konzekvencziákat: azt nem vagyunk képe­
sek megmondani, A bársonyszékek vonz­
ereje a Tisza-kormány minisztereire oly 
ellenállhatlan. hogy hasonló vereség 
tán nem is nógatja őket a tárczáik- 
tól való megválásra. A kormányelnök 
által nyújtott példa, hihetőleg Paulcr- 
nak is irányadóul szolgál. De a be­
nyomást, melyet a kormánynak a főren­
diházban történt leszavaztatása országszerte 
kelteni fog, az igazságügyminiszternek tár­
ozójához való ragaszkodása nem fogja al- 
terálhatni. A közvélemény érteni fogja e 
vereség erkölcsi jelentőségét és újabb jelét 
lógja látni benne annak, hogy az igazság­
szolgáltatási viszonyainkkal való mély és 
általános elégületlenség egyre növekedő­
ben van.

Iluilapest, május 3,
A fő r c n d i Ji á z folyó évi május hó 4-én 

d. e. 11 órakor ülést tart.

Az' országgyűlési f üg g etlen s é g i kör 
május hó 4-én i. u. 5 órakor értekezletet tart.

A m. vásárhelyi ügyvédi ka mar a 
mint már említettük, s trikói ni készül. A ka­
mara választmánya e czélból május hó 25-ére, 
rendkívüli közgyűlést hivott össze, melyen tárgya­
lás alá fog kerülni La zár Adámnak a kamara 
elnökének következő indítványa: „Miután a ptr. 
novella egész rendszere az ügyvédi kényszer-kép­
viseletre van alapítva, mit a jogorvoslatok meg­
szorítása és az újabb szigorú alakiságok két­
ségtelenül bizonyítanak; és mégis ezen he­
lyes alap a képriselőházban az igazság­
ügyér hozzájárultával merev gunynyal agyonzuzat- 
ván, kimondatott a 11. §-ban: hogy sommás tigyek- 
ben a keresetek ügyvédi ellenjegyzés nélkül bead-

IUBIETSHTÍS” littiiJi,

hatók és a felek más meghatalmazott által is kép­
viselhetek. E szerint tehát jövőre az 500 forintig 
terjedő, a legjelentékenyebb bérleti és haszonbér­
leti, úgy más gyors lefolyást igénylő ügyek­
ben zugirók járhatnak el az igazságszolgáltatás és 
a peresfelek kiszámitkatlan hátrányára. Miután 
továbbá ezen novella, a szóbeli panaszok jo­
gosultságát elfogadta, következetesen kimondandó 
lesz vala vagy az: hogy a fél csak jegyköny- 
vileg adhatja elő panaszát, vagy az: hogy ha ezt 
megbízott által teszi, az csak ügyvéd lehet. De 
egyik sem történvén, ezen intézkedés által a zug­
irók méltatlanul az ügyvédek vetólytársaivá emel­
tettek, sőt az ügyvédek a csekélyebb számú ren­
des eljárásra és ingyen pártfogolásra utaltattak, 
mely utóbbi gyakori esetekben lesz szerencséjük a 
zugirókkal szemben szakképességet kitüntethetni. 
Úrbéri ügyekben is az ügyvédek általi képvi­
selet a felekre nézve kötelező nem lévén, itt 
is a zugirászatra tág tér nyílik. A magyar 
igazságügy megszilárdítása , s az ügyvédek 
jogköre megvédése érdekében ezen kamara ál­
tal 1880. február 21-én felterjesztett , de az 
igazságügyér által holmi fenyegetéssel visszautasí­
tott felirat értelmében lényegesb és gyökeresb újí­
tások megteremtését vártuk volna, jelesen óhajtan­
dó lett volna a közjegyzői intézményt, mint hazai 
talajunkra még nem illő és aránytalanul költséges 
rendszert megszüntetni, mely jogsegélyre bizony 
sem a névhitelesitéseknél, sem a hagyatékoknál, 
sem pedig a legújabban javasolt ingatlan átruhá­
zásnál nálunk szükség nincs, hol mindezen bíró­
ságon kívüli teendőket a bíróságok és ügyvédek el­
végezhetik, a nélkül, hogy a népre ezen újabb 
terhet róni kellett volna. rl ovabba a közigazgatás 
és törvénykezés terén az ügyvédek közüli "kineve­
zésekkel szintén csak’ az igazságügy nyerhetne, 
ha ily képzett elemtől nem félnének, ügy szintén 
mindazon törvények és rendeletek vizsgálat alá 
veendők, meljek a mételyként elszaporodott zug­
irók, s ezekkel együtt a községi- és körjegy­
zők is hivatásuk korlátái közé visszaszoritan- 
dók, illetve kellőleg ellenőrzendők, semhogy sz 
igazságszoltatás hátrányára istápoiandók lenné­
nek akkor,, midőn az ügyvédek adó- bélyeg és 
illeték révén is több és biztosb jövedelmet juttat­
nak az államkincstárba, mint ezen jogositatlan 
közegek. A fentebbi érvekre tekintettel indítvá­
nyozom, miszerint az ügyvédi kamara 
további működését mindaddig füg­
gessze föl, mi g az ügyvédek tekintő- 
lye, jogköre és megélhetése az ügy­
védirendtartás gyökeres átalakítá­
sával törvényhoz ásilag nem biztosit- 
tátik, mely értelemben egy rendkívüli közgyű­
lésből az igazságügyérhez fölterjesztés lenne in­
tézendő.

A határőrvidék bekeblezósóre vo­
natkozó tárgyalások most már befejeztet tek. 
— Gróf Pej ács évi eh László horvát bán és b. 
P hilippories táborszernagy innen Becsbe 
utaznak. — A határ őrvidék adminisz- 
tráczióját királyi biztosként egyelőre gr. Peja- 
csevieh bán fogja átvenni.

Az , ara nyr ente konverziójáról 
szoló törvényjavaslat kihirdetése az ország­
gyűlés mindkét házában csak május 11-én fog 
megtörténni. °

Az országgyűlési szabadelvű párt 
mai értekezletét V i z s o 1 y i elnök megnyitván, be­
jelenti, hogy a mái napirend tárgyát első sorban 
Banhidy Bélának a folyók szabályozására vonat­
kozó indítványa képezi. Az indítvány felolvastat- 
ván, Ordódy miniszter, Baross Gábor és Ti­
sza Kálmán miniszterelnök felszólalásaik után ab­
ban történt megállapodás, hogy az indítvány 
tárgyal ásra kitti ze tik. Szapáry Gyula 
gr. pénzügyminiszter indokolása után elfogadtattak 
a kataszteri törvény módosításáról szóló 
törvényjavaslaton tett főrendi módosítások, továbbá 
a szegedi pénzügyi hatóság épületének kiépítéséről

Világítás — ingyen.
Ingyen világítás, ez minden világításoknak az 

ideálja. Egy olyan lámpa, a melybe nem kell olaj, 
a melyet meg sem keli gyújtani, hanem világit 
önmagától, mihelyt a sötétség beállott s nem 
is szűnik meg világa mig a sötétség el nem 
oszlott.

S vájjon miért tartozzék egy ily lámpa a le­
hetetlenségek közé ? Vagy nem szórja-e szét a nap 

sugarait oly bőkezűn egész nappal, hogy 
abból egy kicsinyke rósz is elegendő lenne 
bevilágítani lakásunkat az egész éjszakán ? 
Csak egy keveset kellene megtakarítani ezekből a 
tékozló módra elfecsérelt sugarakból, s nappallá 
tehetnénk a magunk számára az éjszakát. Bezer- 
voirt kell szerkeszteni, s meglelni a módját, ho­
gyan lehetne félre tenni a fölöslegből, hogyan le­
hetne meggyüjteni e reservoir ban a fényt nappal, 
s szabadon bocsátani éjszaka.

Az olvasó mosolyog a sorokban foglalt lehe­
tetlenségnek hóbortja felett. S talán nem gondolja 
meg, hogy maga is ehhez igen hasonló módon 
világítja meg szobáját. A gyertya vagy olaj lángjá­
ban csak azok a napsugarak szabadulnak ki, me­
lyek felnevelték a repezét vagy barmot, hogy 
faggyújuk vagy olajuk lámpánkba kerülhessen. A 
kőszén, és annak lepárlási terméke a petroleum 
ősidőknek napsugarait, azok fényét és melegét ele­
veníti meg a számunkra újból, hogy mi lássunk és 
sütkérezzünk mellettük, melyek mellett réges régen 
nem sütkérezett senki, s elnyelte őket a fa, mely­
ből a kőszén származott.

A fényt valamely alakban megkötni s aztán 
tetszőleges időben szabadon bocsátani tehát nem­
csak hogy nem lehetetlen, hanem maga a termé­
szet gyakorolja ezt, igen nagy mértékben. De csak 
bizonyos határok között. Mert a gyertya vagy a 
petróleum, mikor egyszer szabadon bocsátotta a 
b’nyt, meiylyel bírt, vagyis elégett, másodszor 
ugyanezt tenni nem képes többé. A világítás alatt

I miga is megemésztődik, semmivé lesz. Az égés 
i termekéit (a hamut stb.) hiába süttetjük meg új­

ból a napvilággal, az nem fogja magába gyűjteni 
ismét annak sugarait, nem lesz többé meggyujt- 
ható. Csak egyszer világit s aztán soha.

Azonban miért ne lehetne annak is módját 
ejteni, hogy ez többször is lehetséges legyen. A 
fa magába képes összegyűjteni a napsugarakat, de 
mikor kibocsátja őket, megszűnik fa lenni, miért 
ne lehessen találni utat és módot vagy anyagot, 
mely a lényt kilövell, és megmarad olyannak, a 
minő volt. újból fénysugarakat nyel el, midőn 
hozzájok jut, s újból szabadon ereszti mikor szükség 
van reá. A fény és a hő igen rokon két dolog, s a 
hőre nézve az ilyesmi nagyon is lehetséges. A mele­
gítő téglák magokba szívják a meleget a tűz mellett, 
s kibocsátják, midőn hideg helyre tessszük őket, 
de a legközelebbi alkalommal már megint meg- 
melegithetők, s megint elveszthetik melegüket. A 
természet figyelmeztet bennünket sokszor balul 
magyarázott ujjintésóvel, hogy ennek lehetséges­
nek kell lennie. Léteznie kell olyan módnak — 
vagy anyagnak, melyet csak ki kell tenni a nap­
világra, s magába szívja annak fénysugarait, s csak 
sötétségbe kell helyezni, hogy e sugarakat kilö- 
velje, azaz világítani kezdjen.

Ezt az anyagot, vagy a módot, mely által a 
tárgyak ilyen tulajdonuakká tehetők, kell feltalálni 
és meg van fejtve az ingyen világításnak fontos 
kérdése. Csak ki kell a tárgyat tenni a napvilágra, 
s be fogja világítani egész éjjelünket.

A kérdés egészen megfejtve nincs, de meg 
van közelítve. Ismerünk tárgyakat, melyek e tulai- 
donnal bírnak bizonyos fokig, s mintegy az első 
néhány lépést, még pedig hatalmas lépést képezik 
a tökély felé. Egyes ily tárgyak, — sőt élő lény is 
foglaltatik sorozatukban — régen ismeretesek az 
emberiség előtt. Az éjeinkben villogó szent János 
bogár ilyen természetű. De vannok anyagok me­
lyek sokkal inkább bírnak e tulajdonnal.

Bizonyos Vincenco Case ierolo becsü­
letes csizmadia mester Bologna városában 
szerzett magának az által halhatatlan érdemet, 
hogy az emberiség figyelmét hasonló anyagok iránt 
felköltötte. 1630-ban egy sötét éjjel hazafelé bal-

! lagván, csodálkozva vette észre, hogy a Paterno 
1 hegynek lábánál a kövek világítottak. Sajátságos, 

kékes, különben meglehetősen gyenge fényt 
mutattak. Azt hitte — mit hihetett volna szí­
vesebben — hogy a földből felütődó láng el­
ásott aranyat jelez, de mikor oda ért s ke­
zébe vette a köveket, világítottak kezében, 
is, a nélkül, hogy melegek lettek volna. Összegytij- . 
tötte őket nagyobb mennyiségben, s hazavive más- ; 
nap este a tünemény ismétlődött, a kövek ismét 1 
világítottak. A vizsgálat azután kiderité, hogy e kö­
vek sulypát darabok voltak, melyeket a hegyről 
alárohanó esővíz felszínre hozott.

A csodának ez uj kövét vizsgálta a kor min- j 
den alchymistája, számos tudós, s még számosabb j 
tudatlan. Különböző helyekről hoztak sulypátokat 
— mind világítottak. Alig nehány perczig kellett 
őket napfénynek kitenni, s nehány óra hosszat is 
látni lehetett a sötétben gyenge villongásukat. E 
tulajdon megmaradt akkor is, mikor a köveket 
porrá zúztak, vagy e port azután vízzel péppé 
gyúrták össze.

Mások mesterséges utón igyekeztek előállítani 
ily anyagokat. Többek között Balduin a mész 
phosphátokkal tett e tekintetben kísérleteket, s ez 
utón sikerült neki a ma már szerte ismeretes 
phosphort feltalálni. Bobért Boyle II. Károly is­
mert kegyeltje, s gazdag természettudós pedig 
egyszer csak felfedezte, hogy a gyémántok is vilá­
gítanak éjjel, ha megelőzőleg napsugaraknak tet­
tük ki őket nappal. Könyve, melyet 1663-ban 
tett közé, egész forradalmat idézett fel az 
alchymisták között, mindeniket megkapta a 
vágy és a remény mesterséges utón csinálni 
gyémántokat, és felfedezni a bölcsek kövét

Tudományosan Becquerel kezdett először fog­
lalkozni e kérdéssel. Az ö kutatásai szerint a kal­
cium, barium és stroncium nevű anyagok egyesü­
lései a phosphorsókkal mind oly anyagokat szol­
gáltatnak, melyek megvilágítva magok is bizonyos 
ideig világítani képesek. Egyik erősebben és to­
vább, a másik gyengébben és kevesebb ideig. Fé­
nyük színezete is különböző. Vannak testek, me­
lyek kékes, mások, melyek vöröses vagy zöldes 
fénynyel világítanak, s valaha egész virágcsokrokat 
állítottak ilyen színekből össze.

és az iparvállalatoknak adandó kedvezményekről szóló 
törvényjavaslatok. A perrendtartás módosításáról 
szoló törvényjavaslatra nézve, mely, mint tudva 
\an, a főrendiház mai ülésében a részletes tárgya­
lás alapjául nem fogadtatott,el. az értekezlet Pau- 
ler igazságügyminiszter, Eles Henrik, Teleszky 
István, Baross Gábor és Tisza Kálmán miniszter­
elnök felszólalásaik után, abban állapodott meg, 
PgJ a főrendiház err.° vonatkozó üzenete az 
igazságügyi bizottsághoz utasittatik. Ezzzel az érte­
kezlet véget ért.

A, képviselőkáz igazságügyi bi­
zottsága Horváth Lajos elnöklete alatt ma 
d. _ u. o makor tartott ülésében, melyben a kor­
mány részéről Paul er Tivadar igazságügyminisz- 
tei es Kovács Kál nan miniszteri tanácsos is 
reszt vettek, folytathatott akir. Curiának or- 
szagos, k ó, p viselő választási ügyek­
ben való, bíráskodásáról szóló törvényjavaslat 
részletes tárgyalása.El nő k a tegnapi vita folyamán 
felmerült négy elvi kérdést összegezi, mire M a- 
tuska Péter oda nyilatkozik, hogy csak a kérvé­
nyekkel meglámadott választások képezzék a Curia 
bíráskodásának tárgyát, hogy a kérvények alakisága 
felett a ház határozzon s a curiai bíráskodás ne- 
csak a megsemmisítésre, de a netáni ellenkező vá­
lasztási eredmény megállapítására is kiterjedjen. 
V1 dliec’zkay József a ház által kifogásolt válasz­
tások tekintetében két kategóriát különböztet meg; 
olyanok, felett, melyek ellen tiszta formaiság szem­
pontjából tétetett kifogás, ne ítéljen a curia, csak 
ott, a hol anyagi hibára alapittatik a kifogás. Nem 
járul Szilágyi Dezső azon indítványához, hogy a 
curia a választás eredményét; Ítéleti leg megállapít­
hassa, hanem csak a megsemmisítés jogát ruházza 
reá. Paul er Tivadar igazságügyminiszter Szilágyi 
indítványára nézve megjegyzi, hogy azt elfo­
gadhatónak már azért sem tartja , mert kü­
lönben oly képviselők volnának , a kik válasz­
tás és olyanok, a kik ítélet alapján foglalnák el 
széküket. Nem felel meg az indítvány hazai felfo­
gásunknak és óva int oly indítványok elfogadásá­
tól, melyek magát a javaslatot tennék népszerűt­
lenné és igy koczkáztatná annak elfogadtatását. Szi­
lágyi Dezső Pauler ellenében kifejti, hogy indítvá­
nyának törvény nyó emeltetése esetében sem ülne senki 
ítélet alapján a házban, mert az Ítélet csak meg­
állapítaná. hogy a választók kit választottak meg. 
Csak a választást vezető bizottság kijelentését bí­
rálná felül, nem pedig a választók akaratnyilvánítá­
sát. Bokros Elek megengedi, hogy Szilágyi indít­
ványa észszerűen indokolható, s a külföld némely ál­
lamaiban helyesnek is bizonyul az intézmény, de 
nálunk nincs semmi ok arra, hogy az eddigi szo­
kással szakítsunk. Horváth Lajos elnök a 
választási törvény 89. §-ában, melynek alap­
ján ezen törvényjavaslat keletkezett, azt ta­
lálja, hogy ott csak a választások érvé­
nyessége feletti,bíráskodásának a Guruira leendő 
ruház tatás a van kilátásba helyezve, nem pedig oly 
hatáskör, minőt a Szilágyi indítványa ezélba vesz. 
Mire Szilágyi Dezső saját álláspontja értel­
mében magyarázza meg az idézett szakaszt. Kö­
vetkezvén a szavazás, Hosztinszky János 
azon indítványa,melyazerint a Curiához csak 
a kór,vény nyel megtámadott vá­
lasztásfeletti ítélés utasítandó 
elfogadtatott, és igy a képviselőhöz által kifogás 
alá vett választások felett a bíráskodás a ház 
részére fentartatott. a kérvények alakszerűsége fe­
letti Ítélésnek a Curiára leendő bizásajíránti kér­
dés a többség által oly értelemben döntetett el, 
hogy ezen jog a Curiánakg szintén megadandó’. 
Megtartatott azon intézkedés, mely szerint a ház 
elnökének megkeresésére jár csak el a Curia. 
■Végre Szilágyi Dezső azon indítványa, 
mely szerint a Curia necsak a megsemmisítési, de 
a netáni helyes eredmény megállapítása tekinteté­
ben is legyen illetékes, nagy többséggel elfogad­
tatott. A 2. §. változatlanul elfogadtatott. A 3. 
§-nál dr. Emmer Kornél indítványozta, hogy 
a tanácsosok tagjai ne választás, hanem sors­
húzás utján állapíttassanak meg óvenkint. üzen

Azonban valóban praktikus becsűvé a testek 
eme tulajdona csak Balmain kezében jutott a leg­
utolsó időben. A londoni „University college“ eme 
ügyes chemikusa porrá tört kagyló héjakból állí­
tott elő olyan anyagot., mely világitó erejére nézve 
minden mást messze meghalad, s a mellett olajjal 
keverve, mint festék, bármily testre rákenhető, a 
nélkül, hogy eme becses tulajdonát elvesztené. ’ A 
tett kísérletek szerint e szert alig egy másodperoz 
tizedrészóig kell kitenni a napfénynek, s már is 
órákon keresztül kép es világítani. Természetes 
azonban, hogy világitó ereje annál nagyobb, mi­
nél hosszabb ideig volt kitéve maga is a fénynek.

Az alig néhány nap előtt meghalt Mai Ma­
ria von Weber, a kitűnő mérnök és jeles tudós 
sokszerü kísérleteket tett eme szer használhatósá­
gára nézve, s mindezen kísérletek felette meglepő 
eredményeket mutattak. Egyes bútorok és falak, 
melyek e szerrel meg voltak kenve, olyan világos­
ságot terjesztettek a szobában sötét éjszaka, ho°*y 
mellettük némi megerőltetéssel olvasni lehetett, s 
pótolták sok tekintetben a legfényesebb hold­
világot.

Ha meggondoljuk, hogy mily veszélyes né­
mely helyeknek megvilágítása égő lámpával, más­
részt pedig mily költséges és nehezen valósít­
ható más esetekben, e szert, mint az ujabbkori 
találmányok egyik legnevezetesebbjét kell tekin­
tenünk. A puskaporos raktáraknak, könyvtáraknak, 
gyúlékony anyagokat tartalmazó helyiségeknek csak 
falait kell megkenni eme festékkel, s azok világo­
sak lesznek folyton. A napsugarai megsütik eme 
falakat, s azok egész éjjel fényt terjesztenek ma­
gok körül. A tengeri kikötők bejáratát, a veszélyes 
zátonyokat hirdető jeleket, a hajóknak télelmes 
szirteket be kell kenni eme szerrel, s azok éjről 
éjre, éveken keresztül világítani fognak, a nélkül 
hogy csak feléjük is néznének az emberek, s fen- 
tartásuk csak bárminő csekélységbe is ke­
rülne. Valóságos olaj nélkül világitó ingyen lám­
pák ezek.

Újabban a buvári szolgálatnál is megpróbál­
tak e szert, a legjobb eredmónynyel. A búvárok ke­
zében a lámpa sokszor alkalmatlan, s nem csekély 
veszély tamadhat abból, ha eltörik, vagy elalszik. 
Midőn az idén Southampton mellett egy elsülyedt

indítvány ellenében dr. Pauler Tivadar 
igazságügyminiszter utalt azon tapasztalásra, mely 
a szintén sorshúzás utján alkotott fegyelmi taná­
csok tekintetében tétetett, s mely Emmer Kornél 
indítványának nem kedvező. Teleszky István ki­
emeli, hogyha a Curia tanácsaira bízzuk a választá­
sok feletti ítélést az egész Curiára megnyugvással 
bizhatjuk a tanácsok megalkotását, mi a gya­
korlat egyöntetűségének is nagyobb biztosítékait 
nyújtja. Kovács Kálmán min. tanácsos azért sem 
ajánlja a sorshúzást, mert annyi mindenféle tanács 
alkotásának szüksége forog fenn a Curiánál, hogy 
a helyes beosztás nem igen érhető el, ha a sors­
nak oly tág tért nyitunk. Megtartatott tehát az ere­
deti szöveg, mely szerint a tanácsok titkos szavazás 
utján választatnak. A 4. §-nál felvettetett a kór- 
dás: vájjon nem volnaj czólszerü, hogy a Curia 
ezen bíráskodás folyamán felmerülő elvi kérdésekre 
nézve a tanácsok teljes ülésben állapodhatnának 
meg a gyakorlat egyöntetőségü szempontjából. 
Ezen eszme elfogadtatott és az előadó által szöve- 
gezendő uj alineában jutand kifejezésre. Legköze­
lebbi ülés holnap d. u. 5 órakor. Ezzel az ülés 
veget ért.

A vukovári „Szriemszki Hrvát“ „A 
határőrvidék egyesítése Fiume elszakítósa“ czimü 
czikkebeu a fiumei petiticzió keletkezését magyar 
befolyásnak tulajdonítja ép azon pillanatban, a 
midőn a végvidék bekeblezóse íénynyé kezd válni. 
Fiúmét most a magyarok vindikálják maguknak, 
s a jó fiumeiek Budapestről nyert intésre ép 
alkalmasnak tekintik az időpontot a köz­
jogi kérdést felvetni , s az ottani álla­
potoknak rendezését kérelmezni. Az elhanyagolt 

. Fiume, annak idejében lehetett a horvátokó, a vi- 
i rágzásnak induló, s habár mindjárt horvát 
I pénzen (! ?) is felépült és megszépült Fiume 
i most a magyaroknak kell. Volt idő, midőn Fiume 

kérdése a határőrvidóki kérdésnél is fontosabb volt 
Horvátországban, A határőrvidék most megadatik 
Horvátországnak, de elvetetik Fiume. Hogy melyik 
fog nagyobb hasznára válni Horvátországnak: a 
Határőrvidék egyesitóse-e, vagy Fiume elszakitása, 
azt nem szükséges itt hosszan tárgyalni. Beánk 
horvátokra nézve — úgymond a szerómsógi katho- 
likus lap — felette fontos e kérdés közjogi tekin­
tetből. A ki nekünk megadhatja a végvidéket, a 
mely a miénk, az tőlünk el is veheti Fiúmét, a 
mely szintén a miénk: de meg is tarthatja magá­
nak mindkettőt ! Horvátországban ma már mindent 
keresztül lehet vinni a mostani opportunitási poli­
tika mellett! Hogy^ a nép helyeselhet-e iiyfóle 
politikát, azt a jövő választások fogják bebizo­
nyítani!

Budapest, május 3»
A szultán irádója következtében, mely­

ről éjjeli távirataink hoztak jelentést, a török mi­
nisztertanács tegnap foglalkozott a válasz fo­
galmazásával, mely a nagyköveteknek legkö­
zelebb átadandó, a válasz tartalma egyébiránt olyan 
bizonyos már hogy a hazautazott Kondurio- 
t i s z görög követet mára várták vissza Kon- 
stanináp olyba a görög meghatalmazottakkal együtt, 
kliet az illető terület kiürítésére és átadására vo­
natkozó konvenczió tárgyalására és aláírására küld 

j ki a görög kormány. Egy konstantinápolyi hiva- 
■ ta!°s távirat is azt mondja, hogy a porta az át- 
S adandó jegyzékben egyszerűen kijelenti, hogy el­

fogadja az április 19-iki együttes jegyzések javas­
latait s közli a meghatalmazottak kinevezését, kik 
a nagykövetekkel együtt meg fogják állapítani az 
átadásra vonatkozó konvencziót.

B i z e r t a megszállásán kívül nevezetesebb 
mozzanatot a tuniszi eipediczióból ma 
nem jelentenek a táviratok. Bizerta elfoglalásával a 
francziák biztosítják a hadsereg hátvédét s a Tu- 
nisztól 25 kilométernyire fekvő Dseira vasúti

hajó értékes holmijainak felhozásáról volt szó, a 
búvárok ruháit evvel a szerrel kenték be, s azok 
leszállóit ak a tenger fenekére és 
láttak a saját ruhájuk világa mel­
lett. Magukon hordták eítörhetetlen lámpáikat.

Ez év márczius havában az angol vasuttár- 
sulatok is a kiváló szer felé fordították figyelmüket. 
Nevezetesen az óriási Great-western-railway igaz­
gatósága arra a gondolatra jött: nem lehet-e a 
coupékat ezzel festeni meg belől. Nyilvánvaló, 
hogy ha ez sikerül, akkor nem csak az éjsza­
kai világítást meg lehet takarítani, hanem a 
mi ennél nevezetesebb , segíteni lehet azon 
az alkalmatlanságon, miszerint nappal az alaguta­
kon keresztül haladó koupók egyátalán nem vilá­
gíthatok. A kísérlet ainyira sikerült, hogy a leg­
sötétebb alaguton átmenve is szelíd világosság ter­
jedt el a coupóban mint a holdfénye, a melynél 
nem csak a személyeket lehetett jól kivenni, de 
még az óra számlapjának jegyei is megfigyelhetők 
voltak. Most ugyancsak e vasuttársulat minden ko­
csijainak belsejét, melyek nagyobb alagutaknál 
közlekednek, hasonló módon festeti be, sőt czólba 
vétetett magát azoknak külsejét is befestetni, hogy 
az egész vonat éjjel is látható legyen.

Kiszámíthatatlan egyelőre, hogy e szernek 
mennyi mindenféle alkalmazása lehet a közel jö­
vőben. Be lehet vele festeni az országutak korlá­
táit a veszélyes helyeket, a mértföldmutató táb­
lákat, a leeresztett sorompókat, a toronyórák szám- 
lapjat, sötét folyosók falait, melyeknek világítása 
kuionben nagyon költséges, rosszul épített házak 
lepcsohazait stb. stb. Szóval használható mindenütt, 
hol a gyenge fény is megteszi a szolgálatot, s a 
hol kímélni akarjuk a költséget, vagy másképem 
világítást egyatalában nem alkalmazhatunk.

Nagy elterjedésének útjában áll azonban a 
magas ár mibe kerül. Egy font körülbelül 15 frt, 
s ez megnehezíti azt, hogy p. o. kisebb falvaknak 
egesz uteza sorait, vagy az országutak egész hosz- 
szát meglehessen világítani általa. Lehet, hogy e 
bajon is segítve lesz nem sokára, s hogy a gyenge 
tényt melyet ily módon elérnek, nevezetes mér­
tékben meg lehet növelni.

Lapank mai számához sgy Iv melléklet van csatolva.



állomást is elfoglalják, hogy ezzel a bejt sakkban 
tartsák. Nert S z i d i Ali tuniszi főhadvezér nem 
vonult vissza Tunisz felé, mint ezt Logerot tábor­
nok neki meghagyta, hanem Bózsa felé tart serege 
egy részével, mig más része a krumirekhez pár­
tolt. A franczia hadvezérlet bizalmatlankodása en­
nélfogva nagyon helyén van. A bej egyébiránt 
csakugyan kötött valaminemü egyezséget a 
franczia kormánynyal, mit az is bizonyít, hogy a 
panaszló és tiltakozó jegyzékek teljesen megszűn­
tek ; de bizonyítja ezt F orgemol tábornoknak 
következő levele is, melyet tűni területre léptekor 
S/.ídi Ali fővezérhez intézett:

r Értesítjük önt, hogy csapataink a tuni­
szi bejjel való megegyezés értelmében, 
melyről a franczia hadügyminiszter értesített ben­
nünket, tuniszi területre léptünk. Ugyanezen egyez­
mény alapján kötelesek előttünk megnyitni ama 
szorosokat, melyek a megfenyítendő ellenség föld­
jére vezetnek, és visszavonulni azokba a pozi- 
eziókba. a melyeket mi nekik kijelölünk.

Forgemol.“
Konstantinápolyból a bej első pa­

naszlevelére a következő válesz érkezett volt:
„Tökéletesen helyeslem a rendszabályokat, 

melyeket fenséged az algériai határon lakó egyes 
törzsek közt kiütött zavargások erélyes elnyomá­
sára tett. A császári kormány minden egyes eset­
ben. midőn erre szükség lesz, fennfogja tar­
tani a szultán souverainetását ama tartomá­
nyok fölött, melyeket fenséged annyi böl- 
eseséggel kormányoz, s meg fogja védekezni ama 
jogokat, melyek fenségedre ruház tatlak ha azok 
megtámadfatnának. A fényes porta meg van róla 
győződve, hogy fenséged nem fogja elmulasztani, 
hogy minden eszközzel oda hasson, hogy a fran­
czia kormánynak ne legyen oka a panaszra, s hogy 
a zavargó kerületekben a béke mielőbb helyn-állit- 
tassék. S z aid.“

III. Sándor czár, mint Péter várról jelen­
tik, április 29-ikéu egy minisztertanácson 
elnökölt, melyben a császári családnak is számos 
tagja vett részt, s mely három különböző „p a e z i- 
fikáló tervezettel“ foglalkozott. Az első 
tervezet röviden igy hangzik: A szoeziális 
forradalmárok gonosz működésének elnyomása 
kizárólag a represszió utján, minden sza­
badelvű reform behozatala nélkül. —
A második tervezet azt ajánlja, hogy hala­
déktalanul meglehetős messzire me­
nő reformok léptettessenek életbe; a represz- 
sziv rendszabályok szakittassanak léibe, s várják 
be előbb a reformok hatását. Ha a bűnös üzelmek 
mégis tovább folynának, akkor a legszigorúbb re- 
akezióhoz kell nyúlni. — A harmadik tervezet 
azt javasolja, hogy a nihilisták forradalmi mozgalma 
ellen a legnagyobb szigorral kell föllépni, 
de egyúttal tekintettel kell lenni a nép jobb 
részének óhajaira és a tényleges viszonyokra 
s rögtön hozzá kell fogni az elhunyt czár 
által tervezett szabadelvű intézke­
désekhez. Az utóbbi tervezetnek, teszi hozzá

tott volna a védelem érdekéből, e vidék elpusztu­
lása bizonyos,

Csongrád, május 3. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Fekete kormánybiztos 
holnap a Csukásér gátját vágatja el, minek követ­
keztében Csongrád város és határa elöntetik (!?) A 
város népe jajgat e gonosz cselekmény bekövetke­
zése felett. Miniszterhez táviratoztam oltalomért. 
Csatár Zsigmond.

Csongrád, május 3. (az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata.) Május elsején Csongrádról 
vészbizottság aláírással feladott sürgöny valótlan­
ság, mert C’songrádon a vészbizottság már meg­
szűnt akkor, midőn a várost védő bokányi gátról 
április 29-én reggeli 1 órakor a királyi mérnöki 
kar és katonaság agyon ijedve visszavonult, azt 
tarthatatlannak nyilvánítván. Alulírott pedig reg­
gelig a gáton maradtam s heted magammal vízfo­
lyásokat be csináltattam, ponyvákkal és zsákokkal. 

Érdemet nem keresek, a valót sem hallgathatom 
el. Tóth István mérnök.

Csongrád, május 3. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A rémületes éj után fon­
ni arad t s vészt okozható védgát romjai Eapaics 
miniszteri biztos és Kiszely főmérnök főfelügyelő 
tapintatos és erélyes intézkedése, valamint az állam- 
mérnökök buzgó munkássága által biztonságba he­
lyeztettek Ka'onaságiink s gőzhajónk holnap el­
hagynak a miniszteri kiküldöttek később. Helyes 
vezetés mellett készséggel védekezik most a nép 
Vízállás 7.35 m.

Gyoma, május 2. D. u. 6 óra (hivatalos). A 
Körös felső rósz in tetemes apadás állott be.

Szeged, május 3. Az apadás ma 3 eentimé- 
er A helyzet teljesen javult; a sövényházi töltés 

kijavítása munkában van, melyet a kir. biztos ma 
szemlélt meg. időjárás derült, szélcsend. Viz állása 
7.77 cm.

A királyfi lakodalma.
A királyfi és neje budapesti fogadtatása al­

kalmából. mini nagy meglepetéssel értesülünk, va­
lóságos konfliktus van kitörőben az

fő nemesség

ÚJDONSÁGOK.

a távirat, van legtöbb kilátása az elfogadtatásra. 
A határozat még nem ismeretes.

Az angol a 1 s ó h á z tegnap folytatta az 
írországi földtörvény második tárgyalását. 
Elcho a javaslat elvetését indítványozza, mivel 
az közgazdaságilag rossz, igazságtalan és politikai 
tekintetből is hátrányos. Végül a vitát elhalasztot­
ták. — A fő államügyósz indokolja a parlia­
ment! esküről szóló törvényt és azt 
mondja: a törvénynek az a czélja, hogy a ház 
tagjainak szabad választására bízza, hogy 
esküt tegyenek vagy eskü helyett nyi­
latkozatot adjanak. Az e fölötti vitát szin­
tén elhalasztották. Az ülés folyamában L a- 
bouchére bejelentó, hogy előzetes kér­
déssel fogja ellenezni a Beaconsfield 
tiszteletére felállítandó emlókszobor indítványát. — 
Gladstone Beach kérdésére azt válaszolja, hogy 
most már konstatálva van, hogy Potsefstroomot 
árulással vették be: ezt a boerok maguk beismer­
ték és készek kárpótlást nyújtani. Az átadási 
egyezményeket megsemmisítik. A Beach által in­
dítványozott bizalmatlansági szavazat tárgyalására 
ma még nem tűzhet ki határidőt, mivel az illető 
kérdések fölötti vita most még korai. — D ilke 
Arnold ellenében kijelenti, hogy meggyőződése 
szerint a Tuniszban most végbemenendő esemé­
nyek nem veszélyeztetik az ottani angol alattvalók 
kereskedelmi szabadalmait; különben a „Monarch“ 
pánczólhajót azon utasítással küldték oda, hogy 
esetleges zavargások kitörésekor veg)e fedélzetére 
az európai lakosokat.

Az árvíz.
Szentes, máj. 3. (Az „Egyetértés“ tu­

dósitójának távirata.) A Szentest és vidékét fe­
nyegette vész teljesen megszűntnek te­
kinthető. Holnap távoznak a katonák, kik egy hó­
nap óta küzdöttek velünk. Ma a katonák tiszteletére 
itt a gáton búcsú-ebéd rendeztetett. Miután a tisz­
tek legnagyobb részben csak a német nyelvet bír­
ják, Horváth Gyula kormánybiztos németül, utána 
Balogh János polgármester magyarul éltette a tiszte­
ket és legénységet. Ezután Balogh Horváth Gyulát, 
utána Sima Ferencz a negyvennyolezas kör elnöke, 
annak kijelentése mellett, hogy most emel poha­
rat és kiált éljent először miniszterért; Ordótiy 
minisztert élteié, ki a vész perczeiben lejött hozzánk, 
hogy lássa a vészt, mely megsemmisítéssel fenye­
gette Magyarország legmagyarsbb vidékét és él­
tette, mert eddigi tényei után Ítélve, a vészt sze­
mélyesen észlelvén, méltán lehet remélni, hogy 
mindent megtesz arra, hogy a vidék jövőre bizto­
síttassuk, Horváth Gyula különösen élteti Tors Kál­
mán képviselőnket, ki együtt küzdött velünk két 
egész héten át, midőn legnagyobb volt a vész. 
Ezután még számos toaszt volt,. Két tiszt emelt 
poharat, egyik Horváthot, má>ik Balogh polgármes­
tert élteié. Nálunk a katonák kitünően viselték 
magukat méltók a legnagyobb kitüntetésre A um it 
csütörtökön volt i-riási vihart, mely komolyan fenye­
getett bennünket, szép napos és szélcsen­
des idő váltotta tel. Többé vésztől bármily 
idő legyen is tartanunk nem lehet. A múlt 
heti viharos időben Ordody miniszter rendeletére 
itt a gáton tábori távírda állíttatott fel. A szentesi 
polgárság Horváth Gyulának érdemei méltatásáért, 
albumot fog átadni, a hatóság szintén kifejezést 
fog adni hálájának, Komjáthy Béla képviselő Kun- 
Szent Mártontól Mindszentig megtekintő a töltéseket 
és ma ment el tőlünk. Városunkban, hol a vész 
által oly hosszú időn át feszült izgatottság volt, a 
kedélyek lecsendesültek; újra munkájához lát min­
den ember. A védelem óriási kéltségbe került, de 
ha mint történt, minden áldozat meg nem hoza-

udvaros a magyar 
köz t. A lapokban számos közlemény volt 
olvasható eddig azon előkészületekről , me­
lyeket a magyar főurak a bevonulás fényének 
emelésére tesznek. E készületek -most abba ha­
gyattak, s az, arisztokratia nagy része egészen 
távol fog m a r a ti 11 i az ii n-
nepélyességektöl. Oka ennek 
az, hogy most már bizonyossá vált , hogy 
sem a magyar, sem a belga királyi család nem jő 
le a budapesti ünnepélyességekre, s általában az 
udvar tüntetőleg mellőzi a magyar fővárost. Az itt 
lakó főnrak közül főleg az ifjabb nemzedék rossz 
néven vette e mellőztetóst, s legnagyobb rész­
ben távol fog maradni az itteni ünnepélyessé­
gektől, úgy hogy ezeknek most már egyedül hiva­
talos színezete lesz, s csak az állam és a főváros 
közegei vesznek részt azokban. Megjegyezzük, hogy 
e hirt hiteles forrásból vettük, s valósága mellett 
az is kezeskedik, hogy már is több fiatal four vi­
dékre utazott, s az ünnepélyességek lezajlásáig nem 
is fog visszatérni a fővárosba.

Brüsszelből teljesen hitelre méltó for­
rásból a kővetkező értesítést kaptuk :• A külhatal- 
mak udvarainál levő osztrák követek a napokban 
Becsből azt az utasítást nyerték, hogy kellő 
tapintattal értesítsék az illető hatalmakat, 
hogy rendkívüli követekkel ne képviseltes­
sék magukat a bécsi lakodalmi ünnepen, mert 
Bécsien nincs elegendő hely őket ellátni. Mind­
ennek daczára azonban Angliát képviselni 
fogja a walesi herczeg, Portugált a fiandriai gróf, 
Németországot Vilmos császár legidősb unokája. 
Ezek már be voltak jelentve az említett utasítás 
szétküldése előtt. Ez utasítás nélkül azonban leg­
kevesebb 40 rendkívüli követ jött volna Bécsbe a 
lakodalomra; ezek közt magából Németországból 
harmineznégy.

A trónörökös és neje Budapestre érkezése és 
itt időzóse alkalmára a főváros ünnepély rendező 
bizottsága a következő értesítést bocsátotta ki a 
közönséghez:

Hirdetmény. Rudolf csász. és kir. lőher- 
ezeg trónörökös ő fenségének Stefánia belga kir. 
és szász herezegnő ő fenségének leendő egybeke­
lése, illetőleg a fenséges párnak Budapesten tar­
tózkodása alkalmával rendezendő ünnepélyességek 
sorrendje következőleg állapíttatott meg:

Május 18 á n. 1. Ő csász. és kir. fensé­
geiknek megérkezése Budapestre délután 4 óra­
kor. 2. Fogadás az osztrák államvasuttársulat pá­
lyaudvarában. 3. Felvonulás a váczi körúton, ma­
rokkói ntezán. Erzsébet és Józseftéren, fürdő-ut- 
c.zán, Ferencz Józseftéren, lánczhidon és Albrecht- 
uton át a királyi palotába. 4, Este a főváros álta­
lános kivilágítása és tűzijáték a Gellérthegyen.

Május 19 ón. A küldöttségek tisztelgése 
ő csász. és kir. fenségeiknél, valamint a főváros 
által felajánlandó nászajándék át,nyújtása a kir. pa­
lotában délelőtt 11 órakor.

Május 20 án. Díszelőadás a nemzeti szín­
házban esti 77ü órakor.

Május 21-én. Polgári hál a vigadó termei­
ben esti 9 órakor.

Május 22-én. Díszelőadás a népszínházban 
esti 7'lj órakor.

Május 23-án. 1. Ő csász. és kir. fenségé­
nek elutazása Budapestről reggeli 8 órakor. 2. 
Tisztelgés a pályaudvaron. Miről a főváros t. kö­
zönsége tudomás végett órtesittetik.

Budapest, 1881. május 3-án. A főváros tör- 
vónyhaiósága által kiküldött ünnepély rendező bi­
zottság.

*
Brüsszel, május 3. A királyné és Stefa- 

n i a herezegnő ma este 5'12 órakor Bécsbe utaz­
tak; a király, a fiandriai gróf és grófné kik isérték 
őket a pályaudvarhoz. A roppant néptömeg lelkes 
tüntetéssel fogadta a felségeket.

— május 3
- Lapunk mai száma mellékletének tartalma 

Országgyűlés. Májusi előléptetés a közös hadseregben 
Színház, művészet. Egyletek, társulatok. Törvényszéki 
c-.aniok. Választási mozgalmak. Közgazdaság. Tárcza:
Rocambole mama Két feleség.

— Személyi hírek. Lipthay István 
osztálytanácsos az állami állatorvosok kíséretében 
hosszabb szemlekörntra utazott a végből, hogy kí­
sérői, kik eddi» elméleti tanfolyamot végeztek, 
ezen utazás alatt gyakorlati tapasztalatokat is 
gyíijthessenek, nevezetesen pedig beható tájékozást 
szerezzenek a marha-állomány könyvek vezetése 
iránt. — B. Orczy Béla miniszter a fővárosba 
érkezett. — E d e 1 s h e i m-G y u 1 a y b. és neje 
ma Récsbe utaztak. — Ugyancsak ma utazott 
Becsbe G e r 1 ó c z y Károly alpolgármester, külö­
nösen, hogy a lakodalmi diszérmek veretése iránt 
intézkedjék; a tisztelgő küldöttség 5-ón reggel fog 
elindulni. — Supka Jeromos főapát Zirezről, b.
Vécsey Gyula Szerdahelyről, gr. Aim ás‘sy 
Béla T.-Szt.-Mártonról, May ercsák Sándor fő­
konzul Becsből és gr. Hadik Béla Kassáról a fő­
városba érkezett.

— A budapesti ügyvédi kamara 
ma fejezte be tisztújító választását. Ez volt a vá­
lasztásnak második és utolsó napja, mi azon is meg­
látszott, hogy a mozgalom sokkal élónkebb volt 
a tegnapinál. Az egyes pártoknak éles szemű 
és rábeszélő tehetséggel megáldott fiatal tagjai gyor­
san leszavaztak, de csak azért, hogy a terem ajtajába 
s a folyosóra állva, figyelhessenek a szavazáshoz 
érkezőkre. Valamennyi' párt korlesei megegyeztek 
abban, hogy ugyanazokat az érveket sorolták fel a 
kapaczitálandók előtt. Ez érvek foglalatja az, hogy 
a kamara tekintélye és jó hírneve csak akkor ma­
radhat meg és emelked hetik, ha az illető 
párt emberei választatnak meg, mig ha a másik 
párt jelöltjei győznek, akkor e tekintély nagy csor­
bát fog szenvedni. A szavazást délután 6 órakor 
zárták s ez ideig 500 szavazó lap érkezett be. A 
szavazatok összeszámítása ez idő után kezdődött. A 
vidékről érkezett szavazó lapok közöl tizen 
egyet nem vettek figyelembe és pedig azon ok­
ból, mert az ezeken látható aláírásokra nézve nem 
volt kétségtelenné téve, hogy azok az illető sza­
vazóknak csakugyan sajátkezű aláírásai-e ? A 
498 érvényes szavazó lapra irt nevek alap­
ján a választás eredménye a következő. A ka­
in a) a tisztviselői: elnök: Hodossy Imre,
(489 szavazattal); alelnök : dr. Szedeni es Já­
nos, (405 sz.); titkár : dr. S i e g m u n d Vilmos, (258 
sz.); ügyész : dr. G y 6 r y Elek (457 sz.); pénztárnok:
Móri in Imre (401. sz.) Választmányi rendes 
tagok: Huger Alajos, (477 sz.) dr. Fried­
mann Bernát, (439 sz.) dr. Lövik Adolf,
(401 tsz.) Köves György, (397 sz.) Schmidt 
Titus, (381 sz.) dr. Darányi Jgnáez. (380 
sz.) Mezei Mór, (344. sz.) Matolay Elek,
(301 sz.) dr. Környey Ede, (257. sz.)
Balogh^ Sándor, (256. sz) Baintner 
Imre, (254. sz.) Németh Antal, (magyar 
utczai 252. sz.) Póttagok: M a t, u s k a Pé­
ter, (389. sz.) dr. Kováts Gyula, (249. sz.)
O h e r n e t z k y Gyula, (242. sz.) N o- 
v á k Sándor, 242. sz.) dr. C h o r i n
Ferencz, pl. sz.) Széki Antal, (237. sz.)
A szavazás összeszámolása pontban 10 órakor 
ért véget A titkári állomásért erős küzdelem folyt 
dr. Siegmnnd Vilmos és dr. K r á 1 i k Lajos 
között. — Králik azon párt jelöltje volt, mely 
fiatal tagokat akart lisztviselőkül választani. Össze­
sen 234 szavazatot kapott, tehát 24 el kevesebbet, 
mint Siegnmn d.

— A Dráván túli magyarok gyárno- 
litásának ügye Tolna megyénél meleg felkarolásra 
talált. Ugyanis Tolna megye közönsége nagy lelke­
sedéssel egyhangúlag "elhatározta, hogy a Daru- 
várott alakintandó evangéliumi keresztyén egyház 
fentartása és a kivándorlottak segélyezése c-zéljából 
közsógenkint gyűjtést rendez. A szolgabirák a gy iij- 
tósek eszközlésére azon meghagyással hivattak fel, 
hogy a begyült összegeket, az ezen ügyben vezet- 
szerepet vivő Somogymegye alispánja kezeihez 
juttassák.

— A bélyeg és illetékre vonatkozó 
törvények és szabályok némely határozatainak mó­
dosításáról szóló 1881. évi XXVI. tcz. végrehajtása 
iránt a pénzügyminiszter körrendeletét intézett va­
lamennyi pénzügyigázgatósághoz, mely körrende- , , , ,,,,........ , . ,
etnek a hírlapokba iktatott hirdetményekre vonatkozó előidézőjét elfogni akarta, az első elfogottat Bonná
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! — Házasságok. Pásztélyi János
táblabiró leánya Etelka hétfőn d. u. 5 órakor esküdött örök 
hűséget a ferenezvárosi templomban S z i 1 a s s y Imre 
földbirtokosnak. A fiatal pár esküvő után nászúira kelt. — 
Ven dy Soma hírlapíró, a „Magyar kereskedők lapja“ 
szerkesztője, eljegyezte Halasz Eszti kisyaszonyt, Ha­
lász József volt 1848 —49-iki honvedszázados leányát — 
Egerben Fischer Soma ügyvéd ápril hó 28-án jegyet 
váltott Schönberger Marisba kisasszonynyal, dr. Schön 
berger Soma törvényszéki orvos leányával.

— A Rókus kórházi sikkasztás 
hoz. Ormay ellen a hivatali sikkasztáson kivü 
még több bünfenyitő feljelentésről is beszélnek 
így többek között a napokban derült ki, hogy 
Haus József terézvárosi tőkepénzest 2000 írttá' 
megkárosította olykópen, hogy február hó elején 
kölcsönt vett fel tőle s ez alkalommal G. A. ke­
repes! házbirtokos személyében egy eddig még ki 
nem nyomozhatott embert vitt magával kezesnek, 
ki a kötvényt kezesi minőségben alá is irta. Or­
mai megszökése után Haus követelésének biztosí­
tását akarta követelni G.-től, de mily nagy volt 
meglepetése, midőn G.-hez belépve, arról kellett 
meggyőződnf hogy nem ez irta alá a kötvényt, s 
hogy őt ekként csúfosan rászedtek.

Halálozások. Benkő Károly veterán nyom­
dász Kolozsvárt május 1-én meghalt. Benkő közel 50 évig 
nyomdaszkodott, a kolozsvári r. kath. lyceum nyomdájában 
kezdett tanulni, s 60 éven át hii, szorgalmas munkása volt 
ez intézetnek. A forradalom alatt a magyar kormány felszó­
lítására egy pár kézi sajtóval több társával 1849. jan. 31-én 
Bebreczente ment, s mint legjobb szedő ő szedte a „Már- 
czius tizenötödike“ czimii lapot, továbbá a Függetlenségi 
nyilatkozatot“. 66 6

— U j lap. „Nép jog“ czim alatt a So­
mogy megyei 48-as párt Kaposvárott politikai heti­
lapot indított, s ebből az 1-ső mutatványszámot ma 
kaptuk meg. A lapot Krátky János szép tehet­
ségű fiatal hiilapiró szerkeszti, s a beküldött mu­
tatványszám tanúskodik arról, hogy a párt érde­
keit kellő erólylyel s szakértelemmel fogja képvi­
selni Somogymegyóben, hol a függetlenségi párt­
nak közlönye nem volt, a lapra ügyes vezetés mel­
lett szép jövendő vár.

Az asztalosok strikejának vé- 
zetőít a rendőrség tudvalevőleg 25 frtnyi pénz­
bírságra ítélte fejenkint. Ez Ítéletet a belügymi­
niszter is megerősité, de az mindeddig nem haj­
ított, végre. A főkapitány tegnap magához hivatta 
az elítélteket, s felszólító őket, hogy vagya bírságot 
fizessék le, vagy a nem fizetés esetére megállapított 
5 napi fogságot üljék le, mindenesetre azonban 
egyik vagy másik expediensre azonnal határozzák 
el magukat. A munkások, mint a P. Ll. írja, erre 
kijelentek, hogy a bírságot egyszerre nem fizet­
hetik le, de készek kezeseket állítani, s a bírságot 
részletekben törleszteni. A főkapitányság a mun­
kások e kérését fölterjesztó a belügyminiszterhez, 
hogy a birság részletenkint való törlesztése meg- 
ezgedhető-e.

— A telephon-hálózat érdekében 
a főváros tanácsa ápril 28-án tartott üléséből a 
következő felhívást intézte a fővárosi háztulajdono­
sokhoz. Puskás Ferencz urnák a nagym. m kir. 
földmivelés-, ipar- és kereskedelmi minisztérium 
1880. évi 4767. sz. a. kelt engedélyokmánya 
által kizárólag szabadalmazott „Budapesti telefon- 
hálózat“ igazgató tulajdonosának indokolt kérelme 
folytán a fővárosi tanács teljes készséggel jelenti 
ki, miszerint a telefonhálózat oly czélszertt és gya­
korlatilag fontos közlekedési eszköz, mint a pósta 
vagy távirda s oly közhasznú intézmény, melynek 
minél nagyobb mérvű terjedése a főváros egész 
közönségének érdekében áll, mert nemcsak magán, 
hanem állami és közgazdasági érdeket is szolgál’.
A fővárosi tanács gondoskodik arról, hogy telefon- 
hálózat vezetekei lehetőleg minden köz- és magán­
érdek megsértése nélkül építtessenek meg s miu­
tán a sodrony-vezetékek a házak homlokzataira 
való megerősítése által az épületekre nézve hátrány 
vagy kár nem háramlik, a fővárosi tanács fölhívja 
a főváros tisztelt háztulajdonosait, miszerint a tar­
tóknak házaikon való megerősítése ellen akadályo­
kat ne gördítsenek, sőt inkább e közérdekű és 
közhasznú intézmény terjedését támogatni és elő­
mozdítani szíveskedjenek. Budapest főváros taná­
csának 1881. évi ápril 28-án tartott üléséből. Ka- 
mermayer Károly polgármester.

— Zavargás Segyesten. Segyest köz­
ségben az irtvány és maradvány fóldváltság be­
hajtása miatt nagy forrongás tört ki az ottani nép 
között. A rend fentartása a csendlegónyekkel esz­
közölhető nem leven, a biharmegyei alispán 
50 katonát rendeltetett ki a helyszínére. 
Midőn azonban a csendbiztos a katona-

— Szász nyolc zv an éves gravamen
i v ége. A Kelet Írja: Dr. Jenei Viktor, dr. Kolozs- 
1 váry Sándor és dr. Szász Béla kolozsvári egyetemi 

tanárok s Balogh György ügyvéd mint az erdélyi 
református status perintóző bizottsága a kamarai 
javadalmak ügyében, ez Miszerint a fővárosban 
időznek. Az erdélyi fejedelmek „cameraticum bene- 
ficiumai“-t, melyeket az erdélyi református egyliá- 
zak élveztek, a múlt század kormányainak jogelle­
nes intézkedései megszüntették, s azokat alkotmá­
nyosságunk visszaállítása óla volt kormányaink ü 
visszatartották, miért az erdélyi református status 
az állam ellen pert indított. Az erdélyi református 
egyházra s erdélyi magyarságra rendkívüli 
fontos-ággal bíró pernek perközti béke lón 
a vége. A kormány eltekintett az állam ri­
deg fiskális érdekeitől, s elismerte a jogot, külö­
nösen figyelembe vette a magyarság érdekeit, — 
és kiegyezett a református státussal az eddigi 
3558 írt helyett óveukiníi 14 ezer írtban. A jövő 
1882-ik éven kezdve már számos iskola, lelkész és 
tanító részesül e javadalom élvezetében nemzedék- 
ről-nemzedókre átszállóiig hogy legyenek hova­
tovább a nemzetiség minél erősebb istápjai. Az 
egyezséget a perintóző bizottság a kincstári jou- 
tigyek igazgatóságával, miután már a király Is 
helybenhagyta, jelenleg köti meg a budapesti kir 
törvényszék előtt.

— ALudoviea-Akademiában tegnapelőtt este 
a l-udoviczeuin zenekara és dalárdája igen sikerült han« 
versenyt rendezett, mit tánez követett. A gazdag mü-or 
ból kiemeljük a következőket: Brahms: Magyar tánezok 
zongorán játszották Ha n ke Melinda és Kanu Malvin’ 
Gondolatok a távolban ezitherára szerzé s előadta 
Waszfel Károly. „C s a k e 1 ö r e“ Tóth Kálmántól, szavalt i 
Beleznay István honvéd. Mendelssohn: Rondo (Wie 
cioso" zongorán előadta, liodányi Gabriella k. a. „( árué­
val de \ enise“, Gáttiy Zoltán zongora kísérete mellett 
előadta K re s z Ferencz tizedes. „Visszhang a völgy­
ben“ kettős ezitherán előadták Fi önki Henriette és NVasz-éj 
Károly Magyar n é p d a 1 o k hegedűre szerzé és előadta 
Gatliy Zoltán karmester a Ludevic-zeum zenekara kísérete 
mellett. Faustból a katonakart fuvolán előadták Kresz 
Ferencz, Fekete Endre, .lurasies János és Winkler Rezsi 
honvédek. Végre a Zimay-féle Fájó emlék-et előadta a dal­
kor. Úgy a zenekar, mint a dalkör szabatos, művészi elő­
adása, mint a magánszereplők játéka is tapsokra ragadta a 
közönséget, melynek soraiban voltak : Grief altábor­
nagy, Forinyák ezredes, S ve tics alezredes Kra- 
n i c z őroagv stb, azután Torma Mariska, Balog Teréz 
Hauke Melinda és Linka, Császár kisasszonyok, Déde 
századosié stb. A tánez hévvel és lankadatlanul folyt. Az 
utolsó csárdásra inár a felkelő nap sugarai ragyogtak

A bécsi rablógyilkos e 1 fo­
ga t, á s a. Már tegnap este sikerült elfogni a bé­
csi arzenálban elkövetett rablógyilkosság elkövető­
jét. -n gyilkos Reif Rudolf nevű tüzérkatona, 
ki a had szert ár 3-dik számit laktanyájában volt 
elszállásolva. Tegnap Reif egy párt az elrabolt 
függőkből kedvesének, Schauer Klárának 
ajándékozott, maga pedig ujjara tűzte az el­
rabolt gyűrűt. A gyilkos ezáltal elárulta ma­
gát. [ gyanis a rendőrségnél megjelent tegnap 
délután Drössl nevű kávémérés-tulajdunosnő, je- 
entve, hogy a szolgálatában álló Schauer Klára 

egy pár függőt mutatott neki, melyet május else­
jén kapott Reiftól a práterben. Az asszonynak fel­
tűnt, hogy e függők hasonlítanak azokhoz, melyek a 
lapok által nyújtott leírás szerint elraboltalak az ar­
zenál meggyilkolt ójeli őrétől. Az asszony arra-is 
figyelmeztetett, hogy a katonának ujján gyűrű van, 
holott az előtt gyűrűt sohasem viselt. A rendőrség 
erről nyomban ertesitó a hadszertár felügyelőségét 
mire egy rendbiztos a szolgálattevő tiszt és hat

Flgyelmea;et|<th f* herjttk tisztelt elő 
fizetőinkéi, kiknek elűHtecéattk a «nult hó 
végével itt.liirt.6mgy «« j a I» b megrendelései 
két ui I < f ő h n megtenni méltAztassanaU.

<65 h i fiiih.'vU'G
kiegy hóra — — — 1 fi t 80

Lét hóra — — — 3 „ 60 „
három hóra — — — 5 „ —
hat hóra —- — — — — 10 „ — "

í.apunk mindennap, tehát héttők! 
és ünnepei, utón kővetkező napakon lg 
megjelen

A/. f-lúilrctő unviuek czi tűének, l:-.khrdyéufci: « -v 
«tvlco postának tisztán s olvashatóiig kiírását kétjbk. hogy » 
lap s-zetírii],lésében hiba ue történjék.

Kiőtizetést a h* bármely napjaiéi »)» 
tugadnuk.

Férfi v’óöírtőlI;i; trgvíétsitii iibfcou cStiieifeötZüök, hu
cuinsplapjukat a postautalvány szélére ragasrwa beküldik .
V «1.110hl» Aííű úftk

áe dőftsttéiii pénsef. éá posta-iiiaiva-• 
uyoli Budapestre a:-. , Egyetértés“ kiadóhivatalába 
íhimso-utcza 1. szám alá) küldendők,

fa „Egyetértés" kiadóhivatala,

következő részét közöljük :
A hírlapokba iktatott bélyegköteles hirdetmé­

nyektől járó bólyegilletók befizetésének biztosítása 
ezóljából, a nyomdatulajdonos kezességévé iránt a 
törvény 28. §-ában felvett határozat a beiktatási 
illetékek lerovása körül eddig tapasztalt viszásságok 
teljes megszüntetésére hathatós eszközül fogván 
szolgálhatni, szigorú kötelességé tétetik a pénzügy- 
igazgatóságnak, miszerint a kerületbeli nyomdatu­
lajdonosokat, úgy említett kezességükre, valamint az 
idézett szakasz 2. kikezdésóben foglalt rendelkezés ál­
tal rájuk rótt kötelezettségekre és a netaláni mulasztá­
sok következményeire egjénenkint haladék nélkül 
figyelmeztesse, egyszersmind pedig a törvény ezen 
fontos intézkedésének pontos megtartását ellen­
őrizze. Az ellenőrzés sikeres órvényesithetóse czél- 

,iából utasitandók az illetékkiszabási és adóhivata­
lok, hogy az időszaki lapok megjelenéséről hoz­
zájuk érkező bejelentéseket esetről - esetre ha­
ladék nélkül a pénzügy igazgatóságnak ter- 
jeszszék elő, — egyszersmind pedig a pénz­
ügyi igazgatóság számvevő osztálya fel­
jegyzései alapján a mondott, hivatalok kerület szerint 
szerkesztett jegyzékét azon hírlapoknak, melyek 
kiadói beiktatási illetékeket fizetnek, az illetékki­
szabási és kir. adóhivataloknak oly meghagyással 
adja ki, hogy ezen jegyzékbe a fent idézett §. ren­
delkezései értelmében náluk közvetlenül vagy más 
hivatalnál bejelentett és ez esetben velük a pénz­
ügyi igazgatóság által esetről-esetre szintén köz­
lendő hírlapokat vagy időszaki lapokat foly­
tatólag pontosan jegyezzék be, és ezen nyil­
vántartási jegyzék alapján a nyomdatulajdonosok 
bejelentési kötelezettségének mikénti teljesítését 
szigorúan ellenőrizve, azon esetben, ha kerületük­
ben megjelenő s bólyegköteles iktatásokat tartal- 
talmazó oly hírlapról nyernének tudomást, mely 
az említett jegyzékben elő nem fordul, illetőleg 
melynek megjelenése náhik bejelentve nem lett, 
arról -lehetőleg az illető lap egy példánya kap­
csában rögtön tegyenek a pénzügy igazgatósághoz 
jelentést.

-- A tanítónők férjhez menetelé­
nek ügye a vidéken. Pozsonymegyéből vesz- 
sziik a következő tudósítást.: A tővárosból megin­
dult azon mozgalommal szemben — hogy a ta­
nítónők fórjhezmeuetelök esetén állásukat elveszít­
sek — a pozsonymegyei tantestület 
so mórjai köre aprít 30 án tartott illésében 
kimondotta: a tanítónők fórjhezmenetelóben egy­
általában nem lát okot arra, hogy azok ezáltal ál­
lásaikat elveszítsék, mert az anyai és a ta­
nítói hivatás nem hogy ellentétes 
volna, sőt inkább kiegészíti egy­
mást. a gyermekágy miatti iskolai mulasztások 
kipótlására vonatkozólag azon indítvány fogadta- 

i tott el, hogy ott, a hol a helyettesítéssel járó 
I költségeket az iskolát fenntartó hatóság viselni nem 
; képes, azok az illető tanítónő terhére essenek.

Juont az összegyűlt nép erőszakkal akarta a kato 
naság kezéből kiszabadítani. A katonaság a tömeg 
ellen kénytelen volt szuronyait használni. A 
segyeti zavargókhoz azonban a steji és petrilenyi 
községbeliek is csatlakozván, az elfogottak&t 
daczára, hogy a katonaság reálőtt ?. 
tömegre — sikerült kiszabadítani, a 
kiszabadítás után, még többen csatlakoztak a 
tömeghez a szomszédos községek, ugymu. t : 
Magúra, Stej, Petrileny, Kunka és más köz­

ségekből, úgy hogy a zavargók száma mintegy 
kétezerre nőtt fel. Ily tömeggel szemben az 50 ka 
íona elégtelennek bizonyult, s kénytelenek voltak 
sajat biztonságuk érdekében, a további vérontás el- 
kerü.óse ezóljából egy tömegben maradva tétlenül 
vesztegelni s újabb segítséget kérni. A vérszemet 
kapott zavargók ezután több erőszakoskodást en­
gedtek meg magoknak és a többek között a köz­
ségházához betörve, a bírótól a pecsétet elvették. 
Domsa György szakaszszolgabiró ennek következ­
tében, nehogy a zavargás lázadásszerü jelleget ölt­
sön gyors katonai erősítés és a kir. ügyészségnek 
a helyszínére leendő küldetésére kérte fel az alis­
pánt. Az alispán e jelentés következtében a 
katonai állomás parancsnokságot még 150 ember­
nek gyors kiküldetésére kérte lel, a melylyel a za­
vargás valószínűleg elfojtható lesz.

— Eladta, a feleségét,. Közelebbről 
— Írja az „Érd. Értesítő“ — hozzánk nem mesz- 
szi eső nyárádmenti egyik faluban, Demónyházán, 
S. F. földmives eladta nejét F. Rózát örökáron J. 
István nevű fiatal embernek, 20, írva húsz egész 
osztrák értékű forintért. E különös vásár írásba is 
foglaltatott s arról formális szerződés lett a szer­
ződő felek által kiállítva s a boldog vásárló a vá­
sárolt nőt magához ve vén, árát rögtön le is fizette. 
A házas felek rém. katholikusok, vásárló azonban 
reformált vallásu. Utóbbi mielőtt ezen specziális 
vásárba bocsátkozott volna, előbb beállított a kö 
zeleső nyárádszeredai kir. járásbírósághoz s ott 
azon kérdést intézte a bíróság tagjaihoz: szabad-e 
az embernek pénzével bármit vásárolni? Igen 
volt a válasz. Nó ha igen, a furfangos székely" fel 
is használta a törvényes engedélyt s haza sietve 
nyomban megejtő a nő feletti vásárt. " '

— Hírek a városból. Elfogott sikkasztó 
Deweseti Mátyás állítólag bányatulajdonos, 38 éves Béoshen 
egy özvegy asszonytól 300 írtról szóló takarékpénztári köny“ 
vecsbe elsikkasztása után Budapestre szökött. A bécsi rend­
őrkapitány megkeresésére a nyomozás ellene meeindittatván 
tegnap feltaláltak es letartóztatták. — Meglopott szer’ 
kesztö. Milassi n Vilmos fővárosi üg/véd kosa Höl- 
gyek Lapja szerkesztőjét tegnapelőtt meglopták. Nyitva ha-
Ívan„iie-D0me|kr6ny1°u- 1400 frl elfünt anélkül, hogy csak 
ÍLmáJ| Xalakl,r.e- — Megszökött sikkasztó.

b jap®stl.születesö 18 éves kereskedő segéd 
Wnan szf "P kärut 42‘ alatti üzletében
ofnnaP délután Adler Antal nagykereskedő részére behajtott 
abOfrt házbers nehány kisebb összeggel s egy 50 írtról 

dol) uteza ^6- sz. a. lakásáról meg-
Utóbbi időben emlegette, hogy Kngler nevű bécsi 

nagy theakeréskedó rokonához fog menni; valószínűleg csak­
ugyan ideszökött.

íatona kíséretében a 3. számú laktanya legénységi 
szobájába ment, hol Reif ép az asztal mellett iUt, 
társaival beszélgetve. Reif elhalványult és remegni 
tezdett, mielőtt még egyetlen szót intéztek vdna 
íozzá. Azon kérdésre, vájjon van-e kedvese és aján­

dékozott-e neki egy pár függőt, a gyilkos tagadó­
ig válaszolt. Erre Schauer Klárát behívták , a 

szobába, ki odalépett a katonához, igy szólva 
íozzá: „Rudolf, te nekem ajándékoztad° a függő­
ket!“ Erre megmotozták a gyilkost és megtalálták 
nála a többi elrablóit ékszert. Reif nyomban elfo­
gatott és átadatott a dandárbiróságnak. Azt él- 
"itja, hogy 30 krnyi követelése volt Reif ellené­
ben, s mikor e pénzért az éjjeli őr lakására 
ment, azt halva találta a földön. Erre magá­
hoz vette az ékszereket, hogy üldözze követelését.

Tegnap ugyancsak Becsben más rablógyilkos- 
sági kísérlet is kö vettetett el. Egy Sehörg nevű 
hentes nejét botijában egy fiatal ember támadta 
meg, s zsebkéssel homlokon szúrta, azután elsza­
ladt. Közel levő lakásán azonban megtalálták és el­
fogta;:. Neve Hatwiger Karoly. J9 éves fiatal 
ember, tisztességes szülök gyermeke, azonban 
nagy korhely és kicsapongó életű. Schörgnó azt 
állítja, hogy Hatwiger rablóit;Ukosságot akart rajta 
elkövetni, Hatwiger azonban tagadja ezt. ,e tetté­
nek okáról semmi felvilágosítást nem ad Ez eset, 
mely rövid idő alatta második, nagv i.^afottsáo-ot 
kelt Becsben.

M hírek. A király Va vrecska 
község tüzkfirosnlt lakosainak 500 frt segélyt adott. 
— A fővárosi bejelentési hivatalban a lefolyt 
április hóbai; 529 egyén lett hiányos bejelentés 
miatt megbüntetve; e szerint a büntetés behoza­
tala óta összesen 1290 egyén. A múlt hóban ily 
büntetési dijakban 384 forint folyt be. — Érdekes 
római teletek. Marosa y János tatai gyógyszerész 
a múzeumnak egy egész csotaő érdekes­
nél érdekesebb leletet küldött be. Ezek közt vau 
hat darab római csont fésű faragott és díszí­
tett nyéllel, különféle broncz és csont tűk, egy 
kis csont szobor, egy bélyeges terrasigfl- 
latal, vésett kövt'i római gyit r ü k, broncz kés 
és érdekes római érmek. — 700.000 db ezüst 
frankot szállítottak tegnap Becsből Bukarestbe. Ez 
uj ezüst pénzek, melyeket Románia veretett. 
Károly király arezkópevel vannak ellátva. A teg­
nap útnak indított szállítmány volt az utolsó ~s 
Becsben vert román pénzekből, melyek e»ész ősz- 
szege 8.400,000 frankot tesz. *

A hivatalos lapból, fápril 30.) Kitünteti-- 
s e k. A király Fehér Ipoly szent Benedek-remii aldo- 
zar és esztergomi fogymnáziumi igazgatónak, a tanngv té­
rén szerzett kiváló érdemei elismerésem, a Ferencz Józseí-reud 
lovagkeresztjét adományozta ; ugyancsak a király megengedte, 
h°gy fi ü b u e r Gusztáv, az osztrák »Hamvasul magvar 
vonalainak forgalmi főnöke, és Just Ferencz forgalmi 
iónok-helyettes, a szerb fejedelmi IV. osztályú Takova-rendet 
elfogadhassak es viselhessék.
i- „ n ®,ve zések. Az igazságügyminiszter Nagv 
József sátoraljaújhelyi kir, törvényszéki dijnokot a varan női,
K í a t k y József nagykanizsai kir. törvényszéki dijno- 
kot pedig a csáktornjai kir. járásbírósághoz Írnokokká ne­
vezte ki.

A hivatalos lapból (május 1.) Kitünteti- 
s e k A király Richter György bányatanácsos és kohá­
szati előadónak, nyugalmaztatasa alkalmából, sok évi hü es 
sikeres szolgálatai közben szerzett étdemei elismeréséül a Fe- 
renr-z-József-rend lovagkei észtjét, (rákost vaui gróf Drasko- 
vich Pálnak a csász. és kir. kamarás! méltóságot adomá­
nyozta.

Kinevezések. Az igazságiigyminiszter K ö r- 
nyei Imre budapesti kir. ti ényszéki joggyakornokot az 
esztergomi kir. jbirósághoz aljegyzővé, Horváth Györg) 
n.-kanizsai kir. tvszéki dijnokot pedig, a n.-kanizsai’ kir. 
tvszékhez írnokká nevezte ki. Török Szilárd szatmár-ne- 
meti kir. tvszéki és Bodnár Lajos fehér-gyarmati kir. jbi • 
rósági Írnokokat kölcsönösen áthelyezte. A honvédelmi mi­
niszter, T a i k ő y Antal II. osztályú hónvédszámtisztet 1881. 
évi május hó 1-töl számítandó ranggal, I. oszt. honvédszam- 
tisztté , továbbá S tu 11 er Janos honvédelmi miniszteri II 
rendű számtisztet, 1878. évi julius hó 1-től számítandó rang­
gal, 111. osztályú honvedszamtisztté; végűi Stefánovics 
György tettleges állományú honvédtörzsőrmestert, honvéd- 
számvevőségi gyakornokká nevezte ki. A pénzügyminiszter 
Andrássy Janos pécsi pénzügyigazgatósagi számgvaíor- 
nokot az o-budai godollei jószágigazgatósághoz Hl." os;:t. 
szamtrsitte, B111 a y Sándort a n.-szebeni pénzügyigazga- 
tóságnal alkalmazott számgyakornokot ugyanoda* III. 
oszt. számtisztté nevezte ki.
w-, 1*• A magyaiországi hírlapírók eyugdijintéze-
tének alapszabályai a bemutatási záradékkal elláttattak.
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3-ara eső országos vásár május 9. és IQ." napjain tartás­
sá f meg.
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jelent hirdetésére. Fenti ezéget, mely férfi" és* divatáru üzfifté- 
ii?k válogatott mintagyiijfeméuyét a vidéken is kiállítani 
szándékozik a legjobban ajánlhatjuk a t. ez bözonsé^ 
pártfogásába. * °

Búcsútisztelgés Stefánia herczegnönél 
Brüsszelben.

Tegnap ment végbe valóban nagyszerű mó­
don a Brüsszel város közsógtanácsa által Stefánia 
herezeznö tiszteletére rendezett bucsú-tisztelgós. A 
belga királyi pár és a herezegnő, mint Brüsszel­
ből stirgonyzik, több mint háromszáz egylet és 
társulat hódolatát fogadták, melyek pompás virág- 
bukrétákat nyújtottak át. Óriási ember sokaság vett 
részt a menetben, lelkes óvácziókban részesítve a 
királyi párt és a herezegnőt. A buesuünnepóly al­
kalmával a polgármester helyettese következő be­
szédet tartá:

Az örömkiáltások, melyek felsógteket váro­
sunk szivébe kisérték, újra bizonyságot tettek a ra­
gaszkodás azon érzelmeiről, melyek által a főváros 
lakossága össze van kötve a nemzeti dynasztiá- 
val, mint a haza szabadságának és függet­
lenségének jelképével. A községtanács szerencsés­
nek és büszkének érzi magát, hogy tolmácsa lehet 
a népérzelemnek Stefánia herezegnő ő kir. 
fenségé esküvője alkalmából. Az ezen esemény ál­
tal előidézett általános öröm uj bizonyítéka a nem­
zet és uralkodója között létező szoros frigynek, mely 
ötv>n évi igazságos kormányzat által erősittetett, 
egy egész nép ragaszkodásának őszinte és tiszte­
letteljes bizonyítékait képezik: eléggé nyilvánít­
ják. minő forró óhajok követikönt és minő élónk re­
mények kísérik azon országba, mely a történelem 
Ivrgandóságai közepette állandó szerencséjének 
köszönheti az Ausztria Felix nevet. És most e 
szerencsés _ ország megfoszt minket egy herezeg- 
nőtől . kinek fiatal bája és szeretetreméltó 
tulajdonságai megnyerték mindannyiunk rokonszen- 
vet. és ki oly királyfival lép frigyre, kinek elődei 
országunkban a művészetek és tudományok szelle­
mes és felvilágosult védnökeinek emlékét hagyták 
hátra. Veszteségünkért vigasztaljanak meg az öröm­
teljes es szerencsés napok, melyek fenségedre 
várnak. Kísérje önt a szives bncsu emléke azon 
fényes ünnepélyességek körébe, melyeket önt 
türelmetlenül üdvözölni váró nép készít elő.
De hagyja ám e nap az ön szivében azon 
óhajt is hátra, hogy egyszer ismét, visszaté­
rem! hü földiéi körébe !J E remény enyhíteni 
fogja ránk nézve a válás fájdalmát és meg­
engedi. hogy örömmel és büszkeséggel pillant­
sunk azon magas rendeltetésre, mely ""szeretett ki­
rályunk leányára várakozik.

Miután a király kifejezte volna köszönetét, 
megkezdődött az egyletek, társaságok és testületek­
éi vonulás a a tőzsdepalota lópesőzetén fölállított 
emelvény előtt, melyen a királyi pár és Ste­
fánia herezegnő trónmenyezet alatt ültek. Midőn 
a dalegylet vonult el, e kart éneklé: „Áldottak 
legyenek dicső forradalmunk szeptemberi napjai.“ 
a dalárok pompás bokrétáját maga a király vette 
át, megindulva mondván köszönetét. Két órai óvá- 
eziók után a királyi pár és Stefánia herezegnő vi­
rágokkal borított kocsiban tértek haza. E btiesu- 
ünnepély élénken tanúskodott azon szívélyes viszo­
nyok mellett, melyek a belga nép és igazán al­
kotmányos uralkodója között állanak fon.

Megemlítjük itt egyúttal, hogy a bécsi 
ünnepélyek egyik fénypontját az esketési 
szertartás előtt május 10-ón a burgba való 
vonulás fogja képezni. Mindazon személyisegek, 
kik rangjuknál és állásuknál fogva hivatvák 
részt venni az egyházi szertartáson , tehát 
a főherezegek , az idegen udvarok követei, 
a legfőbb udvari méltóságok , a főpapok, 
a miniszterek, a főnemessóg tagjai, a legnagyobb 
díszben fognak a burgba kocsizni. Ez alkalommal 
a hintók pazar fény által fognak föltűnni. Bécsben 
elsőrendű kocsigyárosok és" nyergesek már darab 
idő óta foglalkoznak ily díszkocsik készítésével. ti 
hintók többsége azon pompával lesz kiállítva, mely 
a múlt század hasonló alkalomra készült díszkocsi­
jait jellemezte. Ugyanily fényűzés jellemzendi a 
kocsisok s a cselédség livreé-it is. A felvonulás, már 
a kocsik nehézkességére való tekintettel is, lé­
pésben fog történni. A cselédség vagy hátul alkal­
mazott üléseken lesz elhelyezve, vagy régi szokás 
szerint a hintó két oldalán fog haladni. Kiváló 
fényt fog kifejteni némely nagykövet is. így 
Dúc hatel gróf, a franczia nagykövet, négy rend ■ 
sivül pompás hintóbán fog személyzetével a burg­
hs lonulni. A nemet es az angol nagykövetek 
felvonulása magában véve is érdekes látványt ké­
pezem!.

kiutalt pénzt felveszi, de az utóbki 1110
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.... , - „ indítványára
mondták, hogy az összeíró küldöttségeket lehető 
lelkiismeretes működésre kell felhívni hogy az 
összeállított névjegyzékek ne szoruljanak sok iga- 
zi tusra.
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Fővárosi ügyek.
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bgdijinteze-
Itittak.

^központi választmány ma 
aii-gtette az előleges intézkedéseket az országgyű­
lési kép viselő választásra jogosítottak 1882 iki név- 
jegyzékének összeállítása, iLetoleg a névjegyzék ki- 
igazítása iránt. K amerm ayer polgármester 
felölvastatá az illető törvényszakokat, melyek pon­
tosan köriilirják és megszabják az eljárást. Eh­
hez képest megválasztó a választmány a k ii 1- 
d u tt s égeket, melyek a választói nóvlajstrom 
kiigazítását eszközlendik. Ezek a következőleg ala­
kíttattak meg: 1. kerületi összeíró küldött­
ségek: a) Szuper László, Peregriny Elek, Linden- 
>avh János, b) Magyaré vies Jeremiás, Magyar 
•‘Vniü, (told István. II. kerület a) Szelestey 
■fáuos, Bognár Antal, Eberlíng József, b) Mandl Fe- 
rencz, Nasztl Rezső, Petsics Márk. III. kér ü- 
•jt : Varga András, Richter Ignácz, Sitz Károly, 

u . r,í* * e f: &f Klóh István, Erey József, 
Hurvát Károly, b) Morlin Imre, Kralovánszky Ist- 
A^n-’ György. V. kerület: a) linger
, alos. Vogl Péter, Mészáros Miklós, b) Baintner 
fűire, Wahrmann Sándor, Gold Zsigmond. 
kerület: a) Hulitein Károly, Piatrik 
ri-ncz, Bobula György, b) Gardos Károly, 
hős Ferenez, Korompay Ágoston. VII. k 
*r f: a) Hirseh Sebestyén, Steinitz 
Konstatier Mór, b) Tarcsay János, ifj.
■iaiios. Baek Fdlőp. Vili. kerület: a) Kölber 
Alajos. Komáromy Ignácz, Kokesch Sándor, b) 
Radocsay Lajos, Hirschel József, Petz Armin. IX. 
kerület: a) Hock Márton. Rock István, Horvát 
Lajös, bj Prückler László, Fáczányi Ármin, Báthory 
Kándor Mindezen küldöttsági tagok az esküt f. 
majus hó 13-án d. e. 10 órakor fogják letenni, 
mikor is a maguk kebeléből megválasztott elnökök 
ü,1íét be fogják jelenteni, s utasittatni fognak, 
fogy a választói névsor összeállítását haladéklala- 
f*“! kezdjék meg a közp. választmány a munká- 
4t befejezésére junius 11-ikét tűzte ki, mikorra 

a üév,egyzókck a polgármesterhez átnyujtan dók.
I tasittatnak a küldöttségek, hogy könnyebb átte­
kintés végett a névsort betűrendben állítsák össze, 
kimutatván a választók életkorát is. A minisztériu­
mok feliratileg, a helybeli intézetek pedig felhivsssal 
kéretnek föl, hogy hivatalnokaik névsorát küldjék 
hé junius 5-ig. a múlt választási költséget a bel- 
Rgymimszter nem hagyta jóvá, 4010 írtból csak 
f°82 irtot utalványozott; különösen az irodai ki­
adásokból (1110 írt) csak 154 forint 50 krajezárt 
utalványozott. A választmány kimondta, hogy

TÁVIRATOK.
Pozsony,május 3. (Az „E g y|e térté s“ tudó­

sítójának távirata.) A mai ló verseny ered­
ménye a következő: lüngeraui dij 
(1000 írt, 2000 méter): négy versenyző között 
Capt. Violet Donna Christin á-ja egy hosz- 
szal nyert, gr. Schlick Erwin Vezór-je 2-dik. Az 
orosz vári díjért (1000 frt, 2400 méter), 
gr. Henckel Hugo Captain Nem o-ja ver­
senytárs hiányában egy maga futotta meg a 
pályát. A 2000 frankos államdijban gróf 
Esterházy Miklós a p a j u n é-ja félhoszszal győ­
zött grf Henckel Hugó Dombrová-ja ellen, gr. Sztá- 
ray János Kisbabája egy oszlopnak futván, lovasa 
elbukott. Asszonyságok dija, akadályver­
seny handicap, 4000 méter: gr. Waldstein György 
Boseotteja körüljárta a pályát. A császárdij 
akadályversenyben (3000 frank. 4800 méter) ismét 
a gr. Esterházy Miklós istállója aratott diadalt 
Leanderrel, gr. Schlick Ervin Izidor-ja két hosz- 
szal megkésve mint 2-dik érkezett be, Baltazzi 
Hector, ki e futamban a Herlth—Ellinger-fóle Pa- 
tience-t lovagolta — elbukott. Az idő igen ked­
vező s a pálya kitűnő volt.

Pétervár, május 3. (Az „Egyet- 
tés“ külön ósitójának távirata.) 
Elizabetggradban a rendet ismét 
helyre állították. K i e w i hírek szerint 
Umbaban, Spólában s Litinbena 
lakosság azzal fenyegetőzött, hogy a zsi­
dókkal úgy fog elbánni, mint Elizabeth- 
gradban. Drentelen tábornok eré­
lyes elővigyázati rendszabályokat tett. S v e- 
1 á ban s Cher son ban szintén zava- 
rognak, Drentelen két zászlóalj katonasá­
got küldött oda.

Lemberg, május 3. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) Ma volt a lengyel alkotmány 
proklamálásának 90 ik évfordulója, melyet a len­
gyelek nagy nemzeti ünnepélylyel ültek meg. Dél­
előtt minden templomban isteni tisztelet volt, dél­
ben a lengyel hazafiak, veteránok összegyűltek a 
városházán, ott felolvastatott a lengyel alkotmány, 
alkalmi beszédek tartattak, este a színházban dísz­
előadás.

Varsó, máj. 3. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Itt Számos pótervári lakos há­
zakat bérel s vásárol, hogy ide költözzenek, Pó 
tervárt a gazdagabb családok elhagyják s hbázakal 
eladják, miért is a házak értéke nagyon alászállt.

Marseille, május 2. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Ma este három szállító hajó, a „Vilte 
d’Oron,“ „Abd-el Kader“ és „Isaac Pereire“ há 
rom század huszársággal, két zászlóalj sorkatoná­
val, összesen 2000 emberrel és 600 lóval, összvé- 
rekkel, eleséggel és hadiszerekkel megrakodva Al­
gírba elvitorlázott. A hajó Bon ában fog 
kikötni.

LTgyanezen órában Ton Ionból is elindult 
három hajó 2500 katonával. Ezek kikötési helyét 
nem közölték a lakossággal.

Tunisz, máj. 3. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) B e d s a mellett tegnap ütközet volt. Ma 
B i zártánál franczia csapatok szállottak partra. 
Lázadástól tartanak.

Pétervár, május 3. (Az „Egyetértés“ 
távirata,) Elisabethgradban a nyugalom helyre van 
állítva. Kievi hirek szerint Urnám Spola és Litin 
lakossága a zsidókat szintén meg akarja támadni. 
Svelában és Charsonban zavargások 
történtek. Drentelen tábornok három zászlóalj 
katonaságot küldött.

Berlin máj. 3. (Az „Egyetértés“ táv- 
irafá). Az itteni „Tageblatt“ jelentése szerint az 
elisah ethgradi zsidó üldözés alkalmával 17 embert 
öltek meg.

Páris máj.... tAz „Egyetértés“ távirata.)

VI. 
Fe- 
Do- 

e r il- 
Adolf, 

Ludwig

Tegnap s. fcen-bechiri vasút állom, ■ mellett ismét 
történt agy jelentéktelenebb összeütközés. A km- 
mirok meg akarták lepni a frane.ziákat, azonban 
visszafizettek, mire a francziák a közeli magás- 
latokat megszállták. Vincendon tábornok las­
san nyomul előre, a magaslatokat tüzérség által 
megtisztittatja s a . rumirokat a mellék magasla­
tokra szorítja vissza, hol be fognak kerittetni, s 
mindenoldalról körül fogatnak. Sidi-Ali bej 
B e j á h o z megérkezett, a városba azonban nem 
ment be, hanem visszatért Tuniszba. A bej Bi- 
zertos elfoglalása ellen tiltakozott, s Macciot 
az olasz segély elmaradása miatt kérdőre vonta. 
Maeeio a bejt türelemre intette.

London, május 3. (Az „Egyetértő s“ táv­
irata.) Hírlik, hogy Németország Angliát a szo- 
ezialisták elleni közös üldözésre fölszólította, An­
glia azonban visszautasítással válaszolt. — Lá­
bon c b e r a radikális párt részéről azt az indít 
ványt fogja benyújtani, hogy a ház Gladstone 
nak a Beaeonsfiel d-fóle emlék felállítása 
ügyében beadott indítványa felett térjen napirend­
re. Laboueher korülbelől száz szavazatra számit.

Moszkva, május 2. (Az „Egyetértés“ 
távirata ) A moszkvai „Kuryr“ állítólag jó forrásból 
jelenti, hogy a Trig ónja, Isajev ósPod- 
bielszky ellen indított politikai per tárgyalása 
május elején fog kezdődni.

Őrei, május 2 (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A uj nagy Oka hídon nyomtatott fórra 
dalmi proklamácziót találtak a következő aláírás­
sal: „A „Narodnaja Volya“ párt, Pétervár márcz. 
2. 1881.“

Pétervár, máj. 3. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A kievi kormányzóságban is zavargások 
történtek a zsidók ellen. A Golos az ilyen esetek 
okául méltán a zsidók kiváltságos helyzetét tartja, 
a mi a tömeg jogárzatére rósz benyomással volt. 
Skobelev tábornok nehány napig Moszkvában ma­
rad, azután 8—10 nap múlva ide jön.

Sutomore, máj. 3. (az „Egyetértés“ távirata.) 
Dervis pasa az albán liga csapatait Stimia mellett 
szétugrasztotta. Az ipeki lázadók igen bátran har­
coltak és nagy veszteségeket szenvedtek, a priz- 
rendiek azonban megfutamodtak, a sKutarL kör­
nyékbeli hegyi törzsek attól tartanai, hogy Dervis 
pasa által lefegyverezt etnek. E törzsek vezetői 
Alesszió Imellett gyűlést tárták.

Bér in, május 3. (Az „Egyetértés“ táv­
irata). Daczára annak, hogy a tanács a kormány­
nak az uj parlamentépület telkét felajánlotta, Bis­
marck hehrceg az erre vonatkozó javaslatot vissza­
vonta, hihetőleg a legutóbbi időben felmerült azon 
terv miatt, hogy a birodalmi gyűlés Berlinből át­
helyeztessék.

Páris, május 3. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Jnstieenek távirják Pétervárról, hogy az

behúzott nagrádot és asztrakán sapkát. Ez lesz 
szláv egyenruha.

Pétervár, máj. 3. Hivatalos jelentés szerint 
Krasznojarszk városéban ápril 80-án iszonyú tűz­
vész volt, mely a városnak majdnem fele részét 
hamuvá égette. Az állami pénztárt megmentették. 
Több hivatalos épület is leégett. Kelet-Szibóriá 
főkormánvzója a katasztrófa színhelyére utazott 
Smela "és Koronn helységekbe két zászlóalj 
katona ment. hogy elnyomja a zsidók elleni 
kihágásokat. Uman, Spola és Littie helysé­
gekben szintén megtették a kellő óvóintózkedó- 
seket.

Páris, május 3. A Banque d’Eseompte igaz. 
gató tanácsosait, Pascalt és Béguint, kocsi­
kázás közben egy reájuk esett gerenda, halálo­
san megsebesítette. — Tuniszi hirek sze­
rint, Bróme tábornok fogadta az uchteta törzs 
meghódolását; a tábornok által szabott föltételek 
igen súlyosak. Roukan tudatta Logerot tábornok­
kal, hogy Ali bej tuniszi tábornok levelet irt a 
bejnek, és abban azzal vádolja a francziákat, henry 
a megsebesültöknek levágják a fejőket és az as­
szonyokat és gyermekeket lemészárolják. Logerot 
tábornok formálisan megczáfolta ezeket a vádakat.

Belgrád, május 3. (Az „Egyetértés“ 
táv.) A bécsi követ Pb. R i s z t i c s római kö­
vetté is kineveztetett. Meghatalmazó iratát a trón­
örökös menyegzője után fogja bemutatni.

Berlin, május 3. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Nat. Ztg“ .jelenti: Oroszországnak Fran- 
c ziaországgal fejedelemgyilkosok kiszol­
gáltatása ügyében folytatott tanácskozása nem ve­
zetett eredményre.

A berlini „Tageblatt“ jelenti, hogy a rend­
őrség azt a volt börtönőrt, ki Friedberg 
igazságügyminisztert meglövéssel fenyegette, eré­
lyesen nyomozza. A bőrtönőr Berlinben tartóz­
kodik.

Páris, máj. 3. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az „Intransigeant“ jelentése szerint a mai 
minisztertanács a Tunisz feletti védnök­
ség kérdésével foglalkozik,

Pétervár, máj. 2. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Golos Totleben tábornok wilnai kor­
mányzói idejéből a következőket jelenti. Több reál­
iskolái tanuló a vaspálya indóbázánál összegyűlt, 
kikisérve Tsiziev mennyiségtan tanárát, A tanu­
lok az eltávozó tanárnak ezüst babérkoszorút is 
nyújtottak át. A magasabb iskolai hatóság ebben 
törvényellenes tüntetést látott s a háladatos tanít­
ványokat karczerbe zárással büntette.

Varsó, máj. 3. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az iskolai hatóságok nagy erőfeszítéseket 
tesznek, hogy az a rendelet hatása, mely szerint 
a lengyel nyelv tanárai a középtanodákban sza- 
porittassanak, lehetőleg gyengittessék.

Becs, május 3. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A porta ma vála­
szolt a nagykövetek együttes jegyzékére, 
minden fentartás nélkül elfogadva azt. A 
porta válaszában tudomást vesz a berlini 
konferenczia határozatainak a nagyhatal­
mak által egyhangúlag hozott s a jegyzék­
ben foglalt határozatok által való helyette­
sítéséről. Egyidejűleg tudatja a porta, hogy 
azonnal ki fog nevezni küldötteket, kik a 
nagy követekkel összeköttetésbe fognak lépni 
a határozatok gyorsabb végrehajtása ér­
dekében.

Tunisz, május 3. (az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A bej, ha a francziák bevonul­
nak. Busába költözik át.

London, május 3. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Julius 14-én a nemzetközi 
szocialista kongresszus fog itt tartatni forra­
dalmi mozgalom egyesítése és szervezése érde­
kében.

a gáes- 
o w sk

a zépszámláL. 
r b kormánybiztos be-

részén és felhívja a komán, figyelmét Csehország fok-inak 
ni!20“« M e V? e r és Ő a x kérik Szilézia folyók 
nak szabályozását. Kozlowsky panaszkodik 
országi vízépítések hiányos volta fölött. C e 1 a k 
® * x , ás Kowalski panaszkodnak 
alkalmából tanúsított eljárás fölött. £ r b U™,,,,™™ „e_ 
bizonyítja, hogy a kormány képviselői korrek* eljárást tauu- 
sitottak T a a ff e gróf írásban meghívja a képviselőket a 
tionorokos lakodalmára. Holnap ülés. —Az u r a t há­
zában az uzso rátöri'
Az igazságügyminiszter megemléke.. „ „ aalal m.
itványozott változtatásokról és előadta azon szempontot meiv 

alatt a kormány e változtatásokkal egyetértene. Szóló ’azon- 
íxu? t0I.Tény létrejötte érdekében attól tait, hogy a képvi- 

selöház vissza fogja utasítani a változtatásokat, főleg a kén- 
viselőház által törlőit 14. §-us újból való felvételét Minden­
esetre nagy szükség, hogy a törvény mihamarább létrejöjjön, 
ha e határozatok nem volnának elégségesek arra, hogy a zsa­
roló hiteluzleteknek elejét vegyék, a kormány a polgári tör- 
vény megváltoztatása utján fogja a hiányokat pótolni Hosz- 
szabb vita fejlődött ki a 14. §. foglalt a kereskedelmi üzle­
tek, melyek nem esnek e törvény határozatai alá. Ha 
b i e t 1 n e k, SehönbornésThunLeo ellen-
tátniafogjA™PCZÍÓt" A Vltát nem fejezték be és holnaF foly-

Páris, május 3. Skutariból érkezett 
távirat szerint Dervis pasa Ipek kö­
zelében teljesen megverte a fel­
kelőket.

Közgazdasági táviratok.
/ bécs, máj. 3. A közgazdasági bizottság mai 

ülésén Banhans pártolja az iparegyesület általa 
magyar áruforgalmi statisztikai illeték tárgyában 
átnyújtott kérvényét. Halbrieh és Chin­
in e c z k y hasonló értelemben szólnak. A keresk. 
miniszter ismétlő, hogy a magy. kormány fel volt jo­
gosítva^ a rendelet kibocsátására. A miniszter azt 
, Ausztriában is be lehetne hozni ezt a

stati sztikai illetéket. Erre az ülés véget ért.
Bécs, május 3. (Az „E g y e t é r t é s“ tudósítójá­

nak távirata.) Az osztrák kereskedelmi minisztérium meg­
hagyta az i lám vasútnak, hogy mint a vasúti igazgatók kon- 
fereneziájának elnöke. Ausztria érdekében oly árustatisztikát 
állíttasson össze, mint a minőt Magyarország részére nyúj­
tanak,

Berlin, május 3. („B. C.“) Az osztrák-magyar 
német tarifa-szerződés megkötése iránt 
folytatott tárgyalások - habár csekély differenczia miatt, - 
mindazonáltal tetemesen fennakadtak, úgy, hogy az osztrák­
magyar kormányok képviselői a német kormánynyal előbb 
egy a jelenlegi provizórium félévi meghosz- 
szabbitására vonatkozó előzetes szerződést szándé­
koz ^ak kötni, a vígból, hogy a; osztrák és magyar törvény- 
hozások egy erre vonatkozó törvényjavaslatot mielőbb elin­
tézhessenek és a szerződési tárgyalások azután tovább foly- 
tattassanak.

Bécs, május 3. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Tiszához közei álló körökben Szapárynak az 
arany gyapjúval való kitüntetése rossz hangulatot 
keltett. Szapáryt most úgy tekintik, mint Tisza 
utódját.

Konstantinápoly május 3. Asszim pasa 
tegnap átnyújtotta a választ az ápril 19-ki 
együttes jegyzékre, abban a porta kijelenti, 
hogy a szultán elfogadta a hatalmak által 
javasolt határvonalat és utasította Servert, 
Ali Nizamit, Grhazi Ozmán pasát és Artin 
effendit, hogy az egyezség megkötése vé­
gett lépjenek összeköttetésbe a nagyköve­
tekkel. A hatalmak képviselői meg van­
nak elégedve a válaszszal.

London, május 3. (Az „Egye t értés“ táv­
irata) Pol. Corr.: Paget angol nagykövet Rómá­
ban marad. Pétervdri nagykövetté a mostani was­
hingtoni követ Thornton van kiszemelve, ennek 
hdyére pedig Henry Layard megy.

Janina, május 3. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Pol. Corr. : Az itt összpontosított csapatok 
következők: 10 gyalogzászlóalj 5220 emberrel, 4 
üteg 475 emberrel, 1 lovasezred 500 emberrel s 
150 tüzér, összesen 6345 ember.

Konstantinápoly, május 3. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A török minisztertanács utasította 
a szmyrnai főkormányzót Midhát pasát, hogy e tar­
tomány összes bevételeit a fővárosi hivatalnokok 
fizetésére Konstantinápolybá küldje.

London, május 3. (Az „E gy e tér 
t é s‘: tudósítójának távirata.) Dervis pasa 
Elia pasát, Ali agát és Ali pasát kívánja 
túszokul az albánok békés magatartása 
biztosítására. Az albán liga köriratot kül­
dött szét, melyben a hatalmak közvetítését 
kérik egy elkülönített albán vilajet javára.

Becs, május 3. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Wiener Allgemeine Zeitung buda­
pesti levelezője Irányi Dániellel folytatott in­
te rwi e wr 61 közöl tudósítást. A levelező Irá­
nyitól a 48-as párt tervéiről s czéljairól kért s ka­
pott felvilágosítást,

Bécs, máj. 3. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) Egy magyar és külföldi finan- 
czierékből és magyar iparosokból álló konzorczium 
ajánlkozóit a magyar kormánynál, hogy harminez- 
két kü,önféle gyárat hajlandó felállítani.

Béds, jnájuá 3. Képviselöház. Akölt 
s ég A $ t és részletes tárgyalásában 
Obentraüt háügsulozza a zálogkölesönző-iizietek reformálását.
C z arkievitz utal a ruthén papság szomorú hely­
zetére. Proäkuwetz nagyobb számú állatorvos alkalmazását 
béri. T a a f f e gróf kijelenti, hogy a kormány a pénzügyi 
viszonyokhoz, mérten erre hajlandó és kilátásba helyezi, hogy 
törvényjavaslatét fog a ház elé terjeszteni a marhá-kéuyszer- 
biztositásről. Jürnkranz pártolja' a Stein és 
Mautert közötti hid kiépítését; H e v e r a és 
T o n k 1 i a görczi országút jobb gondozását és 10000 fo­
rintot inditvátfyóznak a Clamoir melletti ut újjáépítésére. A 
ház elfogadta .ezt az indítványt. Löblich indítványozza 
a Dunaszabályozást Fischatóendtól egészen az ország hatá­
ráig. Sas indítványozza a zsilipék építéseit a Moldva alsg

Bécsi értéktőzsde.
Elfi tőzsde.

Bécs, május 3. (Az „Egyetértés“ távirata) A 
mai eiötőzsdén ismét nagy hausse uralkodott. A párisi jelen­
tések, melyek némileg tartózbodólag hangoztak, ignoráltat- 
tak és a meglehetősen drága reporte-tételeket tzivesen meg­
adták, miután a magyar aranyjáradéknak köz li foganatosí­
tása az üzérkedést uj vállalkozásra sarkalja. Azonban ép já­
radékok voltak legkevésbé mozgalmasok ; ellenben a legtöbb 
bankrészvény és egyes közlekedési értékek élénk üzlet'mel­
lett újólag jelentékenyen emelkedtek

Valuták nem változtak.
... J egy eztet i k: Hitelrészvény 340.50, angol bank 
144 t 4 “agyar hitelbank 345.75, bank
egyesület 142 90-, Karoly-Lajos vasút 296.25, gőzh részv 
-- kassa-oderbergi 163.-, papiijáradék 93.90-, biro 
daü?i.,laáír/ka 67.46-, map. aranyjáradék 117.60-, magya’- 
papirjáradék 93 90 -, 90 frankos arany 9 33 Lond«- 
—, tiszai sorsjegyek 111 75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde élénk haussze-szal nyílt meg angoi osz­

trák részvényekben.
, J ® &y estetik:. Hitelrészvény 340,50— 

angol bank 146.—, ani.i bank 142.10, bankegyesület 142 70
magyar hitelbank .'44.25, lombardok —, innerbergi____
papír]áradék 78 85-, magyar aranyjáradék 117.50, ötszáza-
frankos r932V— magyar PaPirjáradókob -....—, 20

Később reaiizálásoh következtében mérsékelt gyengülés 
állott be. ~ °

Bécsi gahuatőzsde.
..... Becs, május 3. (Áz „Egyetértés“ tudó­

sítójának távirata.) New-fork 2 centtel magasabb 
'•4x^-Z -6 i^nfókenyen megszilárdította a kedvező 
id javas következtében tegnap már lanyhulni kez­
dett iránti t,x„_
1 , , . , -----‘v-vuMuix
,.^Vratí-vL MiS.kósz áruban igen jelentéktelen 
' L *batáridők igen élénk forgalomban ré­
szesültek. 6500 mm. búza tavaszra mondatott fel. 
1 o on“1 Va • -osan Jegyeztettek: Búza tavaszra 12 75— 
* b0’ maj.-jun.-ra 12.05—12.10, őszre 10.85-10.90 
tengeri maj.-jumusra 6.35-6.37'/,. zab tat 
7.15-7.20, őszre 6.75-6.80
7-lnL8nVnere8kedelmi zab 6.80-7 
b.oO—b.60.

tavaszra
magyar rozs 11.20 

kósz tengeri

kész

13-13.70, 
kilós szerb

let

—, magyar 
•, olasz járadék

J egyeztek:
145.10, unió bank 141.20, 
hitelbank 343.— államvaeut 323 50 
294.76, járadék 78.70 
Japlrjiradék 93.75 -

. 339.40 angol bank-
bankegyesület 14150, magyar 

Károly Lajos vasút 
, ötszázalékos járadékok 97.70, ma»v 

1?o= fr t - inúerbM 117 50, magy. ar.-járadék 
17.3d—, 20 frankos arany 9.32Va, tiszai sorsjegyek

Délután 2 órakor jegyeztetik- Hitel- 
részvény 338.—, angol bank 143.75, unió-bank 159 70 masv 
hitelbank 341.75, bankegyesület 139.75. államvasut 325 50 
Károly-Lajos vasút 295 75, gőzhajó részv. 575.—, tiszai vasút 
—.—, tramway 230.—, lombard 117.75, papirjáradék 78 57— 
m. aranyjáradék 117.37-, 1864-ki sorsjegy 177 községi 
sorsjegy 124.50, innerbergi 116 75, 20 frankos arany 9 33 - 
birodalmi márka 57.45—, ötszázalékos papirjáradék — 
tiszai sorsjegyek —. Lanyha.

Zárlatkor következő jegyzések történtek:
Bécs, május 3. M. fóldteherm. kötv. 99 — erdélvi 

föld. kötv. 9745, magy záloglevél 101.70. erdélvi vasúti 
keL yas“* ma8T sorsjegy 119 75, szó- 

lő^zsma 96^0 ^anpáradék 117.45 magy. vasúti kölcsön 
133 , 342-—. alföld 174 25, magy. északkeleti
vasút 165 —, kel. vasút elsöbbs. 9180, tiszai vasút 249 — 
magy. leszámítoló bank 156 50, kassa-oderbergi vasút 152 5ft’ 
tiszavölgyi sorsjegyek 111 50 6 ’

. B6cs, május 3. Hitelrászvény 338.-, lombard 117 50
I77lyriáriRfin6.!0!'noKnDI0“ l1/'®5' Balieziai 295.25, 1864-es 
177.,.0,1860-as 132.50, Frankfurt------ . nemzeti bank 846_
angol-osztrák 143.75, áüamvasut 324 75, Napoleond'or 9.32- 
járadék 78.60, hitelsorsjegy , porosz pénzutalvánv 57 45 
wany 5.55.-, török sorsjegy 27.-, ezüst járadék 79 — 
Elgyengult. J

Bécs, május 3. (Esti forgalom.) Hitelrészvénv 
241—, magy. hitel 344 —, lombard 117.75, magy. aranvi 
117.70, járadék 78.6 5, gaiieziai 295.25 angol-osztrák 14550 államvasut 326. , Napoleond’or 9 33- 0°z™
96.65 magyar papirjáradék 93.80. Nagyon szilárd.

Esti tőzsde

aranyj.

(Az „E g y e t é r t é s“ tudósitó- 
esti tőzsde javult árfolya-

Bécs, május 3. 
jának távirata.) Az" 
mokkái nyílt meg.

jf órai árfolyamok: osztrák hitelrészvény 33960 
magyar hitelbank 343- angol-osztrák 
bank 145^60 unióbank 140 70-, bankegyesiflet 14150 
tramway 23125,— államvasut Károlv-Laios
vasút 294 75, lombardok 116.60, elbavölgyl részvé­
nyéi 24d.—. észak-nyngotí vasat részvényei------ dnx-
bodenbachi vasút ált. épitőtársaság, - osztr ’ panir-

---régi 78 60-magyar aranyjáraP!ék
117,66, osztrák aranyjáradék —, magyar n a d i r 
j á rád ék 93.85, birodalmi márka 57 45, Napoleon 
-,-20 frankos arany 9.32-1*, általános épitőtársaság 
—. tiszavidéki sorsjegy —. 6

Félhatóraiárfolyamok: osztr. hitelrészv. 34150. ma-
gyár hitelbank 344.------ osztrák papiijáradék 78 67V,
magyar papirjáradék 93 80, mag var 
aranyjáradék 117 67‘|2. 6 3

Nagyon szilárd.

Esti magánforgalom.
Bécs, május 3. (Az „Egyetértés“ tudósi'ójának 

táprata) Az esti m»gánforga:om magas párisi jelentésekre 
elénk hausse irányt követett.

Kllenez árai zárlat: osztr. hitelrészv. 344 —, osztrák 
papirjáradék 78.82, magyar aranyjáradék 117.82'|,.

Prolongáczió- és präminmüzlet a bécsi 
értéktőzsdén.

Bécs, május 3. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) Prolongáczió: hitelrész- 
vényért 2.50—3 frt, angol-osztrák bankért 70— 
90 kr report.

Prämiumüzlet: árfolyam állás hitelrészvény­
ben holnapra 6—7 frt, nyolez napra 17—18 ti t 
egy hóra 32-33 frt. P 11 **

Magándiskonto: első helyi váltó 31 -3-v. 
százalék, távoli látra szóló vagy domiezile váltóra 
4~4v4 százalék.

Pénz bővebben.

Szesz. Ma sem volt e czikkben üzlet 
gabonaszesz jegyez változatlanul 33 25 frt.

$3jAt tudósítónk Jegyzései:
1.» a- ?U7'a„ favaszra 12.78 on , május—júniusra 

6 35 ön“ °SZre lr,'85_ön’ tengeri május—júniusra

Zab őszre 6.80-on köttettek, zárul igy mind, 
mint pénz és 5 krral magasabban kmáltatnak.

Effektiv árak:

Búza 76—79 kilós tiszavidóki 
tb-n kilós oláh 11-11 85, 75-78 
11 80—12.60 frt.

Rozs 67—72 kilós 11—11.65.
Árpa 8.75—10.75.
Kereskedelmi zab 6 80—7.00.
Zab finom rostált 7.00—7 60.
Tengeri 6.50—6.65.
Délután: Határidőkben csekély az üz- 

e_f f e k t i v árukban csendes a hangulat.
Ot órakor zárulnak: Búza 12.80 pénz na- 

ffonszfiárd, május-juniusra 12.05-12.10, őszre 
10.88; zab tavaszra 7.15, őszre 6.82%.

Külföldi értéktőzsde
Trieszt, május 3. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tójának távirata.) Kezdetben szilárd, később lanyha. Váltók 
és valuták változatlanok. Váltó Londonra 118, olasz pia- 
ezokra 45.6 \ Napoleou d’or 9.31*4—9.32'/„ osztrák papir­
járadék 78.70—78.55, uj osztrák ötszázalékos papirjára- 

~t osztr. ezüstjáradék —, magyar pa­
pirjáradék 93.75-93.25, magyar a r any- 
j árad é k 117.50—117.35, osztr. hitelrészvény azon­
nali átvételre 340 - 338.50, deezemberre 335, Lloyd-részvény
696, unióbank 142 50 -141.50, osztrák légszesztársulat _.—
tiszavidóki sorsjegy 
beruházási kölcsön 
89,4. olasz bankjegy —.—.

Berlin, május 3. Franczia értékek keresettek. Yasuttk, 
bankok, osztrák járadékok kedveltek. Orosz értékek gyengék 

Berlin, május 3. (Az „E g y e t é r t é s“ tudósítójá­
nak távirata.) A tőzsde nagyon szilárd irányban indult, fő­
leg a két hitelrészvény részére Franczia értékek, gaiieziai 
és Commandit, osztrák és magyar járadékok tartósak, de 
csendesek. Orosz értékek gyengék: bányaérlékek is inkább 
kinálva. Zárlat általán lanyha; porosz értékek szilárdak. 
Elsőbbségek nyugodtabbak Osztrák és magyar elsőbbségek 
szilárdak. Rudolf vasút lanyha. Orosz elsőbbségek gyengék 
Porosz és osztrák kasszavasutak szilárdak. Bankok és ipar- 
vállalati értékek szintén szilárdak, Magándiskon '2- száza­
lék. Magyar hitelbank 600.

(Zárlati árfolyam.) Papirjáradék 6820. magyar arany- 
dék 101.70, 10 milliós kölcsön 79.8.). hitefrészvénr-k 

592.—, lombard 202.50, kassa-oderbergi 65.70, orosz papír­
pénz 208.—, ezüstjáradék 68.75, m. kinest. utalvány — —. * 
vas. elsöbbs. kötv. 94.40, államvasut —, gaiieziai 129 90Í 
romániai 68 —, váltóárf. Bécsre 172.—. Kedvező.
■X x. frankfu(‘-,m>Íus 2- (Az „Egyetértés“ tudósitó- 
íánai távirata.) Árfolyamok részben magasabbak de bécs' 
elöntésekre kevésbbé élénkek. Vasutak egyes esetekben ja- 
ultak. Járadékok csendesek. Orosz értékek gyengék 75.75 

6- -sjegyértékek kedveltek Diskontó 3-24/8 százalék Hitel­
re zvéuy 295.50, államvasut 283.25, gaiieziai 257 75 m a - 
t;yararany járadék 101.6S, váltó Bécsre 173 60 
Londonra 20 48*1*, Párisra 81.14, hollandi keresett 169 37' 
elbavolgyi vasút 215.75, cseh nyugati vasút 258.50, dux- 
bodenbachi vasút 259, német vasutak változatlanok Magyar 
nyeremény-kölesőn 237.50, grácz-győri 93.25, Georgia 68.87' 

Frank tort, május 3. (Zárlat.) Paplriór 688/‘ 
osztr. aranyjár. 83 93, osztr. hitelrészvény 296 25 " osztrák 
áüamvasut 282.25 lombard 101,25. magyar gaiieziai vant 
144.15, vJtóarfolyam Bécsre 173.60 ezüst]áradék 68 7
magy. aranyjár. 101.75, osztr. bankrészvény 737 - galiezisi 
258.E0, Erzsébet nyugati vasút 183 25, tiszai varót elsőbb» 
----- , magy. paptrj. 8143, m. kincstári utalv. Szilárd
t. . Páris, május 3. (Az Egyetértés" tudósítójának
tavirata.) Ötszázalékos járadék 119 77, osztrák aranyjáradék 
83, magyar aranyjáradék 103.43, államvasut 
706.25, lombard 250, osztrák földhitelintézet 848 75 olasz 
90.65, török 16.80, egyptomi 396.25, ottomin Inuk 678 Á 
hangulat elég sziláid. Intézetek pénzt boesájtauak a pí 
rendelkezésére, de a tőkék nem elégségesek a roup tut hí 
se-engagemeutok fedezésére. Az üzérkedés a h 
készséggel veti magát a nagyon drága report alá.
. 3v CMj'Al) 3«/„-os évjár. 84.35, tör-
lesztési évjáradek 85.75 (szel ény nélkül’), , lombard 252 — 
magyar aranyjáradék 103,43 5%-os évjáradék 11985' 
osztrák államvasut 713.—, földhitel 860 — osztrák arany.* 
jár. 83 50. Hausse. ’ J

piaut 
tiaus- 

legnagyohb

Külföldi ärntözsdek.
Trieszt, májns 3. (Az „E g y e t é r t é s“ 

tójának távirata.) Kávé változatlan ; c z u k o r 
dabb, gabona üriette'en; szesz javult 
petróleum lanyha ; forgalom jelentéktelen. 

Fürig, május 3. (Zárlat.) Búza májusra

tudósi- 
szilár- 
25.50;

29 10frank (= 13 frt 57 kr), júniusra 29.— frank (= 13 frt 
52 kr'. julius—augusztusra 28 50 frank (— 13 frt 29 kr) 
utolsó 4 hóra 27.50 frank (— 12 frt 82 kr) 
Liszt nyolez márkás folyó hóra 63.10 frank (= í 8 frt 
50 kr), júniusra 63.10 frank (= 18 frt 50 kr) julius
-augusztusra 62 -o frank (= 18 frt. 13 kr.) utolsó 4 ‘ nóra 
kilencz márkás 59 30 frank (= 17 frt 39 kr) — Ólai 
folyó hóra Ji 50 frank (= 33 frt 34 kr), júniusra 72.-
z kqo(143Qy íí.57t f1] jnUus -augusztusra 72.75 frank 
(= 33 frt 92 kr), utolsó « hóra 74.25 frank f = 34 frt 62 kr). - Szesz folyt hóra 61.- frank (i 28 frt 41 
kr.) júniusra 81.- frank (= 28 frt 44 kr), julius- 
augusztusra 61 - frank (= 28 frt 44 kr,) utolsó 4 hóra 
59.— frank (= 27 frt 61 kr.)

Olaj csendes, egyéb szilárd. Időjárás: esős.
átszámítási árfolyam: 100 frank = 46 frt 62*/s kr.
Szállítási dij Budapest-Páris 8.27 fran k (=3 frt 82 kr ) 

Bées-Páris 7.07 frank = 3.28 fit. ‘
„ Berlin, május 3 (Zárlat.) Beza májusi a 222.- 

f1í:í? íÁlo ^ 7J ^ május—júniusra 218.— márka
(^=rÍ fr* 59 «■;) — Bozs helyben 211.- má ka (—12 
frt 13 kr), májusra 209.- márka (- 12 frt 02 kr) má- 
jus-juniusra 205.— márka (=11 frt 79 kr), szept.-októ- 

~*‘T /= — frt — kr; — Zab májusra
159.— márka (= 9 frt 14 kr), máj.—júniusra 156 75 már­
ka (= 9 frt 01 kr.) — Olaj helyben 52.40 mark a (—30 
frt 13 kr), május-juniusra 52.20 márka (=30 frt 02 
kr), szept.—oki-re 54.50 uiárk? (=30 frt 94 kr). —Szesz 
helyben 54.80 márka (=31 fr: 51 kr), május—juiiim.-a 55 20 
márka (= 31 frt 74 kr), junius- júliusra 56 — márka (=12 
frt 22 kr), augusztus—szeptemberre 57.- márka (=32 frt 
78 kr.)

átszámítási árfolyam : 100 márka 57 frt 50 --
Szállítási dij Budapest-Berlin 3.93 atárka — h* 

Bées-Berlin 3.24 márka = 1 frt 85 kr. a ?5
z 1o^ífe^,blr tmT3 8' ■ B.uza 219.- márka

W if4 59 kr) május—júniusra 219.- márka To.vt
££it?-“s7k.ti‘,(rÄrtg

kr)- ~ J Le 8 7‘ Uhelybeu 63.40 márka ( ^30 frtll kr H

ttt1* It ttVrr-ctH'* ® (- »1
Bepeze őszre 257.- márka (=14 frtfrt 63 kr.) —

78 kr.)
Átszámítási árfolyam : 100 márka = 57 frt 6ü kr. 
Szállítási dij : Budapest—Stettin 4.31 márka (- 2 frt 

2) kr). Bécs Stettin 3.62 márka (— 2 frt 10 kr.)
Köln, május 3. Bűz* májusra 22.60 márka 

=13 frt — kr), júliusra 22.50 márka (=12 fi . 91 kr.) — 
o z s májusra 21,70 márka (=12 frt 48 kr, júliusra 
1.70 márka (=11 frt 90 kr.) — 0 1 aj helyben 2850 márka 

32 frt 67 kr), májusra 27.70 márka (=31 frt 86 , >
Átszámítási árfolyam: 100 márka = 57 frt 5y kr 
Szállítási dij: Budapest-Kols 6.95 márka 

40 krajcár. frt



m
ELEIAIS.

I fei öltözet............................................ 18—BO frt
Sgy gyász öltözet................................ 30—60 frt
fey felöltöny gyász!............................25—50 frt. j
fey felöltő .............................................12—50 frt

I fey papi felöltő................................... 25—50 frt.
fey szalon kabát ................................ 24—60 frt. i

: fey frakk ............................................ 18—60 fit. j
j fey nadrág...................................................  6—18 frt.
fey utazó Köpeny vízhatlan ...........22 —35 fit. j
fey háló köntös................................... 14—40 frt.
Egy vadász kabát ................................10—25 frt
Egy fiúnak való öltözet.......................10—25 frt

Mindez a legújabb íagon szerint tiszta j 
gyapjú kelméből, kitűnő tartósan dolgozva a j 
legolcsóbb szabott árakon (a körülményeket 
figyelembe véve) kapható egyedül

BÖTHBBRSI JAM
ász. é* kir. udvari szállítónál

Legnagyobb
url- és fluruha-raktárának,

$$3ääapeste$ii,
Krisrióf-tér 8. sutám 1. etneíté 

a MNsgy Bí
Az ár minden darabon kitéve van,
Vidéki megrendelések pontosan eezközől- 

efitak.

WérM

Gummi vagy halhólyag
legfinomabb minőségű valódi frauezia prűservatlf tuezatja 

1 frtól 5 írtig, valamint 
Különlegességek hölgyek számára

(franczia szivacsok)
tnczatja 2 és 3 frt, titoktartva szétküld

Gummi-Waaren-Agent le

1.01.

Alex. Mosé
Wien, L Köllnerhofgasee 4. L

áss

Margitszigeti gyógyfürdő
Budapest főváros közvetlen közelében.

3.1° Ii. meleg artézi forrás — porczellán-, márvány,- kád- és köfürdök zuhanykészülékkel — nagy­
szerű kert — 300 teljes kényelemmel berendezett szoba — társalgási terem — kül- és belföldi lapok — 
naponta zene.

Jtóralakok, melyek ellen a margitszigeti liév-viz kedvező eredménynyel
használtatott:

Kosz vén j — az ízületek, izmok, csonthártya, ideghüvely idült csuza. A csuz, köszvcny, erömüvi 
behatások, typhus után fellépő hiidések. —- Zsábák. — A csontbántalmakat, csontszut, izületi bajokat és 
külsértéseket követi» elváltozások. — Fájdalmas hegek, merevség, hüdés. — Borbántalmak. __ Vizelési nehéz­
ségek. — Méh és h ii vei y bántalmak.

A hévviz be söleg eredménynycl használtatott: idült gyomorhurutnál és alhasi pangásoknál
A szigeten van gyógyszertár, ellátva mindennemű ásványvízzel. Dunafttrdő úszók és nem úszók 

számára. Rendelő orvos : III*. Verzál*.
Bérleteknél úgy a fürdő-, mint a menetjegyek együttes váltásánál árleengedés.
A szigeten lakó fürdővendégek a fürdő használatánál és a menetjegyeknél előnyben részesülnek.
A fővárossal óránként kétszer közlekedés.

A fürdő idény május l-én msgnyittatik.
A lakások megrendelése : a szigeten a felügyeloségi irodában.

A margitszigeti felügyelőség Budapest.

Első Budapesti But or bazár
„Oppodi és Ellenberger utóda“

3i Igrtácz
Deák Ferenez-uteza, 7. sz. I. em.

ajánlja a t. közönségnek dúsan felszerelt butorraktárát az alant részletezett és uj csoport be­
osztással ellátott árjegyzékben feltüntetett jutányos árak mellett.

Bátorkodom a tisztelt háziasszonyoknak uj káyé- 
pótlékomat, melyet

név alatt forgalomba hoztam, legjobban ajánlani.
Ez minden eddigi kávépótlék felébe helyezendő, mert 

vegyi!léke folytán, a füge-kávé kellemes ize mellett, sokka! 
nagyobb tápértékkel bir, mint amazok, és ennek használata 
mellett, a pótkávéval szemben ép oly olcsó ár mellett igen 
sok cukrot megtakarítani lehet. Tisztelettel

Graf I. Gyula
kávé-pótlék-gyáros SOPRON.

Fiókraktár Budapesten Brázay Kálmán urnái
1713 IV. muzeum körút 23. sz.

ÁRJEGYZÉK:

Olcsó és jó
zongorák és pianinók

Több rendbeli fél lakásváltoztatása és elköltözködése 
miatt nálam 26 db. átjátszott zongora és pianino és pedig 
Bösendorfer, Heizman, Stahl, Wessely, Gerstenberger, 
Mayer, Schnabel, Pivduktiv-Genoeseneehaft, Bösendorfer 
munkásai), Bucha (Bö.endorfer tanítványa) és mások, tel­
jes hibanélküli hangszerei bizományb in eladásra állanak, 
és mindegyikéért, minthogy én csak kifogástalan hangsze­
reket veszek át, kívánatra 3 évi Írásbeli jótál­
lást elvállalok, és késznek nyilatkozom, 
ha magánember magánembertől zongorát 
venni óhajt, ezt szakértőiég, 5 frt dij 
mellett megvizsgálni, szükség esetén azok javí­
tását, hangolását szállítását és csomago­
lását elvállalom, és mindezen munkák, minthogy én 
csakis elsőrendű gyárakból! erőket üzletemben alkalma­
zok, mindenkor szilárdan, gyorsan és olcsón elvégez­
tetnek.

Eder Antal Gyula,
zongora- és harmonium-gyáros 

és
bírósági hites szakértő.

IV. kér Ferenczlek tér 4.

Az , AB ANY CSIZMÁ“-boz

VÉGELADÁS
Átköltözés végett, úri, női és gvermekczipóklől álló 
egész raktáromat z kiállítási árak alatt elárusítom e 
mindenkinek alkalom oyujtatik, csekély összeggel a 

legjobb ezipőket m szerezni és pedig esakis
az „ARANY vSIZMÁ“-nál

Wertheimer Márk
lábbeli gyárában,

Károly-körut, Károly-kaszárnya.
Nagybani vevők lényege» árleengedéeben részesülnek.

Hálószoba.
1 pár siffon................................
1 pár nyoszolya........................
1 mosdó szekrény ...................
2 éjjeli szekrény........................
I. csoport .................... 79 frt
II. csoport ....................105 frt
III. csoport ................128 frt
IV. csoport ................ 180 frt
V. csoport.................... 325 frt

Fogásié szoba.
1 garnitúra................................
1 asztal........................................
1 tükör...................... .................

I. csoport.............. 150 frt
II. csoport.....................192 frt
III. csoport ..............  268 frt
IV. csoport ................445 frt
V. csoport..................... 565 frt

Ebédlő szoba.
1 ebédlő asztal .................
1 kredenz pohárszék .........
6 szék ..................................
1 díván..................................
1 tükör..................................
I. csoport ................... 101 frt
II. csoport.................. 133 frt
III. csoport ............... 239 frt
IV. csoport ............... 302 frt
V. csoport...................500 frt

az ezen árjegyzék! csoportokban foglaltakon kívül mindennemű finomabb asztalos 
és kárpitos munkák, egyéb berendezések, a legújabb szakszerű rajzok utáni kivitel mellett el­
vállaltalak. Vidéki megrendelések 2 e/e-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel szállíttatnak. 

Csomagolás 4®/0 Képes árjegyzékek ingyen.

A budapesti-bécsi bútorcsarnok
sugárút 1, szám Stein-féle ház I, emelet

ajánlja minden versenyt felülmúló raktárát.

i8F s kezességet nyújt |ó és szolid árukért.'1®*
Dús raktár mindennemű

háló- és ebédlőszoba teljes berendezésekből

szalon-garnitúrából
~~~ legújabb franczia minta szerint, =

valamint mindennemű bútorok egyszerű divatos minta szerint
legolcsóbb gyári árakon. 1430

Sngárnt és váczi-kőrnt sarkán. Bemenet a sngárut sarkán.

GrdélyhhonySiii,
IV. kér. rózsatér 6-ik szám földszint.

Már több év óta „erdélyi konyha“ czim alatt ösmeretes 
konyhámat van szerencsém a n. é. közönségnek azon megjegyzéssel 
különös figyelmébe ajánlani, miszerint folyó év májushó l-Jével 
megnagyobbítani szándékoztam akként, hogy kis és nagy ada­
gok étlap szerint jutányos áron kiszolgáltatnak, valamint elő 
leges havi fizetés mellett ízletes ebédre abonomát is kívánat sze­
rint elfogadok.

Mély tisztelettel

az „erdélyi konyha“
1710 tulajdonosnője.

Férfi ruhák
Diszöltözetek, bársonyból, selyemből, mindenféle szín­
ben legelegánsabbul kiállítva, úgymint fekete posztó­
ból is és pedig:
Mente 
Atilla és 
Nadrág
24 óra alatt legjobban elkészíttetnek. — Mindennemű 

kész férfirnhák dns raktára.
Különösen : tavaszi felöltők 12 fittől I . ,,

„ öltözetek 18 „ j felJebb

Grossmann S.-néi
Bpest, Beák Ferenci- ét bécsi-utcza sarkán. 

Vidéki megrendelések gyorsan foganatosíttatnak.

I

prém nélkül........................á 110 frt
prímmel................................á 140 frt

Butoreladás-
Szalon garnitúrák 40 írttól El­
felé valamint mindennemű a sz 
talos bútor szép szolid kivi 
telben olcsón árusít

Benedek M A.
nagy korona-uteza 3. Lipótváro'

Neueste

Brflndangea ■
Itt I wichtig Hr lauer ledet Alters.
Prospekte verschickt gratis, v,>r- 
whlossen, jedoch unfrinkirt : Ge 
aeralagent Bnjatti in Nürnberg

FAIolaj

Hölgyeknek:
l.TO 4.50

6.—

3.—
2.80
3.20

8.60

4.30
4.—

1 pár legfln czar kom6d-czlp8 .
1 pár legf. komöd-czipS elegáns

nagy csokorral........................... 1.—
1 pár eberlasting regatta czipS,

divatos...............................................2.80
1 par eberlasting regatta, pi cselt 

lakk fejjel, legfln. kiállítás .
3 pár finom regatta zergeb6rb$l
1 Ugyanolyan préselt laekfejjel
2 pár finom eberlasting ozagezipö 

16 ctm. zc Ágas ezivformában .
1 pár finom eberlasting ezugezipő 

16 ctm. lackorral..........................8.50
4 pár lasting ezugezipő, 16 otm.

magas, préselt laekfejjel ele­
gáns fonna.................................... 4.—

További mindenféle leány-, fia- és gyermekcipők minden formában ét 
minőségben 1 frt 50 krtól egész 3 frt 60 krig. — Megrendelések a vidékről a 
legjobban s pentosan teljesittetnek.

Az áru tartósságáért jótállás nyujtatik. — A ealmet pontosan meg­
figyel«! kérem. i4®6

I pár eberlasting ezugezipő, Igen 
finom, 16 ctm. magas, szívfor­
mában franczia sarkkal . . . 
Ugyanez préselt laekfejjel . .

Uraknak:
I pár chagrin csugczipő . . .
1 pár chagrin regatta, kötni való 
1 pár wiehs-bőrezipö, kettős talp­

pal és sróffal, a lehető legjobb
minőségben................................ .......

1 pár légiin, kutyabőr és kaliss- 
kid varrott talppal .... 5.50

1 legfln. keztyübőr-regatta, kalbs- 
kld varrott talppal .... 6.50

1

a legjobban szervezett intézetek egyike; szelíd hegyi levegője 
mellbetegeknek is igen hasznos, vize kitűnő.

_ Az intézet múlt évi statisztikai kimutatása 
szerint, mely lfi80-ilc évről a nmélt. belügymi­
nisztériumnak hivatalosan beterjesztetett, az itt 
kezelt betegek közüt 75*|, gyógyult, T.9°/, ja 
nut és csakis 6% mutatkozottgyógyithatlannak. 
Ez oly eredmény, mely a leyigazabban tanús­
kodik ezen intézet működésének kitűnő voltáról.

Ennek alapján a vizkurát a következő betegségekben 
ajánlom : 1. Idegrendszer bajainál : mindenféle 
iajdalumk, fejfájás, szédülés, álmatlanság, hysteria, Basedow- 
kór, szívdobogás, nehéz légzés, gerinczagyi bántalmak, büdö­
sek, görcsök, vidtáncz, átalános és nemi gyengeség, izgatott­
ság, hypochondria, aranyér és különféle zavarai. 2. yér- 
fiajoKiid’ : köszvény, csúz, görvély, bujakór, váltó láz és 
utóbajai, vérszegénység, iszákossági reszketegség, továbbá 
higany- és jódknra után. 3. Női bajoknál: f.... fo­
lyás, hószámzavar, sápkór. 4. Egyes szervek bán­
ta Imáinál : kezdőleges tüdöbaj, torok-; gégebajok, idült 
tüdöhnrnt. tüdötágulás, gyomor bajok, bélhurut és szorulás, 
máj- és lépdugulás (daganat), vesebajok, hólyaghurut, idült 
b . .. cső takar, szem- és bőrbántalmak.

Az intézet társadalmi élete igen kellemes és szórako­
zásra bő alkalom kínálkozik. A közlekedés Pesttel a régi 
Lloydépiilet előtt állomásozó társaskocsik által történik.

Az árak méltányosak. Bővebb felvilágosítás végett az 
intézeti házszabályok kívánatra [megküldetnek. Gyógyvendé- 
gek felvétele naponkint az intézetben vagy levél által.

Dr^Vaskovits János,
(városmajor 64. sz.) intézeti igazgató-tnlajdonos.)

Fontos könyvkötőknek!
Több Ízben előttem kifejezett kívánság folytán elhatároztam üzletemben egy osz­

tályt berendezni, mely kizárólagosan könyvkötők részére szükséges czlkkeket tartalmaz. 
E ezélból a

LAW. SONS & CIE LONDONBAN
ezéggel egyezményt kötöttem, minélfogva könyvkötészeti vászonból álló gyártmányainak

egyedüli raktárát Magyarországon
átvettem, minélfogva azon helyzetben vagyok, dúsan felszerelt raktárommal, továbbá gyári 
arakon leendő árusítás által a könyvkötő urak minden igényeinek, úgy dús választék, mint 
kedvező kondicziok tekintetében megfelelni.

Továbbá elsőrangú gyárakkal! összeköttetésem folytán egy választékos raktárral, csí­
kos,_ kanavász és könyv vászonban, minden nagyságú táblák tarka, sima és világos 
papírban stb. rendelkezem.

Remélem, hogy ezáltal egy rég érzett szükségletet elégítettem ki, amenyiben a 
könyvkötő urak minden szükségelt czikket dús választékban egy helyen gyári árakon ta­
lálják és többé a külföldről való behozatalra utalva nincsenek,

Kérem a t. ez. könyvkötő urakat czimeiket velem tudatni, hogy éu árjegyzékemet 
ingyen és bírmentesen nekik beküldhessem.

a esász. orosz 30-ik Poltowi gyalogsági ezr°d orvosi tanácsa által 
az ezen tanács felügyelete alatt álló katonáké-"háznál mint állanlé 
gyógyszer bevétetett, és a mint kinyilatkoztatták : „kitűnő hatása 
matt a fül hurutos betegségei, fülfolyás, ideges nagyothallds, fül­
fájás, fülzugásnál stb., ha e szer az utasítás pontos betartásával 

alkalmaztatik.“
Ez valódian kapható 2 frtért, a vidékre 2 frt 40 krért

a főraktárban
Barna Zsigmond udvari gyógyszertárában

Budapest, marokkói-nteza 2.
Kéretik annak vásárlásánál kizárólagosan a javított fülolait, mely 
a dugaszon és pecséten, valamint az üvegen a „Dr. M. Deutsch“ 

nevet hordja, kérni.

Dr. HARTUNG fog- és szájesszencziája
elismert és utói nem ért szer fogfájás és szájbüz ellen. Egy kettős 

üveg ára 60 kr., valódian csakis a főraktárban

BÁBU A ZSI610ND udvari gyógyszertárában, Budapest 
marokkói-nteza 2. sz. 1339

Az isten áldása
nyugszik az ön Hoff János-féle

8y6gyt*pszereín.
Egy felüdült saját kimondott szavai.

Valamennyi betegen
kik gyomor- a tüdőbaj, vérszegény­
ség, meghűlés, köhögés, rekedtség, 
sápkor s aranyérben szenvednek, 

leket segíteni.
A csaknem minden európai állam cs. kir. udvari 
szállítója Hoff János urnák, esász. kir. tanácsos, 
a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, a főbb 
porosz és német m_aek lovagjának. Gyárh»1—l- 
ség : Bécs, Grabenkof 8. Gyári rak­
tár: Bécs, Graben, Bräunerstrasse 8.

Hivatalos gyógyjelentés.
A Hoff-féle malátakivonat-egészségi sör s a ma- 

látacsokoládról, melyek a helyőrségi kórházban hasz­
nálatra kiadattak, a gyógy folyam at kitűnő segélysze­
reinek bizonyultak be, nevezetesen a malátakivonat 
az idült mellbaju betegek előtt igen kedvelt és kí­
vánt volt; hasonlóan a maláta-csokoládé az üdülők, 
s az elgyengült emésztési képességnél súlyos beteg­
ségek után üdítő és igen kedvelt gyógytápszer volt. 

Bécs, 1878. deezember 13.
Látta : Dr. Iioeff, főtörzsorvos.I 

Dr. Pórias, törzsorvos !

HOPP-íéle
mláti-kimat-egészségisör,

Császárok és királyoktól, mint szintén 
korenaherezegek és koronaherezegnők,

______ nagyherczegek és herezegek által 66-szor
I kitüntetve.

Maláta-csokolálé és:

Köszönd irat.
Megmentre az éltet fenyegető testi grenge- 

I ségtől a Hoff-féle malátaklronat egészségi I 
sör Által.

Harminez éves köhögés gyötrött oly méivben, 
hogy végtére is, miután 72 éves kort értem, alig 
voltam már képes lélegzetet venni. Már minden 
életreménynyel fel is hagytam, miután már meg sem 
bírtam mozdulni. Egy barátom, ki ezelőtt hasonló 
bajban szenvedett mint én, szerencsésen ki gyógyí­
totta magát a Hoff János-féle maláta-kivonat egész­
ségi sörrel, nekem is tanácsolta ezen gyógykészit- 
mény használatút. Szerencsém volt, hogy szót fogad­
tam neki. — Valódi csoda történt velem, mert 21 
palaezknak elhasználása után köhögésem legkelleme­
sebb meglepetésemre végkép elhagyott, s azonfelül 
még erőm is visszatért, s most minden nehézség nél­
kül képes vagyok a legnagyobb utakat is megtenni. 
Óhajom az, miszerint ezen esemény nyilvánosan köz­
tudomásra tétessék, miszerint mindazok, kik oly baj­
ban szenvednek mint a minőben én szenvedtem, meg­
tudhassák, hol érhetik súlyos bajuknak gyors végét. 

Berlin, Koblankstrasse 7. 1880, febr. 23-án.
Blschoff Mátyás

ARAI a Hoff-féle malátakészitményeknek a vi­
déken Budapestről: Malátakivonat egészségi sör, ráká­
szokban és palaezkokban : 6 p&laezk 4 frt, 11 pal. 6 
frt 60 kr, 28 pal. 16 ft, 58 pal. 32 ft, ’/, kilo ma­
látacsokoládé I. 2 fit 40 kr, U. 1 Irt 60 kr, HI. 1 
frt, (Nagyobb megrendelésnél árkedvezmény.) — Ma- 
láta-ezukorkák 1 zacskóval 60 kr, (■/, és */4 zacskóval 
is.) Gyermektápliszt 1 frt. Sűrített malátakivonat 1 
pal. 1 frt és 60 kr is. — Egy kész maláta-fürdő 

80 kr. — 2 írton alul nem tétetik szállítmány.
Óvás.

hgyedül csak Iloff János-féle ma! átakészitmén veket 
kérjüuií, a esász kir. kereskedelmi törvényszék által Ausztria- 
Magyarország-on bejegyzett védjeggyel (a feltaláló árczképe.)
A többi nemvalódi gyártatányekból hiányzanak a gyógyfü- 
a*y&g?k’ ■ a Hoff János-féle maláta gyártmányok helyes 
készítés módja. 9 tz orvosok vélemény nyilvánítása szerint 
káros hatásnak is lehetnek. A valódi Hoff Jánes-féle ma­
láta* mellczukorkik kék papirosban vannak.

Főraktár Magyarország számára:
[Budapest, zsibárus-nteza 7. sz.

Tőrök J. kiiály-ntcza. Weninger M. Buda, főuteza.

FISCHER 1
első megy. majolica* és kályhagyéros

Budapesten, uj bécsi-utcza 3. sz.
Legnagyobb választék mindennemű kályhák, kan­

dallók, takaréktflzhelyek és fürdőkádakban, a legkitű­
nőbb minőségben igen jutányos árak mellett.

Legújabb szabályozható töltő kályhák, jobbak, szeb­
bek, egészségesebbek és olcsóbbak a hasonnemű vas­
kályháknál.

Mindenenmii könyvkötő ezikkek gyári főraktára

1727
Galizenstein H.

Budapest. Erzsébet-tér 5. sz.

[ Villanyos MBM

íávirda-berendezéseket
vasutak, tűzoltók, szállodák, bányák, házak és lakások 

j 2 ~ számára, valamint

I teleíoii-vBzetélgM és vlÉárital
legújabb szerkezet szerint, elvállal több évi jótáállás melleit

FlhCHER SÁNDOR (WEYRICH A. utóda)
1740 f. é. május hó l-től Budapest, IV. haltér 5. sz.

Az

1881. május 3-án
kezdődik a Dorot ya-uteza 2. sz., a „Magyar királyhoz“ czimzett szállodában a

Bruckner Lie csődtömeg
összes áruinak elárusitása;

s az árak minden árunál annyira leszállittattak, hogy az elérhető bevásárlási előnyök ép úgy iparosoknak mint magános 
vevőknek a legkivánatosb alkalmat nyújtják e tárgyak beszerzésre.

BSP* Az összes üzleti berendezési ezikkek részletekben vagy összesen is megszerezhetők A hivatalos leltár minden 
vevőnek kívánatra előmutattatik. t»

Készletek hölgyek számára.

aranyozott árak gyári raktára
Bpest, fürdö-uteza 10, Mocsonyi-féle ház

ajánlja dús felszerelt raktárát kitűnő gyártmányú

tükrök, álló-tükrök 1,37
és minden e szakmába vágó ezikkek, lámpák, CSÍlláFOk, 

nagy választékban tetemes leszállított árakon.

Wles® és társa
cs. kir. szab.

pénzszekrény gyárosok Bécs,
ajánlás raktárukat Budapesten, dob-nteza 1. szára alatt 

(Szegedi-ház.)
RIPPER JAKAB és TESTVÉRÉNÉL.

£6
IM

Illatos olaj, esszencziák,
kulörök, borillat,

vizahólyag, franczia gelatinele stb.
gyári raktára

RIPPER JAKAB és TESTVÉRE
Budapest, dob-uteza 1. (Szegedi-ház.)

Téa, rnm és cognac nagy raktára

utolsó hét

Atvetők.................................................................... j go
Női kabátok úri fagon szerint............................................ 3 65
Pongyolák .............................................................   2.83
Eső köpenyek,............................................................ 3 79
Entre .......................................... .. 130
Legújabb női ruhák .......................r."...."".".5 20

ZZZ Vásznak és butorkelmék. "
78 ctm.

7s oriásh. vászon 78 ctmr................................   12
V« römerstádi vászon............................................................ 15
V« zwittaui vászon................................................................. ^5
9/8 domstädti szabadban fehérített vászon ........................ 19
"A domstädti szabadban fehérített vászon ........................ 22
V« lepedővászon, lepedőkre, varrás nélkül........................ 65
*U atlasz esinvat, divatos csikókkal................................... 22
*/* damast esinvat, szép mintákban................................... 28
9/a matraezokra való esinvat, tartós minőségben ........... 28
4A butor-ripsz, kedvelt minták............................................ 75

Jute kelmék függönyökre s bútorokra .............................. 28
'I*. 7s, */«, V« chiffonok, 12 krtól feljebb.

Butor-ezicz, stilszerü minták............................................ 20
Törülközők, nyersvászon ................................................ 12

„ fehérített, hegyi vászon ............................ 18
Csemege-törülközők............................................................ g
Asztal törülközők................................................  23
Törülközők színes szegélylyel ........................................ 20
Kanavász-ágyirnha.......................................................   37
Oxford, ingekre és ruhára.......................... in
Kalmük.........................................................................  jg
Kávéstörülközök, damasztpunta............................ 4g
Oxford, igen erős dupla szálú ............................................12

----- Divat-áruk.
Ruhakelmék legújabb mintában ............................ ^
Diagonal -j- tavaszi évadra.....................   18
Barege, egyszerű és mintázott........... ................................. *0
Dreidrath-kelmék.....................................  22
Gyűrött vászon (Kammgarn) divatkeimék j.’ 23
Beige, tiszta gyapot, egyszerű és faconirozott ............ 25
Orleans, fekete es színes .................................................... jg

Foilée, puha, simulékony .................................................... 28
Himszövetek (Broeate) újak, különféle minták............... 32
Mozambique, tiszta gyapjú és font vászon ....................... 26
Mosható divatkelmék, tiszta vászon.................................... 28
Caehemir, indiai, minden színben .................................... 65
Terno-Double, fekete, */, széles ........................................ 65
Imperial-Rajée......................................................................... 28
Moiréck..................................................................................... 26
Neige sei) em-desszenuel ..................................................... 26
Poul de ehevre ..................................................................... 29
Flanelek */t szélességben ..................................................... 22

—Selymek és bársonyok---------
™*" 78 ctm.

Fekete tafota, főtt seyem..................................................... 88
Faill de Suisse .....................................................................  1.25
Faille de Lyon ..................................................................... 1.45
Atlasz, fekete és színes......................................................... 65
Bársony, fekete és színes..................................................... 54
Különféle díszítésre, bélésre való és színes selyemkelme ma- 

radékok csekély átalános áron hagyatnak.
Posztókelmék és szőnyegek, ----- -

78 ctm
Brünni cheviot-kelmék hölgyeknek öltözékekre %

széles ......................................................................... 95
Kammgarn-posztókelmék, ezérnázottak ............................ 98
President bundabéléssel ....................................................  1-40
Himalaya-kelmék ................................................................. 1.60
Milton, fekete és-barna ..................................................... 1.30
Futó-szőnyegek pompás szegélyekkel ............................ 20

„ „ cocos, csikókkal és egyszerűn ............ 28
„ „ Jaquaes ...................................................... 33
„ „ Manilla, zsinóros .............   40

Különféle ezikkek.
Nagykendők 9A rojtokkal ........................   95

„ velonr 9A ...................................................... 2.95
„ Himalaya, finom minőségű ......................... 3.25

Női derékfüző, legjobb forma ............................. ’.......... 45
41sószoknya, jelmez .................................... 1-10
Agyteritő, gobelin ................................................................. 2.95
Utazó hosszú-kendő (plaid) ........................"4.50
Függöny-kelmék ........................................................................ 19
Zászló-szövetek */< széles ........................................................26 ■

radékok es^selyamár/szeletek86 * f<mn Jeketi kivonnattal nincs lezárTa Tannak általános becsléssel nevezetesen vászonma-

Az elanisitás tökéletes végrehajtása végett a Dorottya-utczában ideglenesen kibérelt helyisén lehetővé teszi hoev 
sabblTf meg 6J- .álru.k ,tökéletes áttekintés végett közszemlére tétessenek ; az egész vállalat véglegombolyitásalehetőleg eyor- 
sabban fog eszközöltetni; s minden czikk meglepő olosó áron lett feljegyezve. ^ ^ gy

xa!. nvma'.fiU Schlesinger ér, Wohlsuer konyvnyeiaiyiban, Károly-luuiáraya (rostóly-utosa 8. S8ám>
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Az „Egyetértés” melléklete.
133-ik szamához. Szerda, 1881. május 4.

ORSZÁGGYŰLÉS.

I.
A képviselőházban ma a pénz 

ügyminiszter válaszolt Th a 1 y K, és Bo­
ti o g h A.interpelláczióira, s a válaszok tu 
domásul vetele után a rövid ülés 
get ért.

A főrendi há z egyidejűleg ülést 
tartván a polgári perrendtartásról 
szóM törvényjavaslatot hosszabb beható vita 
után io szóval 17 ellen vissz a ve 
tette. Első szónok Majláth i 
országbíró volt, ki nagyszabású remek be­
szédében meggyőző érvekkel mutatott a 
törvényjavaslat és ennek kapcsán az igaz 
ságügyi politika hiányaira, ballépéseire s 
ajánlotta, hogy a kormány a hiányokon ne a 
rendszer halomra döntésével igyekezzék segí­
teni. hanem annak keretén belől törekedjek 
orvosolni a létező bajokat. F i á t h Ferencz 
báró s az igazságügyminiszter 
a javaslat előnyös oldalát igyekeztek föl­
tüntetni, utóbbi az országbíró érveit is bí­
rálat alá vette, de kevés sikerrel. A 
vitában részt vettek még: Zichy 
Nándor gróf, és V é c s e y báró. A 
napirend második tárgya a'végrehajtás­
ról szóló javaslataiéit voina, de ezt a fő­
rendiház az előbbi javaslat visszavetése 
után nem tartja tárgvalhatónak, mindaddig, 
a inig az előbbi javaslatra vonatkozólag a 
képviselőház újabban nem határozott

II.
A képviselóház ülése május 3-án.

Elnök : Péehy Tamás.
Jegyzők: Baross Gábor, Antal Gyula, Beöthy

Algernon
A kormány részéről jelen vannak : Tisza 

Kálmán, Szapáry Gyula gr.. Szende Béla, Tre- 
i'ort Ágost, Panier Tivadar, Ordódy Pál, Kemény 
Gábor.

Elnök : Bemutatja Potornai Imre s érdektársai tisza­
iért lakosoknak Májéi * Viktor által beadott kérvényét 
mélyben vizszabályozási ügyöket helyszíni szemle áltál me°-’ 
vizsgáltatni és az alapon a szabályozási költségek viselése 
alól való felmentésüket kéri ki.

A nagyszalontai atalános ipa társulatnak Fónagy László 
uital beadott kérvényét, melyben a most fennálló ipartörvény 
megváltoztatását kérelmezi; 3

Jenkovszky ngost nyirpilbi görög-katholikus lelkész — 
és többeknek Mandel Pál által beadott kérvényét, melyet a 
polgári házasság behozatalát ezélzó törvényjavaslat elveté­
sét kérik.

Mindezek a kérvények kiadatnak a kérvén yi bizottság­
nak tárgyalás és jelentéstétel végett. ' ”

Láng Lajos a pénzügyi bizottság előadója bemutatja a 
pénzügyi blzoítságnak a hazai iparnak adandó állami ked­
vezményekről, a szegedi pénzügyi hatóság széképülete költ­
ségeinek fedezéséről és a kataszterre vonatkozó törvény né­
mely szakaszainak módosításáról szóló tvjavaslatokra vonat­
kozó jelentéseit.

Nyáry Jenő b. főrendiházi jegyző: Jelenti, 
hogy a főrendek az aranyjáradóki kölcsonkötvények 
beváltásáról, nem különben az 1875. évi VII. t. 
czikknek az ármentesitett területekre vonatkozó 
némely rendelkezése módosításáról hozott képvise­
lőházi határozatokhoz hozzájárultak. Bemutatja az 
ezekről szóló jegyzőkönyvi kivonatot.

Következik a napirend : Szeged szab. k’i r 
város országgyűlési képviselő vá­
lasztó kerületeinek uj beosztásáról 
s sz ezzel kapcsolatos intézkedések- 
ro1, továbbá a kivánjdóriási ügynökökről 
szóló törvényjavaslatok harmadszori fölolvasása.

A ház mindkét javaslatot szövegezésében el­
fogadja.

Következik a pénzügyminiszter válasza Thaly 
Kálmánnak az amerikai sertéshús és zsir kitiltása 
tárgyában hozzá intézett interpellácciójára.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter: Hivat­
kozik az 1878. évi XXI. t. ez. 6. §-ára,meIy csak 
arra hatalmazza fel a kormányt, hogy behozatali 
tilalmakat csupán azon esetben adhasson ki, ha az 
illető czikkek vagy közbiztonsági, vagy közegész­
ség! tekintetben veszélyesek és igy csak azon tár- 
gyakra nézve melyek egyik vagy másik irányban 
közveszélyesek, adhatja ki a tilalmat a behozatal 
d en, s így a Thaly által említett czikkek behoza­
talai meg nem tilthatta. Megígéri azonban, hogy a 
tárgyat tovább is figyelemmel fogja kisérni, s a 
közegészségügyi tanács véleménye alapján esetleg 
intézkedéseket fog tenni. Kéri válasza' tudomásul 
vételei.

Thaly Kálmán: Szakemberek véleményére 
Hivatkozik, hogy az amerikai sertéshús egészségie- 
len tápszer ; a választ nem veszi tudomásul.

A ház a miniszter válaszát tudomásul veszi.

Szapary Gyula gr.: Bódogh Albert sérelem 
képén hozta tel, hogy H.-Böszörmónyben az ot­
tani lakosságnak csak 159 holdra adatott dohány­
termelési engedély, holott egy magános egyén 
ugyanott egyedül 150 holdon termel dohányt a 
kormány engedélyével. Erre vonatkozólag meg- 
jegyzi, hogy attól, akinek egyik évben van 
engedélye, igaz okok hiányában az en ,red 
a rákövetkező évben megvonni nem lehet, Hajdú­
böszörményben pedig 1875 óta mindig ugyanezen 
arany állott fenn a termelőknek engedélyezett te­
rületre nézve. A bajon csak ugy lehetne segíteni, 
ha a többi kérvényezőnek is engedély adatnék, és 
erre alkalom is nyilt 1876-ban, midőn a kormány a 
gazdaközönséghez felhívást intézett, s akkor min- 
denki kapott is engedélyt. A jelenleg jelentkező 
UJ folyamodóknak azonban nem lehet engedélyt 
adni, mert a kormány dohánybeli szükséglete 
teljesen fedezve van. Kéri válasza tudomásul 
vételét.

Bódogh Albert a válaszszal nincs megelé­
gedve, kéri azt tárgyalásra kitüzetni.

Szapáry megjegyzései után a ház a választ 
tudomásul veszi,,.

Az ülés végződik IP/, órakor.
a holnap d, e. 10 órakor tartandó ülés napi 

rendjére kitíizetik B a n h i d y Béla báró tegnap 
benyújtott indítványának indokolása, továbbá az 
indítvány és interpellácziós könyvek felolvasása.

III.
A főrendiház ülése 1881. május 3-án.
Elnök: Szögyóny László.
Jegyző: Budnyánszky József b.
A kormány részéről jelen vannak: Panier 

Tivadar. Bedekovich Kálmán,'Orczy Béla h.
Beöthy Algernon képviselőházi jegyző : Átnyújtja 

Szeged szabad királyi város országgyűlési képviselő 
választó kerületeinek uj beosztásáról és az ezzel 
kapcsolatos intézkedésekről“ és „a kivándorlási 
ügynökségekről“ szóló és a képviselőházban letár- 
gyalj törvényjavaslatokat, az azokra vonatkozó jegy­
zőkönyvi kivonatokkal együtt, alkotmányos tárgya­
lás és hozzájárulás végett.

Következik a napirend, vagyis a főrendiház 
3-as állandó bizottságának jelentése a polgári 
törvénykezési rendtartás némely ha- 
tározmány ainak módosítása tárgyában 
beadott törvényjavaslatról.

Pauler Tivadar igazságügymin.: A polg. 
perrendtartásnak kevéssel életbeléptetése után már 
észlelhetők voltak többféle hiányai és hézagai. E 
hiányokon segítendő 1874-ben törvényjavaslatot 
nyújtott be. Később 1878-ban utóda nyújtott be 
eSJ javaslatot, mely a polg. perrendtartás egész 
rendszerét magában foglalta, e javaslat azonban 
szintén nem vált törvónynyé. É javaslatot szóló 
később a kereskedelmi váltó és gondnoksági eljá­
rással kiegészítve újólag benyújtotta, a szóbeliség 
es közvetlenség elvét azonban nem emelhette ér­
vényre, mert abban a meggyőződésben ól, hogy 
oly gyökeres változásnál, milyen a közvetlenség 
behozatala, a szükséges előkészületek a legnagyobb 
megfontolással teendők, s annak előmunkálata 
hosszabb időt venne igénybe.

A külföldnek ezen elven alapuló perjogai is 
több fontos kérdésben különböznek. Ilyen az elő­
készítő periratok kérdése, ilyen a bizonyítékok mér­
legelésének határvonala; a jogorvoslati rendszer is 
más és más alakban lóvén szervezve, előbb, mint 
az egyiknek vagy a másiknak hazánkban való be­
hozatalához ragaszkodnánk, mélyebb megfontolás 
szükséges.

De feltéve, hogy a munkálat be lenne fejezve, 
azt a szakközönség elé kell bocsátani, a szakem­
bereket külön tanácskozásokban kihallgatni s végre 
a, törvényhozás elé kerülvén a javaslat, az ottani 
tárgyalás is hosszas időt venne igénybe.

A szomszédos Németország és Ausztriában ez 
elv keresztülvitele szintén hosszabb időt vett igénybe ; 
igaz, hogy mi ezen államok tapasztalatait a ma­
gunk előnyére használhatnék fel, azonban a szóbe­
liség életbeléptetését nálunk mindenesetre meg 
kellene előzni a királyi tábla deczentrálizá- 
cziójának s ez ismét hosszabbá tenné a re­
form előkószitósót. A legszükségesebb reformok 
közé tartoznék pedig, hogy az 1868-iki perrend­
tartásban megállapított elkülönítése az alaki és 
anyagi jogorvoslatoknak megszüntettessék, vagyis a 
semmitőszeknek a legfőbb itélőszókbe való beolvasz­
tásával eltöröltessék azon rendszer, melyszerint pl. 
ugyanazon pert 17-szer lehetett a Curia elé vinni. A 
semmitőszéknek nagy érdemeit az igazságszolgáltatás 
terén szívesen elismeri, azonban tagjainak ügybuz­
galma a rendszer hiányait el nem tüntethette. A 
fölmerült bajok az orvoslást mindinkább sürgőssé 
tették és innen magyarázható meg az is, hogy az ügy­
védi kamarák véleményért felszólítva, nagyobb részt a 
szóbeliség és közvetlenség rendszere mellett nyilat­
koztak ugyan, a mennyiben azonban belebocsát­
koztak a javaslatnak bírálatába, hogy e tekintet­
ben kötelességüknek is eleget tegyenek, a semmi­
tőszéknek megszüntetését részükről is javasolták. Meg 
frior tehát, a mennyiben törvónynyé válnék a javas­

történni, a mint a miskolezi ügyvédi kamara 
mondta, hogy nem lesz többé négy, hanem csak

három forum s a felek nem lesznek kénytele­
nek két utón keresni bajaiknak orvoslását, és hogy 
egyik vagy másik utón hátrányt ne szenvedjenek, 
mindkettőt alkalmazzák és végre, hogy a legfel­
sőbb bíróságok abban a helyzetben lesznek, hogy 
kitünőbb tagjaik nem csupán az alakszerűségek 
fölött, hanem a dolog érdeme fölött is Ítélve e te­
kintetben sokkal nagyobb befolyást gyakorolhat­
nak az igazságszolgáltatás menetére, mint eddig.

Igaz, hogy visszatérni egy előbbi rendszerre’ 
változtatni, mindig némi nehézségekkel jár. De a 
visszatérés egy egyszerűbb állapotra, mint a jelen­
legi, nem szülhet nehézséget. Az egységes Curia 
továbbá, akár a franczia akár a német rendszer 
fogadtassák el, a közvetlenség és szóbeliség mellett is 
fenn fog maradni változás nélkül. Ez egyike, azon 
intézkedéseknek, a melyeket a javaslat, mint leg­
fontosabbat és leggyökeresebbet kontemplált.

A másik határozat jogorvoslási rendszerünkre 
vonatkozik és a felebbezósek korlátlanságának meg­
szorításában. Az eddigi rendszerrel való visszaélés 
által a legfőbb itólőszók túlterheltetek,. Az ügy­
iratok óriási száma mutatja, hogy itt a rendszer­
ben a hiba s azon segíteni kell. Segíteni kell 
pedig ugy, hogy a kisebb ügyeknek két bíróság 
által való eldöntésénél a felebbezós a harmadik fó­
rumra mellőztessók ; garancziákat kell teremteni az 
igazságkereső közönségnek, de a garancziáknak nem 
szabad olyanoknak lenni, hogy kisebb és apróbb 
ügyek miatt a legfontosabb ügyek revíziójának ala­
possága és megfontoltsága lehetetlenittessók, és igy 
a kisebb ügyeknek nyújtott garancziák mintegy 
megesorbitsák a fontosabb ügyek garancziáját.

4 annak azutan a novellának még más intéz­
kedései is, melyek az eddigi bajok orvoslására irá­
nyulnak. Fölemlíti, hogy a Curiának. tehát a már 
egyesitett osztályok teljes tanácsának intézményét, 
hogy aztán elvi kérdések döntessenek el és igy 
eleje vétessék azon anomáliának, hogy a különböző 
tanácsok elvi kérdésekben különböző határozatokat 
hoznak; a szavatossági körnek mellőzése és az 
egyszerű perbehivás intézményének meghonosítása; 
az előterjesztésnek és igy a póttárgyalásnak elren- 
delhetése az első folyamodásu bíróságok által is, mi 
által felfolyamodásoknak, felebbezóseknek sok eset­
ben eleje vétetik; a sommás pörök hatáskörének pon­
tosabb, tüzetesebb meghatározása és az ügyek 
gyorsítása tekintetében kiterjesztése, a tőzsdebiró- 
ság intézményének törvényes megállapítása, hatás­
körének szorosabb és tüzetesebb meghatározása, a 
mely, midőn egyrészt ezen intézményt lényegében 
fennhagyja, másrész a tapasztalt netáni hiányokat 
is orvosolni igyekszik.

Még egy intézkedése van ennek a novellá­
nak, melyet a főrendek figyelmébe különösen 
ajánl. A polgárosított Határőrvidéken még most is 
a II. József-fóle 1786-i perrendtartás áll fenn, 
fennáll pedig nem a maga egyszerűségében, ha­
nem azon számtalan sok pótrendelettel, a melyek 
azóta közrebocsáttattak és a melyek ennélfogva a 
perek revisiójának nem csekély nehézségét képe­
zik. iüz az uj perrendtartás most a polgárosított 
Határőrvidékre is kiterjesztetik és igy ennek a 
hiánynak is a jövőre nézve eleje vétetik.

A második része a törvényjavaslatnak a vég­
rehajtásokról intézkedik. Ez már nem novelláris 
intézmény, hanem a végrehajtás egész eddigi rend­
ezerét felkarolva, azt újonnan rendezi, újonnan 
szervezi.

Ezen újabb javaslatnak t-zólja midőn egyrészt 
gyorsabbá tenni tz eljárást, a felek kellő védelmé­
ről igy pl. a végrehajtó ellen a sértett fél közvet­
lenül az illető bíróságnál is kereshet orvoslást, az 
árverésekre nézve pedig oly módot ajánl, mely az 
eddiginél ezólszerübb, az ingatlanok értékesítését 
fiztosabbá teszi és a méltányosság, a humanismus 
követelményének összekapcsolására az igazságnak 
postulatumaival oly módon törekszik, hogy mig 
egyrészt a végrehajtás alól kiveszi azokat, a me­
lyek a család fentartására feltétlenül szükségesek, 
addig a tisztviselőkre nézve is azon minimumot’ 
melyet az eddigi törvények megállapítottak, némi­
leg felemeli.

Kéri, hogy a javaslatot, mely ha nem is 
gyökeres reformokat, de előnyös .javításokat tartal­
maz, a főrendiház fogadja el.

Majláth György országbíró : Nagymóltóságu 
elnök! móltóságos főrendek! 0 excellencziájának 
az igazságügyminiszternek szabatos és átlátszó 
előadásából hü tükrét nyerték a móltóságos főren­
dek azon mozzanatoknak, melyek e törvényjavas­
lat létrejöttét megelőzték. Még inkább meggyőzött 
ez előadás a felől, hogy a mi fajunknak minden 
jó tulajdonai mellett egyben mégis nagy a hiánya 
s az a. türelem. J ’

Épen három nappal ezelőtt jubileumot tar- 
tott & birodalmi tanácsban 6^j68ült országok
királyságok perrendje, mert 1781-ben József csá­
szár állapította meg perrendjöket és az kevés vál­
toztatással alapelveiben még most is megvan. Mi­
óta ott az alkotmányos élet megindult, voltak ha- 
sonlag reformtörekvések, voltak javítási vágyak 
Négy kísérlet mulattatott be, ámde valamennyi 
visszavonatott hosszabb rövidebb phásisok után 
mert a mérleg serpenyője mindig a fennálló

a rámái

re

mellett szállott le. Jelenleg a törvényhozás ideié- 
nek végén az ötödik javaslat van a törvényhozás 
előtt s meg nagy kérdés, vájjon az megnveri-e a 
törvényhozás szankezióját.

Min álunk 33 esztendő alatt négyszer lett 
megváltoztatva perrendünk. Kétszer — elismerem
— akaratunkon kívül, de kétszer, midőn már urai 
voltunk helyzetünknek, s azon javaslat, a mely 
most előttünk fekszik, a harmadik e nembeni kí­
sérlet. Már pedig nincs oly kényes dolog, mint 
változtatni a perjogon, mely, hogy ugy mondjam, 
velünk hal, mely az állampolgárt mindenütt felke­
resik még álmában is nyugtalanítja, mint 
biro a halálról mondta :

„Aequo pulsat pede pauperum taberna« 
gumque turris.“

Nincs semmi, a mi a mindennapi életben 
annyira érdekelne, mint a perjog, s épen azért 
műiden változtatás, a mely abban történik, arány- 
mérlegre vetendő, mert nem képzelhetni, a tor- 
maknak ily rögtöni változtatása mennyi ellen- 
szenvvel, mennyi bizalmatlansággal találkozik, 
majdnem nagyobb bizalmatlansággal, mint az 
uj pénz.

így voltunk mi a bírósági szervezéssel is. 
Míg odaát jó formán Mária Terézia ideje óta 
nem igen változott a bíróságok állapota, nálunk ez 
is sokszor rögtönzött, sokszor - gyengéden szólva
— indokolatlan változásoknak volt kitéve.

i 1 u ez 's eSDke azon dolgoknak, a me­
lyekhez finom kézzel kell nyúlni. Toqueville 
mondja egy helyen, hogy organikus intézmények­
hez soha sem szabad bárddal közeledni, mindig 
csak gyaluval vagy legfelebb finom ráspolylyal.

Mi az előttünk fekvő újabb perrendben, meg­
bánva hatvannyolezadiki bűneinket — valljuk be 
az igazat — visszatérünk az országbírói értekezlet 
biztos obiebe - elismerem, javított és bővített 
kiadásban. A javítást a tapasztalat javasolta. Ha 
emlékem nem csal, néhány semmitőszóki kodifi- 
kalt döntvénynyd is találkoztam benne, de ezen­
kívül bővítve van a javaslat a német perrend né­
hány szabványával, a melyek — meglehet — el­
méletileg igen helyesek, de a mi viszonyaink kö. 
zött alkalmas voltuk még kétséges.

Midőn 1868-ban az akkor dívott rendszer 
teljesen felforgattatok és pedig nemcsak a per- 
rendre, hanem magára a bíróság szervezésére nézve, 
rm 18 a tudomány nevében történt, s crimen laesae 
Ihemidis volt ezt kísérletnek nevezni ó« onn^L
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Az amerikai rendőrit gynök.
III.

(Folytatás.)
Mindezek a gondo latok egyszerre járták át 

agyát, s ha nem nyújtottak is még teljes világossá­
got. földerítették legalább egy részét a bűnténynek, 
mely eddig homályos volt.

De a bűntársak! . . Kik lehetnek ezek? Ho­
gyan lehetne őket kinyomozni? mijmódon csikarni 
ki vallomást e kis szörnyetegtől ? Hogyan s mily 
orv alatt fogni el ?

Töprengéséből nagy riadal véré föl. Mulot 
fölkapta fejét s a színpadra nézett.

Az asztalon nem volt más, mint a trombita 
... a gáboni király fia eltiint, vagyis inkább be­

lehajt a trombitába.
Ez volt az előadás záradéka s a közönsé» 

kifelé kezdett szorongani a szűk kijárásokon.
Octave és Georges már előbb eltávoztak, s 

Mulot is kiment.
De nem tért vissza egyenesen a városba, ka­

nom a sátor körül járkált.
Alig volt ott valaki.
A művészek mind a kijáráshoz siettek, hogy 

Roecambole mamának a pénz-szedésben segédkez­
zenek, mert Roecambole mamánál a közönség utó­
lag fizetett, a nyert élvezet után!

Hátul csak három-négy lovász vagy muzsikus 
volt, kik sietve hoztak rendbe mindent, hogy va­
csoráim mehessenek, az egyik sarokban Zambó 
mosakodott, odább Pepita fejezte be öltözködését.

Mulot, ki az ablaknyiláson benézett, ugy látta, 
hogy a leány ideges, habozó.

De ez nem tartott sokáig.
Pepita lopva odanézett az ál-Zamora felé, hir­

telen fölemelte a hátsó ponyvát s eltűnt.
Mulot különösnek találta ugyan a dolgot, 

de eszébe sem jutott, hogy utána menjen a le­
ánynak.

sem

Inkább a kis szörnyeteget nézte 
nem bánta meg. . .

Mert egy perez múlva olyas valami történt, 
a mit később meg tudott ugyan magának ma­
gyarázni, de a mi most nagyon kiváncsivá tette.

A kis szörnyeteg bevógezte toilettejét. Ismét 
visszanyerte természetes színét s haját is rendbe­
hozta, midőn, arra felé fordulva, a hol az imént 
Pepita volt, egyszerre elsápadt, szétnyitotta ajkait 
s egy ugrással az ajtónál termett.

Mulot ott állott közelében, de ő rá 
ügyelt.

Nagy zöld szemei belemélyedtek a sötétbe 
mialatt tompa mormogás tört ki melléből, s mi­
után látta, hogy az, a kit keres, sehol sincs, ve­
szett káromkodásra fakadt, s egy szökéssel el­
tűnt.

Mulot nevetett.
— No nézd! mondá, — még mire nem fáj 

a foga a kis nyomoréknak! De ennek még hasz­
nát vehetjük. Majd elválik!

S a Saint-Antoine külváros felé indulva hoz- 
zátevé:

— Az est szerencsés 
hiszem, nyomon vagyunk.

Mialatt Mulot csöndesen hazafelé ballag, 
mi történt a Viseennes-avenueben, abban a 
ban, a hol Pepitának két kis szobája volt.

IV.
Meglehetősen szerény külsejű kót-emeletes 

ház volt. A földszintet egy rosszhírt! csapszék 
foglalta el, melyben a dologtalan munkások, henye 
katonák, jött-ment barangolók adtak egymásnak 
találkozót.

Az első emeleten lakott Rocambole mama 
Zamboval, egy tenyeres-talpas fehér személylyel, 
ki a társaság konyhájáról gondoskodott, s néhány 
gyermekkel, kiket az anyjok otthagyott.

Rocambole mama imádta a gyermekeket.
A második emeleten a herkules, a bohóez 

meg a csepüevő lakott két szobában, s fPepita 
egy külön lakosztályban, melynek egyik szobája a 
fasorra, másika az udvarra szolgált.

A többiek a szekereken, vagy a bódékban 
laktak. Ezek a szegényebbek voltak: a muzsiku­
sok meg a dolgosok.

kísérletnek nevezni és 
él Trevalosaga iránt bár csak a legkisebb 
is táplálni.

Már pedig láttuk, hogy a gyakorlati élet ki­
nevette a logikát s minden fáradság, minden szor­
galom és elismerés mellett, melyben a semmitő- 
sz^,.,™!n<l a.z illető tényezőktől, mind ő exczellen- 
cziajatol az igazságtigyminisztertől részesült, nem 
sikerült elérni azt, a mi a törvény által ezó- 
loztatott.

S ez igen természetes, mert ugy hiszem, 
hogy alaphibája a rendszernek az volt, miként oly 
rideg, oly merev elkülönítése az anyagi és alaki 
jognak a kivitelben majdnem lehetetlen. Minden­
esetre pedig áldozatot igényel,melyet az állam, különö­
sen mai nap, midőn annyi más teher fekszik a 
vállam, alig bírhat el.

Ámde ezen már most változtatni, ezen segi- 
tépi két mód ajánlkozott. Az első, a mely iffyek- 
szik javítani a fennálló rendszert, és annak ki­
rívó vagy égető hiányait orvosolja. A másik a 
mely az egész institucziót eltörli.

Ez a második mód lett választva — szerintem 
minden figyelem nélkül arra, hogy az ily gyökeres 
változtatás ismét csak roppant nehézségekkel, az 
átmeneti intézkedések egész seregével fog járni. 
Pedig tudjuk, hogy tizenkét éve, hogy e rendszer 
fennáll, s vannak még jogkereső felek, de vannak 
a vidéken egyes ügyvédek is, a kik jelenleg sin­
csenek tisztában a felebbvitel nemeire nézve Azon 
hót-nyolezszáz rendelet, mely évente az alsó bíró­
ságokhoz pótlások, fölszerelés! hiányok miatt intóztetik 
viszent azt tanúsítja, hogy még az alsó bíróságok 
sem törődtek teljesen bele. Már most ezt ismét 
öt-hat esztendőre kilátásba helyezni a közönségnek 
és pedig azon további perspektívával, hogy ezt az 
ötödik kísérletet nemsokára egy hatodik fogja fel­
váltani, hogy ez, a mit most vesznek, nem defini- 
tivum, nem olyan, a mi véglegesen megállhat ha­
nem provisorium, ezt, megvallom, én már a ’mél- 
tóságos főrendeknek ajánlani nem merném s e 
részben az érdemet, de a felelősséget is azokra
kiSnjákMt°r hárÍtanÍ’ a kik ezt életbe léptetni

Alakszerű indítványt e részben nem teszek 
már csak azért sem, mert azon kollégium sorsáról 
van némileg szó, melynek élén állok. De azon 
óhajnak egyen szabad kifejezést adnom, vajha az 
ut?lf.0 Pillanatban a kormány és a törvényhozás 
méltóztatnanak komoly fontolóra venni azt, vajion 
szemben azon határozott ellenszenvvel, amelylyel a 
törvényjavaslat részint a bírói kar egyik részében 
részint az ügyvédi kamarák nagyobb részében ta­
lálkozik, nem lenne-e czélszerü azt iné» egyszer 
fontolóra venni és az általam említett utak mám- 
dikát követni, vájjon t. i. nem lehetne-e egy pro­

volt, s ezúttal, ugy

, íme 
ház-

ta-

enge-
min-

Az egész társaság jó barátságban 
a Rocambole mama felsőbbsége alatt.

Mindenki szerette, mert épen olyan igazsá­
gos volt, mint szigorú; a mellett, a mi ritka do­
log, pontosan fizetett, sohasem akadékoskodott sőt 
néha külön jutalmakat is osztogatott azoknak a 
kikkel meg veit elégedve.

Pepita volt a kedvencze.
Ezt a leányt Rocambole igazán szerette 

Ián mert a fia imádta.
De különben is Pepita jó leány volt, 

delmes természetű, kissé kaczór. de nváias denkihez. 3 J ‘
Ez csábította el a szörny-szülöttet is.
Hozzászokva ahhoz, hogy megvetést vagy 

gyűlöletet olvasson ki azok szeméből, a kik közt 
élt, nagy meglepetés és édes vigasztalás volt rá 
nézve az,hogy a szép leány részvét tanúsít iránta.

Zambó kegyetlen és gonosz volt eddig, örö­
mét, találva abban, hogy másoknak ártson.

Pepita látása eltérítette arról, hogy másokkal 
törődjék. Csak egy vágya volt!

Erezte, hogy nem remélheti a szép leány 
szerelmét, de környezetének erkölcsei arra tanítot­
ták, hogy a férfi-rútságnak vannak ellenszerei 
s hogy pénzzel szemben megszűnik minden un- 
dorodás.

S elgondolta magában, hogy neki gazdaggá 
kell lennie, mert ha tele zsebbel és maroMra! 
lép majd Pepita elé, ez nem fog neki ellent- 
állani.

Ettől fogva ugy tekintette a leányt, mintha 
máris az övé volna; folyvást vigyázott reá, besu­
hant öltözőjébe, mindennap megittasodva bájain

Rocambole mama aggódással nézte mindezt 
de anyai szive mégis remélt.

Szegény asszony sohasem ment annyira, 
hogy fiát utálatosnak lássa! S a nők erényéről neki 
is különös eszméi voltak, s eszébe sem jutott, hogy 
Pepita mindenesetre vissza fogja utasítani az 
ő fiát!

Zambó különben sem volt utolsó parthie 
s ki tudja: nem ejti-e kisórtetbe Pepitát az a 
kilátás, hogy az „Európai ezirkusz“ igazgatónőjévé 
lehet, a mibe Rocambole mama örömest bele­
egyeznék ?

Mzorium alatt a legégetőbb bajukon segíteni, pl. az 
előttünk] fekvő novellában a főlebbviteli kompe- 
I <iz^k heroikus módon lettek megszorítva, 
korlátozzuk azokat még inkább. Elismerem, hogy 
ulonösen a semmiség! panaszokra nézve igen Is 

e ér a szigor. A másik kivánalom az lenne, hogy a 
semmitőszéket ruházzuk fel azon attributiával, a 
me j ot képessé tegye arra, hogy az anyagi jog 
er n is, az egyesség eszméjét képviselhesse, amint 

azt telte, legalább megkísérelte az alaki téren. Ha 
p . a semmiségi panaszek közé felveszsziik azt 
mr y L • ó^nyaek helytelen alkalmazását 
sóim hivatott, akkor azt hiszem, ho 
nyitó un' e részben annak, hogy az anyagi jog
engednekmPgteheSSe aZt’ amit a kül'itlmónyek neki

- Már most van még egy kérdés, a melyre szük- 
segképen ki kell terjeszkednem és az a bírák kér- 
dése. Exczellencziád azt méltóztatott mondani 
hogy ők érintetlenül maradnak, áttételnek 
rüen a legfőbb itólőszékhez és igy őket 
egyáltalában nem éri. Kérdés azonban, hogy gon­
dolkozó főkre nézve kedves-e az, ha. miként a 
sakktáblán a figurák, ugy tolatnak ide s tova: mi­
ll“11 a törvényhozás által egy bizonyos specziáiis 
misszióval voltak megbízva, s ennek hitük sze­
rint igyekeztek is megfelelni, és azt mond­
ják nekik: „Elég volt ebből ennyi , menje­
tek át!“ Han emezt mellőzve, van ezen novellában 
egy záradék, egy klauzula, egy salvi ficatoria, *melv 
az újabb eodifikáezióban gyakran megfordult Fogy 
t, i. addig mig a törvényhozás másképen ’ nem 
rendelkezik. Ez először nézetem szerint felesleges 
mert a törvényhozás ugy is mindig önhatalmuk» 
rendelkezhetik; hanem ezt folyton fülébe hangoz^ 
tatm azoknak, kik az 1874. évi rendelkezés im­
pressziója alatt vannak, az ugy hiszem, nem czél­
szerü, pedig könnyebb a bizalmat megrendíteni 
mint helyreállítani. Méltóztassanak elhinni mél­
tóságtok, épen azért, mert szabad körben mo­
zog alkotmányunk, annál inkább van szük­
ség egy bírói karra, mely a pártok fluktuacziója. 
a pártok hullámzása közepette mint szirt megálljon 
és a bősz elemeket visszartsa. (Élénk helyeslés ) 
Ezt nem lehet oly könnyen elérni, ehhez idő keli 
ezeket, megbecsülni növelni kell. Szerintem a leg­
felsőbb fórum csak oly birákbó! állhat, kiknek nem 
egyedüli erdeme, hogy a törvényt kellően ismerik 
es meggyőződésüket pénzért áruba nem bocsátják 
hanem már az olyan bírónak szerintem ki kell 
vetkőzni minden szenvedélyből, minden indulatból 
mely az emberi kebelben hono!. (Élénk hete«V 
lés.) - Annak ki kell bontakoznia aro 
konsag, a barátság és a Magyarorszá­
gon annyira honos pajtásság kötelékeiből 
Annak nem kell, nőin szabad meghajolnia sem a 
köny, sem a mosoly, sem a fenyegetés, sem a 
térdrehullas előtt. A mellett nem szabad elfásuluia 
sem, mert a biró szive épen olyan melegen lük­
tethet, mint bárki másé. Azonban a határozat ho­
zatalánál a tárgyilagosság azon magaslatára kell 
emelkedni, hogy a személy ködfátyolkónt eloszol­
ják és csak az ügy és csak a törvény állton lelki 
szemei előtt. (Elénk éljenzés.) Csakis igy csakis 
ekkor ütötte meg a biró a kellő mértéket Miután 
pedig azt nem kívánhatjuk, hogy Minerva Jupiter 
agyából vértezetten koljen ki : természetes, ho»v 
ezeket a jó bírákat növelni és becsülni kell. c'

Szívesen elismerem én azt, hogy exczellen­
cziád delieta majorum immeritus fűit. Nem is sze­
retném, ha szavam mint szemrehányás hangzanék 
most szerintem 6 exczellencziája alatt való panaszra

, í’. sőt ellenkezőleg még a jogászgyülés-
nek felszólalása sem hangzott el nyomtalanul Ha­
nem arra mégis bátor vagyok figyelmeztetni, hogy 
ezen szervezések iránt, melyek most a levegőben 
vannak, jelesül a törvényszékek szervezése iránt még 
nem vagyunk tisztában. Az 1871. évi törvény sz£ 
nnt meghatározandó száma még most sincs végleg 
megállapítva. Ez tehát újabb szervezést és terme 
szetesen újabb változást fog szülni. Mindez izga­
lomban tartja az embereket, és itt-ott ban »zik 
azon óhaj, hogy itt is, amott is egy kis epuratio 
nem ártana, itt is, amott is szükséges lenne a bi- 
rekat némi czenzura alá vonni, mint ez például 
Eiancziaorszagban tétetett. Ezek ellenében azon­
ban én azt vagyok bátor mondani, hogy a függet- 
lenségnelí, az önállóságnak egy bizonyos mértéke
X)S2tet !,nU szükséSes hogy jó bírói kar kép­
ződhessék, a mely nevének megfeleljen. E 
mértek valtozhatik a különböző államok kon­
krét viszonyai szerint. — Meglehet, hogy 
fz efDk táj. az egyik vidék több érettséget 
tanúsít, több ideális felfogást tűr, mint a másik s 
J® .nf™, kétle™’ hogy az igazságügyminiszter ur e 
tekintetben több adattal rendelkezik mint én Azt 
is megengedem, hogy jogosult lehet azok nézete 
kik a talapzatot, melyre a bírák 1869-ben áliillat- 
täk csakugyan magasnak tartják. Meglehet, hogy 
az áthelyezésre nézve vannak opportunitási okok 
melyek azt javasolják, de ha csakugyan igy áll a 
dolog, akkor nemesebb és ezélszertibb ezt újabban 
bevallani és törvényileg abrogálni, mint sem ke­
rülő utón, uj szervezések ürügye alatt támadni 
meg azt, mit a magyar biró addig, mig a törvény

0sak e?y dolog aggasztotta az anyát: fia 
féltékenysége.

A leány ártatlan kaezórkodása már több íz­
ben okozott olyan dühös kitöréseket, hogy a sze­
gény anya elrémült.

Soha sem gyanította volna ezt.
Nem ismerte fiát! . . . s ilyenkor rettegve 

gondolta el, hogy az a gyermek bűntényre is ké­
pes volna.

De aztán csakhamar megnyugodott ismét.
Pepita különben is egy házban lakott velők. 

Zambónak semmitől sem kellett tartania. Éjjel-nap­
pal ráleshetett. u p

Mondottuk, hogy a ház földszintjét egy kurta 
korcsma foglalta el, hova mindenféle kóbor népség 
volt bejáratos, a kiket a gazda jól ismert és gya­
nús módon pártolt is.

A veszedelmes fajta vendégek számára e»y 
kis szobát tartott, melynek ablaka az udvarra nézett 
s ajtaja a fasorra nyilt.

Az udvar egy kerttel volt összeköttetésben, 
honnan a szabadba lehetett jutni.

Á hí* s bejáras kényelmes volt min­
denfelé.

Kilencz óra tájban két ember lépett be a 
csapszékbe a Vincennes-avenue felől.

Jonathan és Baltime.
Otthagyták a Rocambole mama előadását, mi­

helyt Mulot jelenlétét észrevették.
Jonathan és Baltime uraimék amerikai pol­

gárok voltak, s nem szerették a franczia rend­
őröket.

A bódéból kisietve ellenkező irányba futot­
tak, de a csapszóknél találkoztak, mert igy beszél­
tek össze.

Egyszerre értek oda s egyenesen bementek.
Jonathan intett a gazdának s a belső szoba 

fele tartott.
— Whyskyt nekem és 

nak! mondá francziául.
S azzal bement.
Két perez múlva a két 

kis szobában, iddogálva.
óráiát~-KfeZ;^rai; monda.Jonathan, megnézve 
tini Elég időnk van. Dixmer nem jön el 
tizenegy óra előtt.

brandyt a pajtásom-

pajtás együtt ült a

hogy ott

meg a rendőriigy-

Baltime bólintott.
— Mindegy, mondá. — Sajnálom, 

kellett hagyni az előadást.
— Hát nem ismerted 

nököt ?
— De bizony.

I Xagy i°rbb iett a policzián tölteni az 
szakát, kedves Mr. Baltime ?

— Azt nem mondom.
— Hát mit tetszik mondani? Halljuk tiszte 

letremóltó Mr. Baltime. J ’

ól-

pohár pátinkát, szi-Baltime fölhajtott égj 
varra gyújtott, s igy szólt:

~A?\ mondom, kedves Mr. Jonathan, hogy 
6Z u ^U|0Í bosszantani kezd. Nem tehetünk 
egy lépést, hogy a sarkunkban ne legyen s az 
ilyen eljárás a legszelídebb gentlemant ’ is ki­
hozhatja a békessóges tűrésből. Ha te Fontaine- 
beleauba mégy, ő utánad megy. Ha én Nizzába 
rándulok, utánam küld egy embert, a ki le nem 
veszi rólam a szemét. Ez már igazán tűrhetetlen 1 

— S mit eszeltéi ki, a mivel 
segíteni lehetne ?

— Csak egy mód 
— Halljuk.
— Eltenni láb alól.

vés természetű gentiemto.5?^,011^^0^»^ 

a tenyere. 6
a szabad Ameri-

ezen a dolgon

van ra.

nem volt dolga: viszket ____ J^1
, — Hej, ha otthon volnánk
kában!

-De _____
kásolí uralkodnak. Figyelmeztettek'hátnem vagyunk ám! Itt szelidebb szo-

tőztesd nemes haragodat, s csupán a ’ bölcfmóí' 
séklet tanácsaira hallgass. Mert csak nem hihe-
fogadat!gy CZ,a0rSzágban akarod hagynia

(WÄ “Jlf*61611 ”érel- • “«1-»

Erre aztán elhallgattak mind a ketten 
— Különben is. kezdó újra Jonathan - uev 

gondolom, hogy már közel vagyunk a cteihozS 
melyért a tengeren átkeltünk. Dixmer ma estére 
ide rendelt. Eljön és megmondja 
akar ránk bízni. Dixmer nem esett 
- ismerheted. Érdekünkben van, hogy jól szol­
gáljunk neki, s ón legalább nem kétkedem benne,

mi uj dolgot 
a feje lágyára 

szol-



^enáll, méltán tekinti áüggetlecsége palládiumának 

Elénk éljenzés.")
Fiáth Peren ez b.: Az igazságszolgáltatásnak 

az alaposságon kívül még két kelléke szükséges: 
gyorsaság es olcsóság. Ámde jelen perrendtartá­
sunk s a külön semmitőszék fennállása mellett 
két kellék hiányzik, mert aki ismeri a perrendtar­
tás hiányát s a semmitőszék intézményét kizsák­
mányolni akarja, az az igazságszolgáltatást éveken 
at késleltetheti. Igaz, hogy a makacs ííelebbezőre 
30 300 írt bírságot lehet róni, de nagyobb összegre 
vonatkozó pereknél e birság a félt nem fogja vissza­
élésektől elrettenteni. Ez az egyik érve annak, 
hogy a semmitőszék megszüntetését óhajtsa. Ezen­
kívül nem képes felfogni, hogy azon bírók, a kik 
a legbonyolultabb jogi kérdéseket elintézik, mórt 
ne intézkedhessenek egyszerű jogi kérdésekben. 
Ez a második érve arra. hogy a Curia két osztá­
lya egyesittessék. A szóbeliséget és közvetlenséget 
szintén meghonositandónak tartja, de azt hiszi, 
hogy annak költségei oly jelentékenyek, mintegy

/2 millió frtot tevén, miszerint annak életbelép­
tetése a jelen finaneziális viszonyok közt nem mu­
tatkozik kívánatosnak.

Ha igaz, hogy a jó igazságszolgáltatás elke­
rülhetetlen kelléke a gyorsaság és olcsóság; ha 
igaz. hogy jelen perrendtartásunkkal ez el sem ér­
hető ; ha igaz, hogy a kilátásba helyezett tökéle­
tes reform, a szóbeliség és közvetlenség, még jó 
ideig el nem érhető: akkor a logika azt mondja, 
tegyük azt, a mit tenni lehet, t. i. hiányos per- 
rendtartásunkat javítsuk a lehetőségig, s ezért i 
javaslatot elfogadja.

Paulen Tivadar igazságügyminiszter : Tökéle 
esen egyetért az országbíróval abban, hogy a bí­

rói hivatás egyike a legnemesebbeknek, hogy a 
bírói hivatás kellő teljesítésétől, valamint a magán­
ügy a közjogi viszonyoknak állandósága és üdvös 
hatása n gy részben feltóteleztetik. Tökéletesen 
osztozik azon nézetben, hogy ezen szervezetet ok 
nélkül megtámadni, vagy bolygatni, különösen pe­
dig a bírói elmozdithatlanság és függetlenség nagy 
elveit megrendíteni nem szükséges, de nem is czél- 
szerü. De hogy ezen novella által ez nem ezéloz- 
tatik és nem czéloztatott, azt világosan tanúsítja 
épen azon szakasz, a melyre az országbíró hivat­
kozott, a mely a Curia jelen tagjainak és a két 
osztálynak intakt fentartását világosan kimondja. 
Ez egyik különbsége e javaslatnak attól, mely an­
nak előtte beadatott.

Abban is egyetért országbíróval, hogy a vál­
tozásokat a polgári jog terén kellőleg meg kell 
fontolni és nem a tudomány nevében azt köve­
telni, a mit a tapasztalás még kellőleg nem iga­
zolt. De épen azon változások, melyek itt ezóloz- 
tatnak, már évek óta szóban forognak. Már 
1874-ben oly szellemben kidolgozandónak mon­
dotta ki a javaslat, hogy a külön semmiségi pa­
nasz szüntettelek meg. Az azóta szerzett tapasz­
talatok ezen nézetben csa< megerősítettek és az 
országbíró a közvélemény bizonyos áramlatára hi­
vatkozik, szóló hivatkozik arra, hogy az ügyvédi 
kamarák, melyek a szóbeliség és a közvetlenség 
mellett különben felszólaltak, s ennélfogva addig 
minden gyökeresebb változtatást perhorreskállak

kezósi állapotokon, melyeknek hiányai fölött ő 
maga sem képes magát csalódásokban ringatni.

A javaslatot ez okból nem fogadja el.
Pauler Tivadar igazságügyminiszter: Meg­

jegyzéseket tesz Zichy Nándor gr. szavaira.
Majláth György országbíró: Bár nincs joga 

még egyszer felszólalni, mert nem tett indítványt, 
de egy-kót szóval reflektálni akar azokra, a miket 
az igazságügyminiszter mondott, miután úgy fog­
ta fel beszédének értelmét, mintha személyes te­
kintetek vezérelték volna szólót felszólalásában, 
midőn a 201. §-ra vonatkozott.

"V alamint eddig soha semmiben nem vezérel­
ték személyes tekintetek, úgy még kevésbbó ve­
zérelték a semmitőszék tagjait illetőleg. A mit a 
201. §-t illetőleg mondott, az inkább az erkölcsi 
ingatagságra vonatkozik, a mennyiben a szervezés 
függőben tartása által ez a bírói karban előidéz- 
tethetnék.

Egyébiránt személyét illetőleg fényesebb elég­
tétel nem lehet annál, minthogy majdnem teljes 
restituczió in integrum történik, kivéve talán a 
hétszemélyes tábla nevezetét, melyet az okos hor­
dátok tőlünk elvettek. Egyébiránt hiába, mert a 
népszava^ még most is sepfemvirnek nevezi a leg­
főbb itéJászöKi bírót és fogja nevezni akkor is, 
midőn a kodifieátorok hamvai már régen a földben 
porladoznak.

Következik a szavazás. A javaslat elfogadása 
m ell ett van 17 szavazat, 18 pedig az el 
nem fogadás mellett van és igy egy szó­
többséggel a törvényjavaslat nem fogadtatott el.
. Következik a végrehajtásról szóló törvény­
javaslat. J

Majláth Gyirgy : A végrehajtásról szóló ja­
vaslatot a főrendiház elé terjesztett legsikerültebb 
javaslatok egyikének tartja s ajánlja elfogadásra.

Pauler Tivadar igazságügyminiszter: A vég­
rehajtásról szóló törvényjavaslat oly szoros össze­
függésben áll az első törvényjavaslattal és az abban 
comtemplált jogorvoslási rendszerrel, hogy annak 
igen lényeges módosítása nélkül való elfogadását a

• 1 • .,5,k éPzőmtivószeti társulat ta­
vaszi kiállításának első osztálya, f. hó 1-én vasár­
nap befejezést ért, s a kiállított tárgyak a mon- 
dott napon beszedetvén, az I. osztály bezáratott. 
A kiállítás II. osztálya f. hó 7-ón fog megnyit- 
tatnp melyet, Rudolf koronaörökös, mint a társu­
lat fővédnöke fenséges nejével meg fog látogatni 
budapesti időzése alatt. 6
c . , ~0 ^ a£y , Bála hegedűművész hangversenye e hó
N" f.,,8„,”r^or leüf a vigadó kis termében Gőezi Rezső és 
Na^y Jakab kozremukodcsük mellett. Műsorozat: 1. Goldmark 

,S“1‘C zongorára es hegedűre, előadják Gőczy E. és Nagy R
. fpwAmni/- Ef/T®,eg'Abránd a „Szózat“ és szláv da- 

tilinkoia. 3. Mendelssohn. Hegedűhangverseny zon­
gora kísérettel 4. a) Hensclt Romance, b) Chopin Etude
hegedűre3"fi5"NiUChr hangverseny 2-ik szám, l-ső részlet, 
hegednie. 6 Nagy J. Introduktion és „Változatok“. Weber 
utolsó gondolatok“ felett, tilinkóra 7. a) Chopin. Noé“ 

b) Biahms-Joaehim. Magyar tánezok. e) Baeh. Präludium

— Elitéit rablógyilkos. Mitasz Mi­
hály, ki Schreiber Józsefet, egy osztrák birodalom- 
gyülésbeli képviselő testvérét Sur és Nagyszombat 
közt tavaly megölte, tegnap a pozsonyi törvényszék 
áltál S évi fegyházra ítéltetett.

kudozott a budapesti kormánynyal, s már 
kezdettek a tárgyalások a szükséges 100 000
firmákkal.SÍn SzáUÍtására’ még pedig tisztán osztrák

is meg-

Bgyletelr uüitOá.
műMa,g-Y iir egylet Kalkuttában. 

iiaiKuttabsn nusvét vasárnapján az ott tartózkodó 
14 magyar iparos, kik Törökországból kerültek 
oda, magyar egyletet alakítottak és tegnap érkezett 
levelükben arra kérték fel H a m a r i József 
fővárosi szabómestert, ki velők együtt dolgozott a 
keleti tartományokban, hogy részükre valamennyi 
magyar nyelven megjelenő iparos szaklapot és a 
„t'asarnapi Ujság“-ot rendelje meg. 
m, ~ 4_ budapesti tornaegylet május 7-én este At­
tila-uteza 52. szám alatti csarnokában disztornázást rendez.

Törvényszéki csarnok.
- Iiiikasevics Ferencz postasikkasztó 

bűntársad tegnap ítélte el a bécsi törvényszék. 
Alidon ugyanis Lukasievicz a sikkasztás elkövetése 
után Becsbe szökött, itt két rendőrkémmel Bec­
ker Jakab és Eisler Hermannal ismerkedett 
meg, kik a helyett, hogy a sikkasztót letartóztatták 
volna, ezzel szövetkeztek

Választási mozgalmak.
* Nagyváradról írják, hogy ott a választási mozgal­

mak maris hatalmas arányokat öltöttek. Tisza Kálmán 
bukása Biztosra vehető, mert mig a Bölönyi párt 

• 1 b 10 s szavazattal rendelke- 
z í k, addig a kormánypártnak alig van h a t o d f é 
száz embere. Tisza kortesei rendesen kudarezot valla- 
nak, mnit történt legutóbb k midőn a biztosnak vélt 54 
külvárosi választó kijelenté, hogy közülök egyetlen egy sem 
jog azon miniszterelnökre szavazni, kinek vagyoni bukásokat 
Köszönhetik A 48-asoknak külvárosi értekezlete reményen 

ui sikerülvén a szabadelvű pártiak avval ellensúlyozták, 
•gy az Apollóban“ éltették Tisza Kálmánt, s tagadhatlak 

nogy kitűnően _ mulattak, de evvel aligha szereztek egyetlen 
szavazatot is pártjuknak, sőt tán rósz vért szült, hogy este 
tele meg a megyei főügyész is az utezán muzsikáltatta ma­
gát. ügy szóval Tiszának Nagyváradon ki felé áll a szekere 
maja, mert ott a 48-as párt erősebb mint valaha volt, s ha 
a mérsékelt ellenzék vele szavaz, úgy Bölönyi József két­
szeres többséggel lesz elválasztva.

r * 4* kemenesalji f ügge tlgaeé g 1 párt mai na­
pon fogadta V erhovay Gyulát a kis-czdli állomáson. A hol- 
nap tartandó értekezlet Békáss y Gyulát, a volt képviselő­
jelöltet fogja újból követül kikiáltani. Ugyanezen napon 
a kerület kormánypárti küldöttsége Packh Károlyt a m nv 
vasat -ezéigazgatóját szólitá fel a jelöltség elfogadására.
I, Privigyéröl, melyet most a kormánypárti Kraiesik 
herencz képvisel, sürgönyzik a Magyar Államnak, hogy 
8 p o r z o u Ernő a privigyci választó kerület által egyhangú­
lag szabadelvű képviselőjelöltnek kikiáltatott.

¥ Zentan a kormánypárt G r o m o n Dezsőt 
Baesmegye volt főispánját kiáltotta ki kél

. * Bács Bodrogh megye hódsági kerületé- 
bol írjak hogy a hódsági kerület szabadelvű pártja ápril hó
löt'áUiíotta fófj'eífltüT ”Jb01 RÓüay IsMn eddÍSi kéP™®- 

* Ráczkeve városának zsidó

Sorsolás.
Földtehermentesitési kötvények sorsolása ai

Kimutatása az 1881-iki április havi sorsoláskor V 
húzott magyar földtehermentesitési kötelezvén vk 
nek. A záradék tálán kötelezvények 48-ik n 7-wÍa- 
kosok 28-ik sorsolása. Budai szelvényes kötoL 
vények. 50 frtos 61 188 417 672 728 76(1 íoS
1191

588

1622 
100 frtos:

----- s elhatározták, hogy az el-
. u ----------- — ___„ . sikkasztott pénzt megosztják, s aztán mindhárman

stante conclusió hozott határozatnál fogva nem le- I Amerikába szöknek. Nagyobb biztonság kedvéért Lu- 
hetsóges. Ennélfogva kéri, hogy a két törvényja- I hasievics és Becker Brünnbe utaztak s megbízták Eis-

Iert,hogy L. számára egy külföldi útlevelet eszközöljön 
ki. Brünnben azonban Lukasevics s Becker feltűnt 
a rendőrségnek és ép azon pilanatban tartoztatták 
le okét, midőn Eisler is megérkezett Bécsből, ki

át a módosi-

arra nézve, hogy a semmitőszék, mint ilyen meg- 
szüntettessék, nagyrészt egyetértettek.

Miután ezen javaslat nem az egyszerű elmé­
leti tudomány, hanem a tapasztalat alapján készült, 
miután ezen tapasztalat mejjett kardoskodnak, mi­
után a semmitőszék legjelesebb tagjainak közre­
működése daczára odajutott, hogy az országbíró 
maga is elismeri, hogy ezen intézmény, úgy a 
mint van, a maga ridegségében fenn nem állhat; 
hogy a perrendtartásnak egyik gyökeres hibája az 
anyagi és alaki sérelem merev elkülönítése és ezt 
csak úgy akarja megszüntetni, hogy a semmitő­
szék hatásköre tágittassék, a javas'at pedig úgy. 
hogy a századok óta nálunk fennálló és a° perek 
nagy részében jelenleg is érvényben lévő rendszer 
általánosittassék — szóló ez ntöbbit czélszerübben 
és könnyebben kivihetőnek tartja; kéri ennélfogva 
a főrendeket, hogy a javaslatot átalánosságban° a 
részletes tárgyalás alapjául fogadják el.

Zichy Nándor gr. Ezen alkalommal a í ör­
vényjavaslatnak a tárgyalás alapjául való elfogadá­
sához nem járulhat és kívánatosnak tartaná, ha 
mód találtatnék arra nézve, hogy azon kérdés: 
vájjon lényeges változás, vagy csak módositás-e 
az, amit ezen törvényjavaslat magában foglal, váj­
jon a módosításokat nem lehetne-e a létező alapo­
kon nagyobb kímélettel keresztülvinni, s ez által 
bővebben megfontoltatható és talán az egyetértés 
elérhető, ha ezen törvényjavaslat akár a jogügyi, 
akár a hármas, akár egy kikflldendő külön bizott­
sághoz visszautasittatnék. A dolog jelen állásában 
a törvényjavaslatot a tárgyalás alapjául el nem 
fogadhatja.

Vécsey József b.: Azon véleményének ad ki­
fejezést, hogyha már ezen ügy eddig megfontolá­
soknak és tapasztalatoknak volt fen tartva, inkább 
tartassák fel tovább is s mindaddig, mig a minisz­
ter valóban rá fog léphetni azon térre, melyet ő 
maga is nagy törekvéseinek ezéljául kitűzött és 
alapos módosításokkal fog javítani azon törvény-

hogy beváltja az Ígéretét.. . Legyünk hát egy kis 
türelemmel és . . .

Jonathan hirtelen elhallgatott.
Baltime az ablakhoz hajolt és kinézett az ud­

varra,
— Mi az? kérdó Jonathan.
— No ez szép dolog! mormoló Bakimé
— Mi az?
— Valaki elment az ablak alatt.
— Kicsoda?
— A kis lány.
— Az Andalusia gyöngye?
— Az ám.
— Szép leány, Baltime, szép leány, a mii ven 

kévés akad még a szabad Amerikában is.
Baltime nem felelt; előrébb hajolt s megle.- 

pett mozdulatot tett.
— Goddam! mormogá. — Ez csak a szép 

história !
— Micsoda?
— A szép lány nem maga jött.
— Nini, csakugyan utána jön valaki. Ez 

aztán szerencsés íiczkó.
, , — Az ám... De ni, ha nem csalódom, az 

a barone fia.
— Octave urfi ?
— Az.
— 4 aló ban az . . . Beh irigylem a sorsát.

Hej, csak szép dolog az a fiatalság!
Baltime ebben a pillanatban hátrahökkent s 

szájara teve ujjat.
- Mi az már megint? kórdó Jonathán el- 

amulva.
— Csitt! . . . nézd I suttogd Baltime.
— Mit nézzek ?

Ott a kertben, . . . jobbra

vaslat a kópviselőházhoz küldessenek 
tások megtétele végett.

Majláth György: Nincs észrevétele az ellen, 
hogy a javaslat átküldessék, bár azt hiszi, hoo-y a 
vegrehajfasi eljárásról szóló törvényjavaslat szüksé­
gessé vált módosítása három órai tanácskozás alatt 
végrehajtható volna.

Cziráky János gr. a végrehajtásról szóló ja­
vaslat tárgyalásának elhalasztását indítványozza.

Pauler livadar igazságügy min. Hozzá járul 
az indítványhoz.

Zichy A. gr. és Cziráky J. gr. megjegyzései

Elnök kimondja a határozatot, mely szerint 
az első törvényjavaslatra vonatkozólag a kópviselő- 
haz eríesittetni fog, hogy ezt a főrendek érdemle­
ges tárgyalás alá nem vették. Minthogy pedig a 
TAv6- itaSi> e^rasr<íl szóló törvényjavaslatnak°az 
előbbivel való szerves összefüggését a főrendek el- 
isment, annáifogva annak tárgyalását elhalasztják 
addig, míg ez előbbi törvényjavaslatra vonatkozó 
végzésé iránt képviselőház határozata és válasza 
a főrendiház előtt ismeretes lesz.

, Cziráky János gr. : Indítványozza, hogy a 
ma áthozott javaslatok már a holnapi ülésen tár­
gyalás alá vétessenek.

Elfogadtatik.
Az ülés végződik délután 2 órakor.

Májusi előléptetések a közös hadseregben.
A király kinevezte továbbá :

ban hadnagyokká: 
d a p r o d - tisztbe-

A gyalogsí 
a következő h 
lyettesoket: 
r, S e h J o s s a r e e k Antalt, Löscher Adol- 

p * a * 1 ”, * ki Főiket, Schott Adolfot, P r og- 
A ív, Vjadp fot' 7flabérl Horváth Gézát, G o g o 1 a 

} “ d„r l ű z Jánost. K u o h i n k a Károlyt, 
=h 0 ,n Fid®», Z n c e u 1 1 n Henriket, II u n k c 

Lajost S z i get h y Gézát, T o 1 v e t h Gyn- 
iá‘’, °. f ,z 0 J 3 k 1 Mánánt, Sehüller Lajost 

11«s.Divant Popo vies Demetert, M 1 kosz Ká- 
rolyt, Bn 1 a í Jánost, Di rieh Ferenezet. Moser-Soe- 
1 a n d I erenezet, Lux Adolfot, Gabos Albertet, Vor- 
jn a s 11 n i Szamszlót, M e g a y Oszkárt, báró S p e t h Osz- 
hárt, 1 n di g Ignaczot, Sell nka Ferdinándot, Spli-
Por =A8T'-Z°W ^eh,lcr Bsjoet. Fl nek Albertet, 
j őrt se h Károlyt, B a d e s e o Pétért, S e h 11 li a b 1 Engel- 
bertot, \ u o s k o v í c s Ljnbomi rt, Poller Lászlót, Tep- 
11eky Ierenezet, Gasiocki Jakabot, Eotseli Józsefet,
7 e M n WJv:iefet; p ® d 6 r Károlyt, Balogh Vilmost,
, ®1 íj1 k a, Vilmost, I o 1 z er Ierenezet, H öh n el 41fré-

dttnkfrt0T p‘-S tJá,108f’ Mihok ovi es Jánost, Bl'ah a 
Krnta Ta 6 r z>" k 0 w,8 k > Kazmért, Christ Edét, 
fernka Todort, Nórád Antalt, Pntnik Gvörevöt 
Zi miner man n Károlyt, Góes Imrét, lovag G őrt z 
Kurtet, Bürget Lajost.

(Folytatjuk.)

aztán társaival együtt elfogatott. A bécsi tőrvóny- 
uZ'u kikért 8, Eislert pedig 6 havi börtönre 
itelte. Lukasievics, ki ezúttal mint tanú lön kihall­
gatva, még a hét folyamán fog Budapestre kí­
sértetni.

Hamisított zálogjegyek. A fő­
városban par hó előtt annyi hamis zálogjegy volt 
forgalomban, hogy a kir. zálogház — mert a ha­
misítás az ezen intézet által használt bárczákat 
dlette — valóságos ostromnak volt kitéve a fiók- 
zalogintózetek részéről, melyeknél ezen hamisítvá­
nyok elzálogosittattak. A vizsgálat nagy erély- 
lyel folytattatott a zálogházban, mert az két­
ségtelen volt, hogy a tettes valamelyik hivatal­
nok , ki a reábizott zálog-ürlapoKat bűnös 
üzelmek re használta fel. A vizsgálat kideritó, hogy 
a hamisító Torna Bezső zálogintézeti dijnok, ki 
letartóztatásakor töredelmesen beismerte, hogy már 
66 di b. zálogbárczát, miután azokat tetszése sze­
rint kitöltötte, értékesített el különféle fiókzálog- 
mtezetben s hogy ezen &z utón 706 frtot szerzett. 
A törvényszék vádlottat a btk. 392. §-ába ütköző 
közokirathamisitás bűntettében mondotta ki bű­
nösnek s három évi fegyházra ítélte, mely ítélet 
ellen vádlott felebbezett.

Rendőri üzelmek. Hosszú ideig sar- 
czolta Pástét Kálmán a főv. II. kér. alkapitány- 
sagnál alkalmazva volt dijnok a kerület lakosságát, 
mígnem a Neme-zis őt is ihiní hatalmas utódját 
Bajkayt utolérte. A panaszosok száma légió s ha 
sokan nem restellnék ügyüket a fény. törvényszék 
ele vinni, a panaszosok száma kétségkívül meghat- 
ványoztatnék. P. vádlottársa egy volt rendőrb. Fisch- 
bein Mór, ki állását hasonlók ép zsarolásra hasz­
nálta fel. P á s t ó t ellen nyolez bűnesetet sorol 
fel a vádirat, melyek beszedett bírságpénzek el- 
sikkasztására s az erre vonatkozó rendőri jelenté­
sek meghamisítására vonatkoznak. Az első pana- 
szos S chiller György budai mészáros, kit 
1 ástét két írttal bírságolt meg azért, mivel egy 
csöbör vért a Dunába öntött. Ez alkalommal Seb li­
ter azt találta mondani, hogy g . . . r az aki 
feljelentette ily csekélységért. Ezen illetlen ma­
gaviseletéért Schiller a dijnok ur által 15 
forint pénzbírságban marasztaltatott el kü­
lönbeni azonnali letartóztatás terhe alatt 
Schiller lefizette a 15 frtot, amit a dimok ur 
zsebre rakott. Ugyan igy bánt el vádlott a Pam- 
pernik János s Varga Henrik által űzetett birság-

... vallásu válás z-
toi ápril 27-dikén értekezletet tartottak, melyen elhatároz­
ták, hogy a ráczkevei kerület választóinak f. hó 18-dikán 
tartott azon határozatához, hogy függetlenségi párti 
képviselőt fognak megválasztani, tiszta szívből, örömest 
hozzá járulnak s felhívják hitsorsosaikat, hogy 
mindenütt a függetlenségi pártot támo­
gassák. A kibocsátott felhívás erőteljesen indokolja 
rendszerváltozás szükségességét. A felhívás az istóezysmus- 
r ó 1 következőleg nyilatkozik: A kormánypárt padjairól 
I s t ó c z y kormánypárti képviselő és a G7 és 78-ik ki­
egyezések hive oly tanokat hirdet, miszerint mi zsidók vol­
nánk fő okai az elébb felsorolt szomorú tüneteknek. Nem 
ezólimk itt az e féle állítások czáfolatába bocsátkozni, hanem 
igenis kiemeljük azt, hogy a kormánypárti képviselők közül 
egy sem bocsátkozott ezen tanok czáfolatába, nem ngy mint 
®gy függetlenségi párti képviselő Hegy ess! Márton ezt teszi 
A közösiigyes rendszert támogató kormány s pártja az ezen 
rendszerből kifolyó országos elszegényedésért nem bánnák, 
ha mink zsidók lennénk mint bűnbakok a nemzet elé állítva. 
Ezért nem lép fel a kormánypárt Istóczy tanai ellen. Erős 
meggyőződésünk, hogy szop hazánk végleges romlását idézné 
elő, ha a jelenlegi rendszer hívei maradnának kormányon 
1 - , * Somogymegye szili választókerületének május 
1-én tartott népes gyűlésén, melyen húsz község volt képvi-
selve, jelen voltak: Szalay Imre képviselő, a meeyei köz-
ponti küldöttek: Svarez Samu, Németh Ignácz és Szalay 

aiolj Az ulest Sehlitt János szili polgár nyitotta me-^ 
utana Svarez Samu tartott átgondolt lelkes beszédet a hely­
zetről ; Nemeth Jgnaez gyújtó szónoklatára Szalay Ká- 
roly egyhangúlag jelöltnek kiáltatott ki
mire a jelolt es utana Szalay Imre tartottak éljenek által
dmftf^cszedeljet-, E?utón a gyűlés bezáratván, min­
denki partunk győzelmének tudatában távozott

* A biharmegyei választókerületekben majd mindemét
a f u g g e t l e n s e g 1 párt van többségben. - Az 
l-al eAd t1- k<jlT1.etb.en.1a magyarság egyesülvén a románok­
nak látszik mS zZJégk ff- U^lkán meSv41asztása biztos- 
níllisat. bzesely hídon a szabadelvű párti
r^kezlet.esufosan megbukott, s hasonló kilátás van Hosszu- 

paiyiban is. S z »Iontán a 48-asok szervezkedése elő-
JzeottF0CfnkUhaSaJa' A korma>iypárt ü g r á b a n bí­
zott leginkább, de miután ifj. Bölöny Sándor a fü<r»et-
"cU™seS Parthoz csatlakozóit, többé szó sem lehet Ti- 

választók három negyedrészben 
r k a s György ügyvédet cm-

1 204 299 338 475 496 5W 
836 1077 1281 1296 1334 1400 1509 rno 2083 2324 2391 2638 2657 2689 2722 2851 l&l

323S 3325 3410 3479 3730 4494 4543 4608 «S
5150 5268 5283 5483 5533 5700 5871 5979 641 í6450 6492 6606 6732 6862 7126 72007527 utí,
7910 87*0 8909 8911 8962 8989 9075 9144 9m
9190 9197 9250 9382 9632 9809 9880 101 
102091022410260 10312 k0313 10592 110141 lm 
11399 11589 11592 11789 11792 11801 11«?! 
H944 12103 12162 12878 12894 12919 
13007 13017 13216 13252 13314 13329 
13366 sz.

500 frtos: 75 231 
738 742 926 1482 1517 
2112 2323 2376 2442
szám.

1000 frtos: 55 67 
627 632 733 796 817 916 
1256 1726 1805 1871
2215 2272 2508 2541 2598 2909 
3051 3083 3177 3623 3709 3739
5008 5040 5114 5158

11814 
12923 
13354

259 339 546 621 683 
1767 1834 1970 1995 

2500 2526 25632491

188 213 275 290 621 
944 988 991 1140 
2037 2098 2182 2189 
" ™ "913 2981 

4865 4973
GB?« „5670 5892 5934j959533610656150 647- 

6616 ö675 6748 6830 6918 7020 7048 Tnp- 
7230 7342 7477 7603 8188 8237 «X
8510 8707 8777 8905 8978 (kisorsoltatott &800 
írttal) 9033 9046 9104 9155 9173 9280 9450 980" 
9878 10091 10321 10372 10381 10444 lS 
10601 10636 10640 10684 10729 10838 
10969 10992 11053 11080 11107 11169 
11503 11512 11523 11845 sz.

5000 frtos : 67 154 237 474 537 596 
szám.

10 000 frtos: 148 295 502 836 sz 
A betűsök: 49. sz. 5420 frt 80 

232 sz. 4000 frt, 331 sz. 500

856

10966
11285

65 <

frt, 
1950 frt.

sz. 3630 
364 sz.

frt, 393 sz. 2220 frt, 502 sz. 52550 frVfkT 
sorsoltatott 15,100 írttal), 749 sz. 1270 frt PH ” “T H .1249 f. 1850 írt, 1264 sz. 2Ó0o)rL

Hassal szelvényes köt,pla?vómmi- cn t_■

1221

sz.

l.s. m 442.
2o00 2o59 2585 2801 2905 3182 3212
3496 3555 3563 3593 3721 3895 4555 4«pp
4955 4998 5212 5328 5355 sz &t>G

100 frtos: 543 742 755 1061 1266 Pfi- 
1319 1323 1362 1456 1519 1541 1573 1806
2297 2301 2430 2678 3047 3255 375737854105

7420 7457 7579 7585 7732 7870

száróL M &_ r g i t á n a 
függetlensági. pártiak,jelöltül Fa 
legelik.

KÖZGAZDASÁG*

I Kivételes díjszabások F. ó. május hó 10-óa 
oszna-Brod, Brod, Samaez ós Vukővárról teljes 

koesirakományokban Kőbánya (0. á. v.) és Iíőbá- 
nya-hizlaldára szállítandó sertés szállítmányok szál­
lítására kivételes díjszabás lép érvénybe. Ezen díj­
szabásban foglalt díjtételekből egyelőre f. óv vé»eitr 
,e% és ”gyanazon feladó által elszállítandó 50? il- 

1X0, te jeS . kocsirakomány feladásánál 5, 
J , ? ep. 1°. /o-nyi jutalek fog visszatérítés utján 
folyósittatm. Ezen kivételes díjszabás példányai a 
m. k. ál amvasutak díjszabási osztályában kaphatók 

- Vasúti sin szállítások iránt folynak

7167 7181 7320 
7907 8425 8557 8590 8718 8771 89848Q90919Q 
9287 9307 9329 9353 9395 9719 9733 979« quvo
Hír! 1 ?A7/3 ??ri9 10.34 10403 106531081910912 
110/9 11474 11513 1158211740 12171 19Aß7 19^ai

12807 12894 12970 1 ftrilß i9n/,o 
13004 13|52 13258 13271 13293 
13748 13896 14068 14092 14165 
14431 15515 14659 14665 14771 
15001 15060 15160 15182 15258 

15778 15°'i\ ,6070 
16608 16741 J6748 
17494 17512 17590 
17921 18093 18104 
18216 18270 18354 
18997 19056 19233 
19922 19924 19933 
20235 20292 20294 
20755 20817 20866

15649 
16495 
17 $21 
17799 
18158 
18920 
19444 
20055 
20467 
szám.

500
732 736 
1534 1794

15707
16510
17874
17813
18210
18991
19913
20064
20494

13046
13346
14320
14978
15*43
16075
16961
1752!
18111
18375
19375
19986
20399
20968

13048
13709
14344
15000
15582
16191
17147
17733
18128
18581
19408
20019
20464
20996

frtos: 62 230 398 469 625 682 69» 
7uS 814 1123 1145 1159 1370 144‘j

3167 330(1 É509°U3^9~—6-^02m 3,31 

2919 3324 3413 
1000 frtos:

Színház, művészet,
~ A népszínházban holnap, szerdán 

íesz 4 szel ka kas“ uj operett főpróbája, első 
iioadasa pedig csütörtökön, melyre a jegyek már 
minap, szerdán d. e. 10—12 óráig adatnak ki a 

nappali pénztárnál a rendes áron.

osztrák sin gyárakkal alkudozások. A budanest-TU
&TuLílnuS1' r STJSSt I mZ rZtíir1tSégeS Ät
zálogosította s az erre vonatkozó rendőri jelentest 
meghamisította. II. r. vádlott Fisch beim Mór volt 
rendőrbiztos, ki Elzák Antaltól s másoktól szabadon 
bocsájtatásuk után hatósági megbízást színlelve 
pénzt csikart ki. A törvényszék Pástétot a btk 
T62. §-ba ütköző sikkasztás bűntettéért 8 havi 
börtönre ítélte, Fischbeint felmentette.

dnbSu Lí!pti.lZÜ!ífvéglet,ne’k, osztrák gyárak pro-

1204
1994
2474
3200
3620
4898
6390
7062
7898

1301
2043
2554
3270
3641
5062
6834
7176
7920

1317
2092
2689
3335
3781
5393
6936
7239
8103

1900
136 2455 2531 2585 2629 

3472 3563 3611 3614 3622 s7 
9 186 221 491 519 523 648892

dukálnák, egy harmadát pedig belföldiek. A brezo- 
aninai stb. gyárak talán kénytelenek lesz- 

egy harmaddal megelégedni. Még sokkal 
járnák azonban a tervezett Budapest- 

engedólyezésóre nézve

1658 1704 1768 1780 1803 
218b 2200 2221 2426 2444 
UJJ 2801 2940 3087 3125 
3337 3383 3399 3403 3427 
3830 4113 4284 4611 4770 
5490 5529 6245 6287 6362 
6948 6978 7003 7012 7044 
76o6 7731 7756 7803 7859 
8174 8179 8307 8442 8456

vai 
nek
rosszabbul 
pécsi vonalnál. Ennek

KÉT FELESÉG.

— Angol regény. — 18

roko- 
nagybáty-

lesz,
tud-

mellett. az ajtó

valamit a fal 

a Rocambole

— Talán Mulot ?
— Dehogy ... Nem látsz 

tövében mászni ?
— Látom . . . Zambó . . . 

mama fia . . . Mit csinál az ott?
... i^’t csinálna ? . . . Kíséri a szerelmes 

part! . . . Féltékeny, mint a tigris . . . s a két
^en ba^T*1 j682*’ Ga ^ bezárja, az ajtót,

(KolyUiáaa következik.)

gilicze na 
mert különb

HATODIK FEJEZET.
A pálya kezdetén.

(Folytatás.)
Beryl büszke taglejtéssel kelt föl.

Önök tudják, mily járatlan vagyok a vi­
lágban, mondá, igyekezvén nyugodtan beszélni. 
Es nincs egy tanácsadó szavuk hozzám ? Nem 
akarják megmondani még azt sem, hogy hova 
forduljak ?

— Hova fordulna máshova, mint 
naihoz ? kórdó Bassetnó. Menjen
jához , a kit szintén súlyosan „
tott Térden állva kérjen tőle bocsánatot 
O bizonyara gondoskodni fog öntől, hogy legalább 
a világgal való küzdelemtől megkímélje. Bizonyára 
nem lógja teljesen zsákmányául engedni a nyo­
mornak. J

— Igen, tette hozzá Basset. Legjobb 
ha Angliába utazik. Nagybátyja lakását 
nia kell.

Bassetnó kevóly «tartásával fölemelkedett.
— Remélem, fogadóba szállt a kisasszony, 

mondá méltósággal. Es természetesen, ide is 
egyedül jött? Gondoltam. Nem akarjuk tovább tar­
tóztatni. De mielőtt elválnánk, még egy kérésünk 
van önhöz. Ne mondja sóba senkinek, akármi sors 
fogja is érni valaha az öleiben, hogy ön a veveyi 
Basset-fóle intézetben nevelkedett. Önnek az aján- 
lása halálos csapás volna ránk. És még egy utolsó 
szót. Bármily nyommasztó Ínségbe jusson is, gon­
dolja meg, hogy ajtónk ön előtt örökre bezárult, s 

ogy nekünk sem időnk, sem jó indulatunk nincs 
önre pazarolni való.

Mindannak daczára, a mit szenvedett, Beryl 
régi természete lobbot vetett e gyáva sértésekre. 
Keserűen mosolygott $ gúnyos mély bókot vágott, 
azt mondván; 6 ’
. — Kegyen meggyőződve asszonyom, hogy
en neveíoim miatt ép úgy szógyenlem magamat, 
mmt onok szógyenlhetik miattam. Engedje meg 
most, hogy jó éjszakát kívánjak.

Büszkén, fölemelt fővel, mint egy ifjú királyné J

lépett 
kívül 
az

az ajtón s Bassetnót ós férjét magokon 
hagyta a bámulat miatt. Keresztül ment 

udvaron; s a kert ajtón át, a mint jött eltá­
vozott.

Az éj sötét volt, az ut puszta. Mint valami 
felriasztott őz futott Beryl az intézettől a fogadóig 
s kimerülve és elszorult lélekzettel ért fel szó- 
bajaba.

~ Nem kellett volna Yeveybe jönnöm, mondá, 
midőn zokogva az ágyra veté magát. Ily büszke 
létemre, hogy mehettem én oda, ós sórtethettem 
meg magam annyira.

Midőn a fájdalom első izgalma csillapodott, 
Beryl levetkőzött, hogy lefeküdjék; de mielőtt az 
ágyba ment volna, letérdelt és imádkozott — 
mlt ®ddl8 ritkán tett — az éghez vigaszért ós se­
gélyért s megkönnyebbülve tért aztán nyugalomra.

De nem aludt, órák hosszáig gondolkozott 
meß i w ^et|íuek eseményei Ifelől; órákig for­
gott fekhelyén, terveket csinálva" s az< ’ "
elvetve. Dane Gangers előre látta, hogy 
fog következni Berylre. Büszkeségét ismervén, 
meg volt győződve arról, hogy semmi a világon 
nem fogja Berylt arra bírhatni, hogy azon ke­
gyetlen levél után, melyet bátyjától kapott Anglia 
ba visszatérjen. Azt hitte, hogy Beryl inkább 
éhen fog elveszni, mint hogy bátyját fölkeresse. 
Arra is számított, hogy Basseték valami alkalma­
zást szereznek neki. De betegség ós nyomor sok 
erM alanitot megtörtek már s Dane Gangers e 
két tényezőt nem vette eléggé számításba, midőn 
Beryl jovojet elképzelte.

, . Bűssctmc tanácsa, hogy Angliába menjen, g 
nagybátyját keresse föl, újra meg újra fölmerült 
Beryl előtt. Visszahívta emlékébe levelének min­
den szavat. Elkeseredett, sokat csalódott ember 
lehetett e batya, mint hitte. Majd vágyat érzett, 
többet tudni meg származásáról, mint a mennyit 
eddig vele közöltek. Hisz a bátya sem tehet vele 

ha ^ fölkeresi, mint a legrosszabb esetben 
elküldi magatói. Miért ne keresné föl, miért ne 
beszélne el nekj történetét, s kérdezné meg tőle 
származásának részleteit? A?, talánlelhelyezésóről is 
gondoskodnék.

, — Mindenesetre Angliában könnyebben ta- 
lal°k valami munkát, gondolá. A doktor is azt ta­
nácsolta, hogy Svajczot hagyjam el. Itt nem látom

7f 1, , , nézve atárgyalások meg folyamatban voltak, Herz még al-

semmi utját-módját a megéiósnek. Eimegyek nagy­
bátyámhoz, s azt fogom neki mondani, hogy özve»v 
vagyok es ha elutasít ajtajától, akkor sem leszek 
rosszabbul, mint a hogy most vagyok.

Ez elhatározással aludt el.
,,, *??SnaP r%gel uk°rán fölkelt> felöltözött, 
felhozatta reggelijei s hozatott magának egy vas­
úti menetrendet. Míg az elsőt elfogyasztá, az utób­
bit tanulmányozta. Úgy találta, hogy a reggeli vo- 
nattal mely Genfbe|megy, még elutazhat ^rögtön 
készülni is kezdett, hogy le ne maradjon.

Egy órával később már útban volt Genf felé 
töltötte”81*01 8 MetropoI"hotel égj kis szobájában

az esti gyorsvonattal Lyonon át Párisba 
ment, s az éjét ébren és gondolatokba merülve
elutasítaná6^61 k^SZÍtve Jöv°jéről az esetre, ha bátyja

I« SS ffi S S MSÜ
S/msT 97,4 9834 iw

m°nnnrtf: 218 293 355 ^02 sz.
10.000 frtos: 33 463 sz.

A) betűsök: 438 sz. 10040 frt 499

mondá a fo 

fog venni ? kérdó aztán 

nem, fejelt Beryl habozva.

________ sz. 1060
lan leánykáknak egyedül oda menni 
gadosnó.

— Magánlakást
ismét.

Nem taÄSSÄ .5 MZ SÄ
lpe i í6rfQ,em’ va!ameJy egyszerű fogadót. Talán 
vagy egje”. Ja” J° aSSZOnyom’ bo^ ajánlana

T fogadósn? értett az arezok megitólóséhez
ártatlan ° Mnyka, ÄSfaSpÄf nó3

egyéneknek magán lakásokat ad bérbe. g
,nj. , r^yI ^élirtán Londonba ment s a neki aján­
lott házban hált meg. Másnan rp»r,Qi ,kezdett esni - n^» g - nap, r®ggel átható eső

most is, de a mint igya sötét éjben egyedül uta­
zott a robogo vonaton, sajátságos bátorság töltő 
ei; lelke megedzodőtt s képesnek érző magát jö­
vendőjét viselni. 8 J

, Még csak 16 éves volt, kétségtelen, ho»v 
meg nem élhette le életét. Kellett még lenni szí 
mara vaimni jónak számára, a kinek boldogsága 
oly rövid, szenvedess oly borzasztó volt. 8 g 

-u -w masnaP délben érkezett meg, s mez- 
nélkül tovább utazott Calais-n át Doler felé 
Faradtan s kimerülve ért ez>tóbbi helyre,

állás

reybe uuzotTmpfvÍŐtt! ,Vfattal Guildfordba Sur-

ä 4 Se fos,,do“’ m‘,jr
- Vor • ‘

Oda utazom.
~ Oh, már sokszor voltam ott 

az ember. Nem 'messze van ide; fél 
leszünk. ’

Beryl beszállt a kocsiba, a kocsis

,raJL0lt már Starwoodban? kórdó a kocsistól.

miss, felelt 
óra alatt ott

I sfs
gadtatásban részesítik ott. ’ J ’ mUyen °".pjZ «hát szülőföldem ! mondá mamiban 

midőn a csatornára kinézett, melyen épeaátiött 
Kiváncsi vagyok milv snr= d- u, p, atJott

előtte Ejtendő’0'1’ "cm ™ata- mit rejt

részesítik ott,

HETEDIK FEJEZET.

Az ftrübhagyA.hogy nem tudta,

> tőle hogy tán ismerőseit várja ott. 
— -Néni, —1 •

kérdő tőle
1 7~ ^.®m’ monc,á Beryl. Egészen ideeen va-

voyL,ÄXbJ7„g*^ A dél"““!

- London nem jó hely, ily ifJU tapasztalat-

mely Hawks r __
hurst grófok őszi fészke”'
H -omB ti
Ä'.gSÄ. di?,í“ Ä bi7 -
egyik a tengerre nyílik, a másik bársony-puha me-

26
33

frt, 524 
3850 frl 
sz. 515( 
1807 sz 
írt, 1S8| 

Ni
fries: fi!

' l'l

803 81 
1439 1 
1929 1 
2621 
3187 
4187 
(kisorsol 
5191 f 
5845 ;; 
7392 i 
8276 í 
8873 í 
9587 1 
10139 
11512 
13074 
14480 
16357 
szám.

504
677 727 
1417 144 
2066 21!

I0C
930 1004 
1465 15! 
2206 
2898 
3597 
4266 421 

70 Ő 
76! 
81! 
91Í 

1( 
i: 
ií
13

6986 
7491 
8188 
9122 
10243 
11735 
12385 
13289

50
871 sz.

10.

A.
frt, 1004 
sz. 810 fi 
1350 sz.

A Kei 
búzása alti 
57892, 150 
Irtot 4315, 
20921 ás 3 
és 02903. 3 
47403, 57->(

Az l|
május 2-i 
húzása az 
kiegészitói 
sorszám 
796 863 
2849 287 
4705 532 
7031 740! 
8827 8861 
10092 102 
11575 116 
13319 135 
139,28 142 
15968 161 
16962 172 
18850 UK 
19898. Ez 
tok: 300 
irtot: sorsz 
13; 10 0 
19616 sz. 
1770 sz. ti. 
2, sorsz. i; 
8426 sz. 2 
sorsz, 1133] 
18850 sz. 
sz. sz. 50; 
188 sz. 7, 
17, sorsz. 
sz. 10, sorsi 
4302 sz. 1. 
sorsz. 842( 
sorsz. 90l(j| 
sz. 2, sorsz 
sorsz. 13881 
sz. ti, sorsz 
sorsz. UtOöl 
sz. 1 es sorszl 
számok mir 
számban tál 
nominális éí 
kisebb nyeri 
1-ón vesszikl 
zás aug. 1- 
száz. vonatij

tott I 
16 sí 
1342 
3337

zőkr 
néz, 
útig, 
igen 
és r< 
lyek

ját i 
letett

bar
szét
Iád

az



jTOár is me»-
>00.000 ml
lisztán osztrák

Sorsolása. A)
psoláskor ki- 
|ötelezv«BVek- 
h a zúrill
PJes kötelez- 
*8 766 1063

75 496 556 
P 1509 1703 
F 2851 2856 
r* 4ti08 496* 

5979 6411 
(0 7527 790u 
|o 9144 9172 
19880 10154 

L101411144 
11801 11814 
>19 12923 
129 18354

621 683 
1970 1995 
2526 2563

|5 290 621 
191 íny 
2182 2189 

(913 2981 
[4865 4973 
[386 5412 
[6150 6473 
[048 7065 

f 8364 
Itatott 800 
I0450 9803 
(44 10531 
|38 10966 
(69 11285

596 657

sz. 3630 
364 sz. 

50 frt (ki- 
l-rt. 1215 

_2000 frt. 
J 50 forin- 
[078 1221 
»12 8455 
55 4866

66 1267 
1806 2233 
1785 4105 
167 5545 
794 7056 
732 7870 

[990 9199 
798 9833 
f!9 10912 
1712501 

13048 
13709 
14344 
15000 
15582 
16191 
17147 
17733 
ISI 28 
38581 
19408 
20019 
20464 
20996

<2 692 
1443 

S 2127 
5 2629 
22 sz.

: 48 892 
0 1803 

16 2444 
3125 
3427 
4770 
6362 
7044 
7859 
8456 

'8786 
»9391 

100

l<OZVá.

py vböl 
Talán 

í niana

í-éhez.
[Öveit,
[fiküj.
bének
féges

laján-
fc eső
Ivem-

I sem
I Snr- 
1 volt 

pi ban
uta-

Istól.

felelt
ott

frt, 524 sz. 5420 írt, 61

1881 sz. 2350 frt.
f AMIAAJ szelvényes kötelezvények 50 

ä/igL1447 i5S9 is42 isin um
tjooó ótól o793 sz.
100 frtos: 5 59 114 237 =jqfi aaq -~r-i - -S03 813 919, 1010 1169 1236 184^9 13$ 

14..9 1469 1511 1612 1642 1679 1682 168° 18M 
19Í9 1983 2020 2112 2227 2292 2460 2472 2ü 
UU 2677 2681 2707 2829 2908 2925 3127 mí 
-1187 3317 3472 3586 3641 3722 3809 407* 415Q 
418742354313 4360 4397 4415 4430 Sí! 
fki.-orsoltatott 50 forinttal) 4774 4790 4Sfii cn-í- 
519152495308 5519 5642 5648 5775 5829 
»84o 5916 6271 7153 7163 7164 7333 7339 Ä 
7392 7491 7516 7517 7533 7588 7597 78U rSa 
8276 8282 8301 8443 8477 8498 853* 8570S 
8873 8885 8926 8936 8961 8986 9185 Sí? oí- 
9587 9595 9671 9677 9682 9881 §899 iS
10139 10142 10184 10334 10348 1051* ????£ 
1151?! 11 a 1 s 11739 -LUoi" 11165

sorsz. 
5000

sz. 12;
70 • icnn fii és sorsz. 1342 sz5Í- mnn T!' SOrSZ- °4 sz- 53 és sorsz. 961 sz*
sz ’67 °sor z uTSZ- ^J8 SZ‘ 70’ sorsz- ^95 
Ann/*? sz. 78 es sorsz 3327 sz 61-
400 írtol nyertei egyenkint: sorsz. 737 sz 68’ 
60 es 4o; sorsz. 961 sz. 70; sorsz 1078 sz
maí5 fi"82' 1295 sz- 20- 55- 74 és 94; sorsz*
11 1? t SOrSZ" 1451 sz- !7, 30, 41, 44, 46* 
51, 64 és 81; sorsz. 1476 sz. 25 • sorsz
sz. 49; sorsz. 2528 sz. 15 és 90; sorsz. *
9, 48, í>2 es 7o: sorsz. 2729. sz 46 • 
sz. 16, 40, 43, 64 és 80; sorsz. 8337 
95; sorsz. 3686 sz. ~

czipel-

2455 
2673 sz. 

sz 46; sorsz. 3021 
sz. 85 és

mány ezen egész alkudozás folyama alatt azon 
szánandó , szerepet vitte, hogy inkább 
tette magát az osztrák kormány által sem 
aktív szerepet vitt volna az ügynél. Pedio- mmtán 
a magyar érdekek egyátalában nem voltak ellen­
tétben a német követelésekkel, viszont a német 
kormány kész lelt volna néhány, Ma^aror 
szagra nezve igen fontos eredményre • e»v kis 
határozott fellépéssel el lehetett volna az ügyet dön- 
teni. Hogy a sikertelenséget tisztán az osztrák ér­
dekek legyezgetese okozta, azt kénytelenek 
bevallani magok a bécsi lapok fs _
fdnakd°tek a aTban- ,°!y:m magyará.zatot 
adna-r, hogy Ausztria erdeke voltakén azonos
Magyarorszag érdekevei, s hogy az egész iiyöa
csak akkor lesz segítve, ha a monarchia pÍ
[elhagy eddigi védvám rendszerével

lP18 őn k z19 M 5°’ budaPestl bankegyesület 
mint 117« pénz- MagJar aranyjáradók 117.60- 

H,7-55’ magyar papirjaradók 94.05, magyar vasúti 
kölcsön 133-Vs, tiszavidóki sorsjegy 111 2.' 
111.50, magyar nyeremény-köcsön 120 
Helyi értékek közül köttettek
ZTmm lTr515\ vason-
J* 24 , ,241. sf g°; tarjam vasíiuomitó 
!?3-50’ yaigo-tarjani koszénbánya 105--105 50 
HmiAe-fele tpgíagyár 158-159, kőbányai íc’^a- 
gyar 281, kőbányái sertéshizlalő 280

0— 
120.25. 

Ganz - féle

»Magyar Földhitelintézet1 5°/„-os és 
11512 11618 11733 12019 12343 12506 ÍS I íAlfr f ?An^LnZá!o"leveIeinök kisorsolása

«s im isi» 1343613573 IS ÍSSI »Ä7ÄTÄT is

, ------; sorsz. 4048 sz. 84. — A
fenti 16 sorozatszamban lévő és itt fel nem sorolt

öl nyerő sorsjegy egyenkint 200 frtot nyer— | hetoífon -----TT—7'T -az-uu"an te-
Kifize es 1881 november 2-ikától kezdve - Lee- Í-íÍíShu í,?3 .ezelzatossagát félreérteni. Mi 
közelebbi húzás szeptember 1-sején. - Adóiéra- í tobbszorüise111 ezt üktő nézeteinket,
nas lo%. uuiexo j s ^az újabban tapasztalt

egeszen 
Azonban le-

Hrásbari^h tavaszi vetés az alsó és puchói SSS beytetvén, szépen kelt ki; abitsei
árásban Ln íolyÍk’ ellenben a zsolnai
8-á rahpH?Lmefkf.Sett’ minthogy csakis e hó 

, 11 ve,tiette kezdetét. Az alsó iárÁ s 1> -1 n » répa már elvpítetot*. 41 so jarasuan a

molcsfák még mindig pusztulnak'-ÍOlyt<m a gyu-
a meglevők bő

nézeteinket,
győz bennünket ismételten nemcsak arról hrJv 
közös vámterületet Ausztriával nőm

bogy az 1879. 
fák még mind 

terméssel biztatnak.
gSzmaiőm ÍŐO^KonkőrdTmSim 490 Árvamegye. Álsókubini járás Az őszi

kos arany 9, 
Parisra 46.65.

i, takarékpénztár 570—, 20 fran- 
’% váltó Londonra 117.75—117.85,

L0-Q?AP6rÄ zárulnak : Osztrák bitel- 
“y c-’9.20-.,,,y.p0, magyar hitelbank 340—

-üig/tr ivanyiáradélr 117 5A iin ....

14430 15143 15689 16035 16146 6171 Só íS S! L0030 10033
1S7 16411 16553 16559 167ll S íffij S IS Zfo iSSg S

500 frtos: 118 153 254 403 448 595 661 ' -]°088 10092 1°1°9

677^727 779 873 889 907 931 1079 1353 im 
i41i 1464 1652 1668 1712 1746 1899194519%
2066 2131 *283 2340 3313 sz iöyym°1996

1000 frtos: 268412521 56*5 675 728 887 8Qf>

10117 10123 10126 101K6 10149 
10174 10182 10184 101-5 i Q0 
10199 10200 10208 10*1 1 ! fi 
10225 10226 10227 10*- ’ J -4s 
10255 10256 10257 10260 lii*84

7491 7643 7818 8024 8043 8053 8079 Ilii 8164 
SlkS 8194 8253 8359 8435 8531 8709 8760 8865 9122 9186 9233 9236 9370 9486 9801 iE
>03« 10314 10379 10134 10334 lli« H4?í
ll»ou 11782 11965 12003 12004 12283 1**891*385 12396 12448 12594 12845 18W lüS
13289 13653 !3S23 13981 1403614043 14405 sz 

oOOO frtos: 44 248 323 333 859 870 
871 sz. v

10.000 frtos: 15 115 384 662 666 718 sz

a Ari&MM fi- Sí

OíS92, 1500 irtot 39884, 500 frtot 
IrM 4315, 46915 és 49162

.“-Ier.tek LeuS" Pénzben : 10000 forintot 
34805 és 63669, 200

10052 10055 
10067 10068 
10110 10116 
10157 10162 
10195 10197 
10219 10223 
10249 10253 
10287 10292 

10321 
10351 
10412 
10462 
10526 
10601 
10640 
10706 
10719 
10746

10779 10780 10795 10796 10846 10866 10889

»003 IS S S S! ifin IS
í«íí 12145 K s a ss13107
1|394 12469 12493 12502 12508 12509 
[22t4 12906 12608 12636 12637 1*ftAo 
12(29 12746 12848 12884 12888 
13051 13064 13089 13146 13162 
13439 13490 13508 13561 13562 
13575 13583 13667 13674 13709 
13819 13827 13837 18843 13854

vámterületet Ausztriával nem kÓDezhchml?

Raktárházi kimutatás.
A es. kir. szab. osztrák államvasuttármsío- 

6Kí raktárházak áruforgalmáról0» következő

részvény í
340.50 --.agj-ir u-anyjáradók 117.50—117 v5 
gyár ; apirjarsdék 48.90—94.15. *

, ,, . . , íóíőzade.
-i -ie u.ani tv.-isde ugyan szilárd volt, de a 

i '-sad k ilátóit maradt. Osztrák hitelrész-
-h /94-A80'on indult’ esett 341.50, 

L.- -xiueibank uiS.oO—344. mas-var lesíi'imitniA

GabnajRepezel|1^ky“n"|j 0sz" Biztosítási
szesen érték

métermázsa f o ri nt

106°8 10609 10612 IÖ632 10635 10639 
106o0 1065o 10659 10661 10675 10705 
10707 10709 10710 10715 10716 10717 
10í22 101?3 !°724 10729 10730 10732 
107od 10ío7 10761 10762 10764

Raktár-állás 1881-ik, 
márczius 31-én ... 31450 

Beraktároztatott 1881 
április 1—30-ig... 45629 

Összesen.................

Kiraktároz tatott 1881 
április 1—30-ig... 40069 

Raktár-állás 1881-ik 
április 30-án........: 37010

148,5

14845

2760;

12085j

29487

3746
33233

7796

75782
íj

49375 
125157 *

823896

5832C0
1407096

25437

5Q625 598164

74532' 8C8932

12649
12933
13254
13567
13793
13910
14044
14192
14396

12379
12519
12725
12973
13390
13574
13800
13969
14087
14250
14407

3723, 12302, Ä 13972 14001 14003 14013 14023
v:;Í2íW, 30 frtof óíu4 S S 3Ä 14088 14110 14130 14134 14.43
47403, 57208, 59965 és’öó^i szS’ ’ 14289 14291 14302 14328 14392

Az 1860-iki es. kir. állami sorsolási kölcsön !44^ 14516 14552 !4587 14610 14619 14649
május 2-ikan Pécsben tartatott meg a nyerőszámé1- I 14084 14080 14743 14761 14792 14816 1487B I R
búzása az 1881. február 1-ón tartott sorszám lmzns I 14882 14025 14933 14941 14948 14963 14970 I 2500 t6n|nokiegészítéséül, mel, JhhmífSft 1501,9 MM* >5545 ÍEsi 16485 ÍS I *eW mm„5-98-.

kV.98 188 297 355 555 698 I Ilit* Ji?20 ?I255 17266 17298 17452

Buöagesii áru- és erfäktSzsäs,

- Hivatalos jelentés. - J ‘
, .,Buza ma gyengén kináltatott, a vótelkedv 

cseke^, a forgalom korlátolt, az irány azonban 
szilárd volt. jo piros búza 5-10 krral drágább 
a r p a valamivel csendesebb, rozs és zab 
változatlanul szilárd, tengeri lanyha maradt. 

iLvatalosan kötés nem jegyeztetett. 
Hataridoüziet csendes. Eladatott : 
Szokváuybuza őszre 5000 m 

mm. 10.70. 2500 mm 10 7*v 10 70 W' ^ '2 tiö á9UU mm.

for . 
vény rá

magyar fészámitoló 117 60-117 .-í|6l2°-126-»0- magyar aranyjáradók 
92 on f,- -j'-í ■ magyar papirjáradók 93.95—93.90 tiszavideki sorsjegy 111% pénz.
341 50 itl rn zaru*nak: osztrák hitelrész vény 
117 fi?“341’60’ magyar aranyjáradók 117.60- 
117.6o, magyar papirjáradók 93.95—94.

* ,. ,, , *8ti tőzsde.
Az estl.tozs,le nagyon élénk volt és a kül-

terjedelmeT öböt^O^?-i, .íorgalom meglehetős
indult PSPrt 949t: °SZ ran bltelrószvény 342.20-on 
indult esett 342-ig, emelkedett ismét ,343-io- ma.
gyár hitelbank 344.50-344.75, magyar leszámítoló
117^60 — 117 156-25-156-30, magyar aranyjáradék 

1 e ,, 70’ magyar papirjaradók 94—9415
34* 90 °sS0r zarulnak: osztrák hitelrószvóny 
»4^.90—343, magyar hitelbank 344 50—344 60 
magyar aranyjáradék 117.65-117.70, magyar

ÄsÄ“ hÄatS S tca,e2““ “«“■

bo«,l h °j?°-""n?9y?' Z5lJ»mi járás. A dóm-
\5;,.]m Set ?Vuk' ‘ l-'l",ial-b fetkésü 

,, r‘,k ^yetefével, melyekben némi kár észlelhető.
ni ia,n-y.ai Járás- A partos helyeken az 

t ?,'ÜZepSZerÜá*’ alaposokon sok kive- 
dőíárás 111!er^ ,jarás- A kedvezőtlen esős 

‘dzólvom?rt iaZ °S-l‘ek sarSuInak. A tavaszi vetés 
ezSéf aÓ brezn,obanyai járásokban most vette 
ezdetet. A gyümölcsösök (Italában jó terméssel

10.65,
2500

2500

sorszám 
796 863

huzatott
919 1670 1770 1899 2474 *5AO 9aaq 

2849 28[2 2969 3109 3617 3683 4047 4182 4302 
4(lo »320 58(7 5937 6057 6106 6402 6622 6670 
7031 7403 7429 7851 8172 8426 8690 878*
88*7 8861 9016 9059 9207 9314 
10092 10209 10448 10879 10958
11-575 11690 11843 12073 1*089 
13319 13539 13678 13712 13741

90
9983 10066 

11331 11496

i sz. 
4, sorsz. 

10092 sz. 5, 
sz. 1, sorsz. 

sorsz. 19827

[39 12816
13928 14240 14263 14354 14401 Í4815 JI9I
1o968 16139 16160 16674 16842 16899 16918
löy62 17264 18071 18092 18363 18454 Is80519000 '»'í1 >9'» >634 laefi K
! , 'k,,zül a tegnajii húzás folytán nver- 
tek: 300 000 Irtot: sorsz. 14815 sz. 5 • 50 000P 125!*» f ' =25 000 *W: »rA Ä
fc’'0 000 inot: sorsz. 10958 sz. 18 és sorsz 

}:° 6 sz. 3 ; 5000 frtot: sorsz. 919 sz. 1. sorsz 
<>0.sz. 6 sorsz. 3109 sz. 4 s 7. sorsz. 361 

1 sorsz. 6402 sz. 18, sorsz. 6670 sz a 
84~° sz- 2, sorsz. 8790 sz. 6, sorsz. 
sorsz, 11331 sz. 12. sorsz. 1*339 
18850 sz. 17, sorsz. 19616 sz. 18 és 
sz- sz. 20; 1000 frtot nyernek egyenkint: sorsz 

sz- 7- sorsz. 698 sz. 6 és 11, sorsz. 796 sz.'
1 >, sorsz. 1670 sz, 18, sorsz. 1.899 sz. 2, sorsz. 3109 
!z.;.10’ sor.sz- 3017 Rz 7, sorsz. 4185 sz. 2, sorsz. 
4*sz;, [’ S'-m-rz. 5877 sz. 5, sorsz. 7429 sz. 16 
sorsz. 8-123 sz. 10, 17 és 20, sorsz. 8861 sz. s’ 
sorsz. 9016 sz. 1, sorsz. 9214 sz. 15, sorsz 9983 
-sz- 2, sorsz. 10092 sz. 14, sorsz. 19879 sz 20 
sorsz. 13881 sz. 2, sorsz. 14263 sz. 2, sorsz. 16160 
i>z. b, sorsz. 18071 sz. 11, sorsz. 18850 sz 19 
sorsz. 19000 sz. 4, sorsz. 19616 sz. 1, szórsz. 19827 
sz es sorsz. 19898 sz. 16. Az itt fol nem sorolt uverő- 
szainoi niindpgyikere, melyek a kisorsolt ÍOO" sor­
számban tartalmaztalak, az 501) va»y 100 írfos 
hominalis érték szerint 60C illetőleg 120 frt leg­
kisebb nyeremény esik. A kifizetések augusztus 
:en vesszik kezdetüket. Legközelebbi sorszám-hu-
Zi aug' !^n; A nyereményekből adó fejében 20 
száz. \onatik le.

Hitelsorsjegyek május 2-ikán Becsben tar- 
Jtt sorszám- es nyeroszámhuzásánál a következő 
ü sorszám huzatott ki: 34 737 961 1078 1295 I

3337 '6 ?f5 2528 2673 2729 3021
• •-w 3bS6 4048. Azek közül nyertek: 200,000

zőkre

17533 1(578 17o8S 17737 18165 1830* 
18405 ÍS652 18752 18767 18854 18879 
19009 19035 190S4 19151 19247 193<fo 
19(68 19776 19789 19790 19807 
19830 19881 19841 19849 19852 
19885 19890 19909 19916 19937 
19978 20019 *0022 20023 20045 
20076 20084 20091 20092 20115 
20189 20155 *0157 20161 *0170

10264 20270 
0348 2034920320 20321 

*v89'! *0392 
20450 fi 1154 
20554 20568 
20608 20621 
*0709 10717 
20782 20783 
20860 20916 20y*0 *0940

206*6 *-i ',,3 
20758 

»0804 20822

20227 20:42 *0257 
20318 
20374 
20449 
‘ '538 
•bi.OI 
30680 
20772 
20857
20999 21012 21031 21040 21042 
21073 21080 2ÍV81 21104 21114 
21174 21175 21183 *1*79 21824 
21400 21403 21409 *1425 21434 
21439 21442 21470 21472 21486 
21519 21520 21562 21568 21589 
21612 21619 21628 21636 21648 
21707 21709 21749 21824 21830 
21870 21879 *1882 21896 21900 
21933 21937 21942 21955 21965

(Folytatjuk.)

19809
19871
19940
20048
20126
20185
20299
20359
20415
20511
20592
20648
20760
20824
20975
21048
21122
21333
21437
21503
21599
21662
21839
21903
21996.

17035 
17488 
18819 
18919 
19494 
19821 
19883 
19962 
20058 
20138 
20197 
20316 
20360 
20416 
20518 
20599 
20656 
20771 
20846 
20995 
21069 
211*8 
21376 
21438 
215'6 
21611 
21683 
21954 
21918

tengeri máj.-juniusra 7500 mm. 5.95 és 
n. ö.yö.

Hivatalosan jegyeztetett:
Süokványbaza tavaszra............... _ _
Szokványbaza őszre........... ............................ acíriu
Bansóg! tengeri uiáj—janiasra ..........  1 sYti-^ss
Szokvanyzab tavaszra ...... ......... ' u R8
Zab őszre ................ ........... „ , • -•—
Káposztarepcze jgff

M , , Az „Egyetértés“ tudósítása.
Ma kész buzaban nagyon csekély üzlet volt

3-4000 SSti te!;™. .«** ““"'ogy
4000 mmázsára rúgott. Eladatott:

Buzä: tiszavidóki 500
lá.8ó írt.

Becsei 2800 mm. 74.5 k. 12 90 frt 
Bánsági 400 mm. 73.2 k. 12.35 írt.

80 j,r°latl országi 300 mmázsa 76 kiló 11 frt

Várain S1 fiSárrd; El,adatotl 200 mmázsa nagy- 
Í0 55 Ll'70 Won es 600 mm' pasevidfti

Árpa szilárd, de üzlet nélkül 
nr,. "^'nADíMbb; Eladatott 800 H1II1. oláh- 
5 67'] Irt 5 90 frt’ 500 mmazsa bánsági

Repcze szilárd. Eladatott 400 
tarepeze 13 frt és 300 
11.85 írton.

mm. 78.5 k.

mm. k áp o sz­
ín mázsa bánsági

í P a r y g y e k,
f 7,A masy ,ált. iparegylet igazgató tanácsaí*o,t iifiÄ gr Vir°,lyi Pista elnöklete alatt tar- 
to t ülésében tárgyalta a „hazai iparnak
adandó <y 11 a mi kedvezményekről szóló 
orvenyjavasiar-ot, me.ylyef megelőzőleg 

mar a kozgazdasagi ós gyáripari szak osztó 
Iyok együttesen foglalkoztak volt. E szakosztályok 
felkertek az igazgato-taaácsot, hogy ez külön
házából nflf?rdUlj0n f országgyűlés képviselő 
hazahoz, melyben a törvényjavaslat teljes mél-
tanylusa mellett annak több irányban kibővitó- 
set ajanlja, hogy a hozandó törvény csakugyan 
buzdító s biztosító hatással legyen a magvar 
gyanpar tömegesebb s terjedtebb meghonosulástíra 
Az igazgató által e czólból előterjesztett fólirati ja- 
vaslat nem1 csekélyebb módosítással egyhangúlag

te(etetfZOkVánybUZa &Z1*e 10-65~10-70 írton köt-

köttetetiten9erÍ mab-’uniusra 5-05 és 5.97 írton

Káposztarepcze augusztus-szeptemberre szi­
lárd, eladatott 1000 mm 12.50 írton

hélutdn
A külföldi tőzsdékről változatlan irányt jelez­

tek, minek következtében helyi üzletünk is' tel­
jesen változatlan maradt. A forgalom rendkívülcsekély^Eladatott még S lendk.vul
5 95 fo(!nSá9Í tengeri máj«s—júniusra 2500 mm.

Esti jtig>-tés.
baikvaajbuza tavaszra. ... ____
Szoksáaybuza őszre.................... . lOfiC-lfiVo
Bánsági tengeri máj.—júniusra....   5 95____ r.'qu
Bánsági teugeri jun.-jul ...... _ 5 98

Zab tavaszra . . ....................... _ _Z 616
Zab őszre ...........................  «43____________
Káposztarepeze aag. —szoptemb. -re.......  12 50—19 4/
Biasagi repezo jui.-aag.-ra ................. .

pirjáradék 94.10-94.85.

Felszámolási árfolyamai
Magyar papirjáradók
Magyar aranyjáradék . ...........................
Magyar hitelbank.... ...............................
Magyar leszámítoló .. .......................................
Magyar földhitel ... .......................................
Magyar jelzálogbank .............. .......................
Osztrák hitel ............... ..........................
Angol-osztrák ............ j j.................................
Unio-bank....................  ....................................
Tiszai sorsjegy.................. .................................

94-
117.50
345.-
156-

339.-

111 —
Szelvényekre esedékes kamat május 4. 

Magyar állaciadőssá ír • J 
* §»y* vasúti köles. 120 frtos cirkonként 5°/ c> ne 
Magy. gomöri államv. zálogl. drbonként 5»/*.......
SS' E S* »• ;g-p‘‘ «Öí: í»2

áU-Mív. elsőbbe, ar. v. ezb.5»/, 1.70- 
magyar 1876. kelet. v. all.-kótv. aranyban 5c/„ ■> 70 ss
iiszai és szegedi kölcsön darabonként \°L "" n'L«
Magyar papirjáradók 100 frt után '*...........
Magyar aranyjaradék 100 frt után 6«/„ ............... í '
Magyar foldtehermentesitésikötv. 100 Hután 5»/' nos», 
Erdeiyx foldtehermentesitési kötv. 1W In uUn Vl " 
Szőlődezsmavaltság! kötv. 100 frí után &l ils»

, . Osztrák államaddssag-
oÄÄ“ÄÄ2jul6vfoo'£:s:

Osztrák papirjáradók 5»|0 100 után .. A 2 EL
Osztrák aranyjaradék 4"/, lüü frt után ................ 0 36 «
Ősz r. a amadosság kisorsolás 1860. egész 5“/'..... Olfi«
fiszrt “I-®* kisorsolás 1860. ötödrész7 5»/„ 0 03 
Osztr. államadoss&g kisorsolás 1854. egész 5»/, ... 0.77

Post város kölcsöne 6S/S 0,
Fost város kölcsöne 5°Á............................. ..............„
Bécsi községi kölcsön.... ........... ....................... 0.87 J

a
kezdetét, 
biztatnak.
m Ba,rsm®9ye. Lévai járás. Az őszi vetések 
főleg a búzák igen szépek, az oszlánv 1 árás-
zäfi.n'Ä1' “ "erebélyijirilba^ kífií

ldojarás .miatt nehezen fejlődnek, a búza
bólvi ófu-S It-t.'0.tt f°Jtos- A tavasziak a vere- 
cra’6Si, etai Jaras°kban igen szépek; a ten-
fótVeUe Urg0nya ültetése e két járásban kezde-

szerüen^ST* ^át,hi J*árás- Az ősziek közóp- 
eruen allanak, a bal ogi járásban sárgulnak ós

pa- I baíTendaak’ ?“en Bakabánya városS határá-
szTnen LlSZéPaekh A taVaszi ^ bevégeztetett s 
hftnP v^n A ,a, kapus növények ültetése folyamat-
valamint* a gyttmölSSk“ ™
tatnak gyümölcsösök is jo termessel biz-

Nógrádmegye. Bala ssa-gyarmati ós
áfoiá^nyi-jáíásLÁZ őszi vetések szépek, a nóg. 

radijarasban is kielegitőek; a sziráki járásban a 
kedvezőtlen időjárás következtében lassan fejlőd­
ni ií iaekiS Wrách 1 járáían sárőulnak és füvesednek ; 
a tuleki jaiasban az ősziek hidegtől szenvedtek s
a laposabb fekvésű földeken sok búza és repcze
rozsda multfhZlrvklA Jarásban több határban a 
rozsda mutatkozik. A tavaszi vetés, a füleki (írás
kivetelevel, altatóban befejeztetett s szépen kelt
baifa ?S?Sarmatl -jára^aü a szőlő már szépen
növektdni a füJ1 Ja?S,ban a legelőkön lassan kezd
hoTsott1 sazeteSdLtókarmány ^ mÍatt a Íu'

. Borsodmegye. Szendrői alsó járás az
a'míft’l f z.t,'P ® Le v i járásban is kieíégitők, de
tak és ritkultnl a so -Jarasban a hidegek miatt sárgul- 
tak es ritkultak; a s z e ndr ő-e d el én v i járásban
lVidőtóíást^r1!’ de -a legtöbb'Íe sinli a kedvezőt­
len időjárást. A tavaszi vetes a szendrői alsó ós

40
1.70.85

drbkétií 3.41.” 
„ 341.”
» 0.08.“
» 3.41.”
, 3.41.”
» 2.73»
x 3.41 ”
» 3.41 ”
. 3.41 ”

entpéteri járásokban beíejeztetett a endrfoede 
lenyi jarasban az elvetett tavaszi egyenlőtlenül 
kelt Ezen, valamint a miskolezi alsó San a
PoffdvaÍaafoíffol,dalombal1 tart)a azon körülmény, 
nogy a legelőkön a íu nem indul, holott a takar-

A szendrői és szendrő-edelónvi 
jaiasokban bo gyümölcstermésre van kilátás ?

, . Gomor-Kishontmegye. Rimaszombati iá-
ras. Az őszi vetések általában kitűnők, a rimaszé- 
e s 1 jarasban is kielégítők, de a n.-r ő c z e Lé'L.t 
az alacsony hőfok mellett csak lassan fejlődnek A 
tavasziak vetese a Garam vidékének kivételével *ál- 
talaban befejeztetett, a rimaszóesi járásban a íóbe-
gtattrSS a hÍd/f uSZelek mia“ éveset 
EP»n tiS °m Jár4“’an M

Szepesmegye. Lőcsei, hernád völ» v i 
fát ailyf’ íarás; Az 0SZ1 vetések igen szépek 
te,H>“sb“ tio>égitók. A tavaszi vetósmin- 
denütt folyamatban van. A tátrai járásban a leik
vane3Aabánek?t-án^1ítailak; a takarmány fo|ytán 
més' LuSt! ,geI Msé6es S?1™61«««,-

Abaujmegye. Füzóri járás. Az ősziek 
a lasa kielégítő, a tavaszi munka igen megkésett 

e már folyamatban van, a kapás növények ülte­
tése meg nem vette kezdetét. Csereháti iá
vetések kedrítleD ld5Jarás következtében az őszi 
vetóseJí és rétek egyaránt hátramaradtak a fejlő­
désben. A tavaszi munka befejezéséhez közeledik 
A gyümölcsösök dús terméssel biztatnak

Sarosmegye. Tapolyi, alsótarnai és 
m ako Vi ez a i járás. Az őszi vetések szépek • a
lödnek ai J!raSban akedvezőtlen idő miatt nem fej-

nwi bakoaji nehéz 53Í50—55150 iimmeti, ttofi-ü I S?^^**™*
----- 53 átmeneti, ere^pfi Iznnnxr« u _ I 7an? a slrokai jarasban az elvetett tavaszi ~—

zckre, pompás kertekre ós egy nagy ré»i parkra I 1 b,enyuJ.tasára, Eakovszky István
“E, mely utóbbin keresztül, fe’ azorszáí elhSfSá.T18 u/kéretett föl, egyszersmind 
ut‘g, két mértföld hosszban kocsiút vonul A birtok I íwIdíS ’ í°g^ a loiira[kinyomassók s mind L'en nagy, s termékeny földterületeken ' trdőkün baza , aP°knak szíves közlés végett, mind az or- 

^ vámterületeken, erdőkön | szaggyules egyes pártklubjainak több póldánvb
mftOrtfií/IpcanL' ti Arrxr « • r , , S____ .J.

, Terménytőzsde
A terményekben a forgalom gyenge. Szilva 

valamivel lanyhább. Eladatott 500 bécsi
Je-

£ke!S?.kÍ-TÖ! sz!ltí10s bán7a is van benne, me- 
j í fejedelmi jövedelmet hoznak gazdájoknak

E nagyszerű kastélyban, melynek' szikla-alap- 
a az attónti tenger örök hullámai mossák, szü-
zedLeSví);tVíefett a H^vkhurstoknak sok n»m- 
J S ,időkfc15 ,íaJ volt ez,kevely, szenvedélyes, tele 
ún T Lde Sokkal gazdagabb jó s dicső tulajdonok- 
ísültek -agyai~elua”yáf?aÍ ”agy eféojőkben re­
léd

szerbiai zstiíru 10.50 «lai 50° kS“““ 
gyeznek:

megkuldessek, hogy a kérdés iránt érdeklődőkóp- 
viselok, tartalmával megismerkedhessenek s a kér­
dés tekintetbevetelét a házban támogathassák.

Szilva szerbiai 10.50- 
-11.75. 10.75, boszniai 11.50

.,V * s s 11 papíréi:
Alioid-hamai oa/s....................
Báttaszék-dombovAr-cákánvi 5»/
Béli vaspálya 5% .................. '* .............
északkeleti vaspálya ft»/.
Erdélyi vaspálya 5°/,....... j .................
Eassa-oderbergi 4°/5
Osztrák állami 5% .......................
Pées-barcsi 5°/,., ..................... .........
Tiszai 5%.........j j “jj........................

fs íss s sk
Magy. földhitelint. papirértéke 4>/”/ IfioL E“
Magy. földhitelint. aVv. ezaLWfrt ^ “sv
MifrLu r nfsak 5>0/o 100 frt “tán ..... U ?sf „
Magy. ált. földh. roszveny-tarsaság 6°/„ 1(X) frf „ o’kk’
Magy ált. földh. részvény-társaság 5>/,% 100 frt u 2 33 
Osztrak-magyar bank 5% 100 frt után ‘ f yj 'L 
resti magyar kereskedelmi bank 6V. 100 frt után ifi!-!' 
Pe*ü magyar kereskedelmi bank 5V>/, 1Ö0 frt « í.42>s

Elsőbbsé gek;
liáttASzék-doiubovár-zákányi vasat 5*L .. drbkéttt 0 Qi e: 
Dunagőzhajózási társaság 5»/, . .
északkeleti vasút 5% .. .................... » 5.12 s*
Magyar-galieziai vasút 5% ,. ......... ..... ” 4 8‘- °
Első erdélyi vasút 5»/, ”
Kassa-oderbergi vasút 5% ....... ™ “ 3 41 «7

Ssrtós-kereskedelmi csarnok Badapest-Kőbánván.
Kőbanya, május 3. Az üzlet jelentéktelen. 

Magyar oreg^_ nehez 54—56, fiatal nehéz 58.-58 25 
közép o6—o7 szedett könnyű 52—53, Romá- 

1 nehéz 53.50—55.50 átmeneti, könnyí 
_ átmeneti, eredeti könnyű-------- átme­

net,. Szerbiai nehéz 52-53.50 átmeneti, közép 
fi 52, ^meneti, könnyű 50-51 átmeneti. Az 
áiak jmroiikmt 45 kiló ós 4% levonással kilo 
grammonkint értendők. Eomániai ós szerbiai se,- 
téseknel, melyek mint átmenetiek adattak el 4
ritte«? Par°nként 4 forint “ranyban megt-

bir kicsirázni. nem

, .. Zemplónmegye. Sátoralja-ujhelyi to-
UJ aVo«W^kÓí- lárás! Az őszi vetések 
for, a bodrogközi járás azon részeiben

Kereskedeiem és tőzsde.

lesznek ve- 
e részvé- 

elértek, 
is s gyor-

, , " magyar országos bank részvényei hol- 
_ s meg voltak elégedve“sorsukka] A"esä- I itt™ °‘!laPutan a bécsi börzén is be lesznek ve- 

14(1 nehány tagja államférfi6 volt, egy mint tudós I S'trhhla?y.szevu . eredmóny, melyet e 
^érzett érdemeket, s többó-kevésbó valamennyien I °r<if fel!fjegyzes altaI Parisban
k|valo személyes tulajdonok által tűntek ki J I fifl!fLgy k r°Uia becsi, Oorze körökre is 0 gyúr 

A jelenlegi Hawkhurst gróf nem volt* kivétel £1“ U-gy leboDyoI'tasát- Az osztrák fináncz

ísrjs** ^ - r»»4nnS.1 leui«BiisrÄ^3Säis

I 1 ,—iwreuu i»ins uüzteiieietc. 
•Jelenleg ötven éves volt s gyermektelen öz- 

egy. Nedvencz unokaöcscsei, kiknek egyike az ő

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsde daczára az értékek nehéz

tósie&STkiéSta még mÍDdÍg tartó kszámito- 
.asi nehézségeknek, nagyon szilárd irányban moz­
gott, főleg a mi az üzérkedés! értékeket illeti. A
•npff °m azo,nbA nem öltött nagyobb mérveket, 
mert az uzerkedók a magas árfolyamok következ­
teben nem mernek nagyobb trasakeziókba bocsát­
kozni^ csak bankertekekből, melyek kiválóan emel­
kedő irányzatot követtek, vétettek nagyobb tételek piaczrob Helyi értékek élénk keresletnek örven­
dettek es magasabb árfolyamokon zárulnak. Valu­
ták es váltok szilárdabbak.

Előtőzsde.
az előtőzsde újólag nagyon élénk irányban 

mozgott, minek következtében az értékek emel­
kedő irányzatot követtek, főleg bankok ós járadó- 
koí emelkedtek. Osztrák hitelrószvóny 338.50—
él él . I TV1 Q ÍT AI (I 1* rill A I rl A we 1 *• O /( n O ft (1 —

Gazdasági közlemények.

Vetések
A földmivelés-, ipar-

állása.
n- «m BÄrtasK 6 ferst 
b"ta“ ,el,"S «-**> «iS SZ

vetkező ädätokät teszi közzé i

Az őszi 
a

TarrvnnóM H I un0aaocscsei, kiknek egyike az ő 3>/2 óráig leszámítolásra beiele 
ffleforta ett vo!üa oroklendő, mint Dane Cangersnek | jelentési nap vasárnapra v'Lv 
narfi.:-’ V!Z1 kirándulás alkalmával Norvégia | úgy a bejelentés-' & közveflt-nuí

I EPS“
* ¥líg Ieszílniitolásra bejelentendők. Ha a hu- 94.10-94.15*.117.65—117.70 , magyar

nirt: • ,--------------------- Norvégi;öain ejetüket veszték. Beryl férje volt a Hawk- 
?J"oh ezim legközelebbi örököse, de a vagyon 

m*0'válás zt ieíen*6^' birtokosnak személyes joga volt

tölté t f.r!,f, September hónapot a skót földön
Iánál v ud/aban- Vk.tÓbf e,ső idöben egy barát­
visszatért “vernestsbirebe, de október közepén
vendégeit h aWkSn ídlffbe’ ,b°gy oda megbivott 
elfogadj , ne Gangerst es Noble Desmondot

i(Folyt, következik.)

iää ~säpon eszköziendő.
A Németországgal kötendő kereskedelmi

es vamszerzodes ügyében ha nem jutottak is véJ- 
leg Ziilonyra az alkudozások, úgy látszik mégis 
meglehetős időre elodáztátok. Az igyekezet me­
lyet ez ügyben az osztrák kormány kifejtett’ s az 
érdekék, melyeket képviselt nevezetesen pedfe 
az osztrák ipar érdekében követéit engedmények 
annyira lehangolták a berlini irányadó köröket 
hogy szándékosad az ügy húzás-halasztására töre­
kedett, Miöt legújabban értesülünk, a magyar kor-

117.65-117,70, 
94.15.

magyar
magyar aranyjáradók 
papirjáradók 94.10—

e s a ix y I járás, az őszi vetések szépek" s ió‘ ter­
messel biztatnak ; a szeniczi járásban jó középsze-

papiriáradók fU-ixj/aZ efsekújvári járásban a búza és rozs papirjáradók fejlődése a kedvezőtlen időjárás miatt, kissé meg­
akadt, azonban a repcze szép. ü tavasziak általán 
szépén keltek, de a pöstyóni és érsekujvári járá­
sokban még sok föld vetetlen. A pöstyóni és nagí- 
tapolcsányi járásokban a burgonya és tengeri M 

Déli tőzsde. letó,se; a rópavetós folyamatban van A
A déli tőzsdén a kedvező hangulat fofoo- ' a ős mesterséges takar-íl“kSL%?iKSV°íerr Lt'ltetl-™ j bizÄk ' nmm 8 8J0«i6k*k jó terméssel

magyai hitelbank *44—345.00, unióbank 143.50 pék • a zsolnai iáráüh S‘ Az ,fSzi vetések igen szó-

143, budapesti iparbank 67.50--66,75, j fagyaktó1

I. FELVIDÉK.

„ Pozsonymegye Szempczi járás, az t 

vetesek szépek, a tavasziak vetése befejeztetek • 
burgonya- és tengeri-ültetés, valamint Ó rópa-ratés 
folyamatban,van. Malaezkai és alsóVsaL
if közi Járás, az ősziek fejlődését a kedvezőtlen 
időjárás akadályozza; a tavaszi vetés itt-ott még 
tart, az elvetett szépen kelt ki. Pozsonyi $ 
rás. Az őszi vetesek állása középszerű, kfvéveJ a 
rozsot, mely he yenkint megritkult. A malaczkai 
és pozsonyi járásokban a mesterséges takarmány
S»1VB-Tíntia SZŐI6k ós gyümölcsösök jó teí 
messel biztatnak, az alsó csallóközi járásban a
,apn0Sabb f®kve,sü réteket még viz fedi; ezen járás-

•1 ategeszsegugy kedvezőtlen volt, a meny- kászonvi iáráQ a a 1 os m.-
nyiben a juhoknak 25%-a elhullott mételyben. 1 tósek kfefegS A domb?sabb fekvésű őszi ve-

Nyitramegye. Pöstyóni ós nagy-tapol- • ■ K!elegltok> alaposabb fobÁbüat
n y i járás. Az őszi vetések szépek s ifi to

t “,r„ üito“ * «‘pSiiüuTÄ
i f, “fébbiban az egerek károkat tettek; a 
s, é c síjárasban az őszieken a gyakori hideg 

esők es szelek káros hatása észlelhető; a re? 
cze nemely vidékeken teljesen kifagyott A 
tavasza vetes mindezen járásokban még tart • a 
tokajiban a^szőlőkapálás is folyamatban van A 
folytonos kedvezőtlen időjárás következtében a sztrop-
fellópTttSban a °Vak közÖtt a keh nagJ mértékben

Ungmegye. Szobránczi és kaposi járás 
es_őszi rozs igen szépen matatnak, az őszi 

buz;a állasa is biztató; az ungvári járásban szin- 
^ ÓftŐk’ barha fejlődésüket a hűvös esők ós fa- 

gyos szelek mintegy megakasztották. Tavasziakból 
azEipa ,e® zabvefés az ungvári ós szobránczi járá­
sokban befejeztetett; az ungvári járásban a lóhe­
rék gyengék, a szőlők jó terméssel biztatnak • a 
kaposi járásban Palocz, Tegenye, Mogyorós MnhVaján és Csieser töiséglBS élt 
geloi mind víz alatt állanak. 8 1 1 es le
a , .^e,r®gm®9y®- Munkács vidéke. Az őszi vétó-

fisS. T «SS

“^“iSÄiS8' nA, fekvVsü ti™,:

lolyamatban van.

s z 
őszi

tavaszi vetés megkésve
Máramarosmegye. H u

igethi és tara ez
vetések

s z t i, t ó e s ő i, 
, z v i z i járás Az

kedden id@ ’ kkfiÄ* n^t” „!
maradt, a huszti járásban folyamatban van •
biztatra°alf /"Sí a lóherey bő terméssel 
mztat, a V issói járásban a szénaszuksóg igen nagy.
A szigetin és taraczvizi járásokban bő gyümölcs­
termés várható.

, Ugocsamegye. Tiszán inneni járás. Az őszi 
vetésekre az esők igen jó hatással voltak, ellenben a 
tavaszi vetést hátráltatták. A szőlők és gyümölcsö­
sök jó termesre mutatnak. 0

(Folyt, köv.)

Lüg£S&g_egyharmafi jés7, í /.a réazéie.) Egy hétig tartó folytonog8 eső



m-
te

•tűnőén hat vetéseinkre. Őszi turn, ott a hol viz nem volt, 
nagyon szépen áll, a tavaszi már kikelt és zölddel. Úgy­
szintén az árpa. Repeze nagyobbrészt már virágzik és oly 
erős. mint már rég nem volr, úgy hogy kedvező időjárás 
mellett bő termésre nyújt reményt. A tengeri vetés az egye­
düli. a mi a tavaszi munkák közül visszamaradt, azonban 
azt is be fogják gazdáink végezhetni, ha néhány napig tart 
a meleg időjárás.

akadémiai könyvtár d. u. 3—7. 
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7. 
Állatkert nyitva egész nap.

május 3-ik számából,
ár Fe

Értesítés a keleti marhavész állásáról s egyéb 
ragályos és járványos állati betegségekről, 

1881. évi április hó 23-tól 30-ig.
1. Keleti marhavész.

Magyarország, Horvát-Szlavonország, a horvát-szlavon 
végvidék és Finme valamint kerülete vészmentes.

II. L é p f e n e.
"^!h'—e^rme®y^en Vízakna községben 1 szarvas- 

mai h.i, Tövis községben 1 szarvasmarha, Aradmegycben 
Arad varosban 1 ló, Biharmegyében Érsemjén községben 
1 szarvasmarha, Fehérmegyében Lovasberény hőségben 1 
lo, rozsonymegyében Pozsonyvárosban 1 szarvasmarha, Vas- 
megyeben Bnesu kösségben 1 szarvasmarha, Veszprémmegyé

Nagy .
megyeben Kis-Sitke községben 1 szarvasmarha, öszzesen 
t- liát 11 darab szarvasmarha és 2 ló benlépfené elhullott

Ili. Takonykor (és bőrfóreg.
Aradmegyében Arad városban 2, Bács-Bodrog)megyé- 

I» n Almás községben 1. Zombor városban 1, Baranyamegyé- 
beu Harkány községben 1, Barsmegyében N.-Salló községben 
1 N.-Kalna községben 1. Biassómegyében Magyaros község­
ben 1, Nyitramegyében Komjáth községben 1, Sartuska köz­
ségben 1, P.-P.-S.-Kisknnmegyében Kaltcsa községben 1, Bu­
dapest fővárosban 3, Ungmegyében Hunkóez községben 1, 
összesen tehát 15 ló takonykor (és bőrféreg) miatt ki 
irtatott.

IV. R ü h k ó r.
Alsó-Fehérmegyében Ohába községben 6 ló, Aradme- 

8,vében Arad városban 9 ló. Békésmegyében B.-Csabán 24,
I j Kígyóson 2, B. Gyulán 3 ló, Biharmegyében Derecskén 
lő, Konyáron 10, H.-Pályiban 5, M-Gvepesen 9, Dekanye.s- 
den 1 Mihellőben 1, Hosszuljgeten 4, N.-Üregden 24, K.- 
i regden 16, Diószegen 49j Ér-Olasziban 3, H.-K.-Szt.-Mik- 
lóson 13, Sz.-Jóbon 2, Robogányban 12, Henczidán 17, Fur- 
ton 8, Poesajbaii 9, Görbédén 4 ló, Brassómegyében Brassó 
városban 2, Bácsfalu községben 3 in. Fehérmegyében Veleg 
községben 10 lő, Fogarasmegyében Saró községben 4 ló, (Tö­
mör és Kis-Hontmegyében Alsó-Pokorágyon 4 ló, Győrmegyé- 
ben Ravasdon 2 ló, Heves-megyében T-Nánán 3 ló, Kia-Kiikül- 
lömegyében Szaesalon 14 ló, Barna községben 7 ló, Ko- 
lozsmegyéten Gy.-Monostor községben 1, Liptómegyében 
Stankova községben 3 juh, Soós községben 26 juh, Hrbolt 
községben ti juh, Villa-Ludrova községen 33 jnh, Márma- 
rosmegyében Szaesal községben ti ló, F.-Szelistre községben 
ti ló, Maros-Tordamegyében Csókfaíva községben 1 ló és a 
megyében még lő ló, Nyitramegyében Szelőcze községben 2 
ló, t’sitár községben 2 ló, Budapest fővárosban 1 lő, Szat­
márit) egyében N.-Nyires községben 2 ló, N.-Veresden 11 ló, 
Nagy-Somkuton 3, F.-Bányán 2 ló. Fehér-Gyarmaton 15 ló 
és 81 db juh, Szilágymegyében Szamos-Szétrakon 24 ló, 
Temesmegyében Oilúd községben 43 ló, Liebling községben 
5 ló. Liget községben 2, Lipeken 1, Vojt-ken 37, (Mkován 
18, ZseLelyen 6, Petromán 20 és a vingai járásban 187, 
lorda-Aranyosmegyében Torda községben 1, Veszprém-Bor- 
zavar községben 9, Zalamegyében Z.-Egerszegen 1, Zemplén- 
megyében Kis- és N.-Czigándon 230, Torontálmegvébeu Ste- 
fánfoldön 183, összesen tehát 1157 ló és 131 db jith rühkór 
miatt gyógykezeltetik. A rühkór gyors elfojtása végett Szat- 
mar, Bihar, Arad, Ternes és Torontálmegyékbe. a miniszté­
rium külön állami állatorvosokat küldött ki.

V. T ii d ő v é s z.
Baranyamegyében Szava községben 1 sz.-marha, Lip­

tómegyében Liptó-Újváron 1, Pozsonymegyében P.-Födémes 
községben 1 sz.-marha, összesen tehát 3 db sz.-marha tiidő- 
veszben elhullott.

VI. Száj- és körömfájás.
Marmaros megyében F.-Szelistre községben 1 sz - 

marha száj- és körömfájásban gyógykezeltetik.
VII. Himlő.

Marmarosmegyében Jood községben 12 db juh him- 
iuben gyógykezeltetik

Horvat-Szlavonországban Zimonyban 1 ló. az ó-praznai 
kerületben Beleg községben 2 ló, a vitroviezai alispánságban 
1, a kumaiban szintén 1 ló takonykor miatt kiirtatott

Kelt Budapesten, 1881. évi április hó 30-án.

Napirend május 4-én.
Naptár. Szerda, május 4. R. kath. Floreut. Prot. Monika. 

Görög-orosz (április 22.) Sziez. Tivadar. Izr. 5 Bűnök 
eng. Nap kel 4 ó. 39 p. nyugsz. 7 ó. 15 p. - Hold 
kel 9 ó. 14 p. d. e. nyng. éjfélkor. — Hold a föld- 
távolban esti 10 ó.

Képviselőház ülést tart d. e. 10 órakor.
Főrendiház ülést tart d. e. 11 órakor.
Fővárosi törvényhatósági ülés d. n. 5 órakor.
Zenekedvelők nagy hangversenye este 7‘/2 órakor saját he­

lyiségében bálvány-utczában.
Nyelvytudomány! osztály ülése d. u 5 órakor az akadé­

miában
Földtani társulat ülése délután 5 órakor az akadémiában.
A gazda-kör felolvasó estélye, este 6 órakor saját helyiségé- 

ben (Tigris szálloda) Értekezik Türr István
Ügyvédi kamarai választás eredményének kihirdetése d. u. 3 

órakor, a kamarai épületben kalap-uteza.
múzeumban nyitva van a képtár.
Múzeumi könyvtár d. e. 9 — d. n. 2.

Kivonat a hivatalos lap ___ ___ _______ ,
árverések a vidéken. Huszár Ferenez 637 írtra becs. 

ingatl. május 13 Sz.-Fehérvár. Barkóczi József 628 írtra be­
csült ingatlanai május 3C Tergödön (Tamási). Alicza Krisz­
tina 1451 írtra b. ingatl. május 24 Jablonitz (Szeniez). ív 
csies András 1477 írtra becs. ingatl. junius 1 Pécs. Glück 
Katalin SCO írtra becs. ingatlanai május 30 Szárászon (Pécs). 
Mnnez Henrik 2993 írtra becs. ingatl. május 17 Liebling 
(Csákóvá). Sax Anna 250 írtra becs. ingatl. május 31 Pécs. 
Lehoczy István 5909 írtra becs. ingatl. május 17 l’zbéghen 
(Nyitra). Zária-féle szt.-mihályi ingatl. 645 forintra becs. 
májns 6 Panesován. Bicskey Péter 445 írtra becsült ingatla­
nai május 19 Tápió-Bicskén (pestvidéki tsz ) Gellmár József 
2040 írtra becs. ingatl. junius 7 Törökbálint (pestvidéki tsz.) 
Tóth Jánosné 3400 írtra becs. ingatl. július 6 Győr. Hajas 

. Péter 6235 forintra becs. ingatlanai junius 9 Alsó-Szilvá- 
I gyón (Szombathely). Morauszki Mihályné 9878 írtra b. in­

gatl. junius 1 Nyíregyháza. Tóth Sándor 2781 forintra be­
csült ingatlanai május 39 Diós-Győr (Miskolcz). Panak 
Anna 783 frtra becs. ingatl. május 12 Csejthén (Nyitra). 
Vencsen Péter 1645 frtra b. ingatl. máj. 10 Panesován. 
Miskey Ferenez 1755 frtra b. ingatl. jun. 21 Péezel (pest­
vidéki tvsz.), Szibraj Károly 800 frtra b. ingatl. máj. 20 
Alsn-Sajó (Rozsnyó). Varga János 532 frtra b. ingatl. május 
30 Viszlón (Pécs). Kormos Dienesné 7602 frtra becs. ingatl. 
jun. 1. Török Szt. Miklós (Szolnok). Ott Jánosné 4821 ínra b, 
ingatl. máj. 17 Bogdánv (pestvidéki tvszék). Palos Iván 736 
frtra b. ingatl. jun. 8 Jlonezán (Beregszász). Zahorák Mi­
hály 408 frtra b. ingatl. május 25 Abba Lehotán (Nyílra). 
Marillái Károly 4928 ftra b. ingatl. május 14 Solyomkon 
(Kolozsvár). Tyurcsov Magdolna 900 frtra becsült ingatl. máj. 
23 N.-Szt-Miklós, Szimrok An'al 2600 frtra b ingatl. máj. 
27 Baján. Goós János 1576 frtra b. ingatl. május 7 Zalavár 
(Kesztholy). Hcribán Pál 361 frtra b. ingatl. jun. 23 Nagy­
szombat. Maikisch Márkus 304 írtra b. ingatl. julius 
29 Német Csems (Szt. Gotthard). Kaszás János 1400 frtra 
becsült ingatlana május 19 Dobreczen. Bodnár Zsigmond 
titO frtra b. ingatl. május 10 Alsó Csajon (Kassa). 
Hödl Károly 8( 00 frtra b. ingatl. máj. 31. Kis-Mártonbau 
Heveska Mór 916 frtra b. ingatl. május 25. Nemes-Kín t 
(Nyitra). Istváníi Bertalan 356 frtra becsült ingatl. máj. 
31 Szatmár-Némethi. Burnász Péter 3200 forintra becsült 
ingatlanaira május 30. Monostor (Vinga). Groszmann Már­
ton 413 forintra b. ingatl. május 25. Nezsider. Oszter- 
mayer István 750 frtra becsült ingtlanaira máj. 13. Pakson. 
Szíjártó István 500 forintra becsült ingatlanaira máj. 20. 
Jánosházán (Czell). Ilyés Petri 1878 frtra b. ingatl. május 
7. Szamos-üj váron (Zilali). Adám József 797 frtra becsült 
ingatlanaira május 1U Puszta-Magyarodon (N.-Kanma). 
Nagy János 1500 frtra becsült ingatlanaira május 20 Vaá- 
lon. Mahder Samu 1600 frtra b ingatl. junius 4. llarkán 
(Sopron). Rioghotter József 1250 f tra b. ingatl. május 17. 
Sopron. Haszenfratz Márton 2360 frtra b, ingatl. május 9. 
Szaáron (VaáJ). Babocsay Pál 1(97 frtra b. ingatl. május 
31. Vázsnokon (Pécs) Orosz Pál 408 forintra be­
csült ingatlanaira május 30. Szent-Benedek (Deés). 
Horváth István 370 frtra b ingatl. május 21 Egyeden (Sop­
ron) Olavinarin Jon 706 frtra becs. ingatl. május 27 N. 
Szeben. Krepfei Janos 860 frtra b. ing. junius 1 Szombat 

! hely. Svecz József 65") forintra becs. ingatl. junius 13 Gya 
rákon (Érsekújvár). Farkas ignáez 9899 frtra b. ingatl. 
junius 1 Becskó (Trencsén). Homola István 1189 frtra b. 
ingatl. junius 7 Bodokon (Nyitra). Gál Antal 469 frtra b. 
ingatl. junius 8 Honthon (Ipolyság). Szén Pál 2722 frtra 
becs. ingatl. május 31 D.-Szerdahelven Balázs János 400 
frtra bees.Jngatl. május 4 Czigányfalván (N.-Várad). Zaehar 
István 673 forintra bees, ingatl. junius 23 Udvarnokon 
(Nyitra). Szlanik István 450 frtra becs. ingatl. május 19 
Pomázon (pestvidéki tsz.) Szaller Sebestyén 2471 frtra b. 
ing. május 21 Ujhartyán (pestvidéki tsz.) Finszter Márton 
3866 frtra b. ingat), május 18 Sziget-Szt.-Márton (pestvidéki 
tsz.) Szabó Istvánná 552 frtra b. ing. jun. 8 Kapón (Győri. 
Moritz Péter 1703 frtra b. ing. május 24 Eczelen (Medgyes). 
Marusineez András 385 frtra becs. ingatl, junius 2. Tren­
dén. Takács Zsigmond 500 frtra becsült ingatl. május 28 
Sárbogárd (Sz.-Fehérvár.) Balassa Mihály 1520 frtra becsült 
ingatl. május 14. Répeze-Lakon (Sárvár.)

Csődhirdetmény. Sthymmel Gyula budapesti keresk 
ellen bej. junius 22, 23. és 24-én perügy. Szendrőy Henrik 
ügyvéd Luzzattó lguáez dévai kereskedő ellen bej. junius 28 
perügy. Secula György iigyv. Gróf Csáky Gyula mélykúti lakos 
ellen bej. junius 7.. 8. és 9. pertigy. dr. Pertits József 
ügyvéd

Csödmegszüntetés. Preszler Hermann miskolezi la­
kos, Kugler György nagykárolyi keresk. ellen, Stegmüller 
Sándor debreczeni keresk. ellen.

CSATOLSZkt la jos
felelős szerkesztő és kiadó-tnlajdonoa.

gorius Antal 66 éves kádár ország-ut 3 tüdőgümőkór. — 
Rostár Mária 31 éves napszámos neje II. kerület retek-uteza 
17 tüdőgümő. — Széles Katalin 45 é, osztálytanácsos öz­
vegye Il-dik kerület Balthyány-utcza 18. tüdővizenyő. — 
Makai András 63 é. utkaparó X. k. tüdövész — Ruzsicska 
Vilma 1 é. pék fia VI. k. Szabolcs u, 15. tüdőlob. — Alt-
reiter János 2 é. kőműves fia VI. k. rózsa u. 78 hörglob. __
Götz Vilma 1 é. pinezér leánya II. k. bárány u IQ a°-ylob 
— Heiml Preisinger Anna 8ü é. özvegy III. k. újvilág u 
3 rák. — Hasmann János 2 é. szőllös fia III. k szőlőkért
и. 4 agykérlob. — Staub János Henrik 37 é házmester V
к. korona u. 13 gümőkór. — Hecht Gabriella 1 é, hivatal­
nok leánya t. k. tükör u. 5 hörglob. — Schwarz Mária 24 
é varrónő VIII k. kőfaragó u. 8 tüdőgümő. - Birkés Irén 
24 o. tanítónő VIII. k. üllői ut 20 tüdőgümő.

IO.EOKNJEM NLVSOKA. 
Vadászkürt-szálioda
Angelies G. piisp. Karlovicz. 
Jámbor Gy. fldb. Kolozsvár. 
Sturmann Gy. fldb. Csernve 
Fay Gy. fldb. Gömör.
Szakái a. fidb. Gömör.
Csóka L. iigyv. Lugos. 
Bitterlich J. gyáros Bécs. 
Schulz, E mgzó B.-Bánya 
Eppenstein P. kdö Frankfurt 
Grün féld H kdő Becs.
Spitz S. kdö Brünn. 
Fellgiebel J kdő Sehönber°-. 
Kohn S kdő Bécs. 
Regenhardt F. gyáros Bécs. 
Fábinyi V. kdö Bécs 
Klerk H. kilő Kronenberg. 
Salomon A. kdő Reichenhero- 
Ludersdorter H. kdö Bécs. ° 
Modor P. kdő Kalocsa. 
Schüner G. kdő Bées.
Polak H. kdő Brünn,

Nemzeti szálloda
Br. Wenkhcim J. K.-Ladá v 
Szluha I. hirt. Szt-Iván. 
Bossányi J. bírt. Hort. 
Schwarz D. magzó Pozsony. 
Lauterbach J. mgzó Bécs. 
Wenzinger J. fakdő Bécs. 
Baath Gy. kdő Magdeburg. 
Herezeg M. kdő Baja.
Thuma J kdö Bées.
Pietsch R. kdő Brünn.
Frankéi J. kdő Miskoioz. 
Meissner kdő Gráez.

Erzsébet-szálloda.
Ragáuyi M. fldbnö Perczel. 
Pilavios Gy. kap. Athen. 
Wellner Gy. kdö Pozsony. 
Frabo P. gydgysz. Szt.-Máiton

Hlatky B. mgzónő Budapest. 
Kobzy J. tanár Sz.-Fehérvár. 
Olaló K ügyvj. Szentes 
Mátéffy F. ügyvj. Szentes. 
Dézsán P. tanárj. Kurtics. 
Zakó J. joghallg. Zombor.

Fehér ló szálloda.
Horvát Gy. fiildbirt. Szeged. 
Ribánszky J. fóldb. Szatmár. 
Pollner S. földb. Zsámboekl 
Miklós A. iigyv. Esztergom. 
Nagy E. ügyvédjelölt Gyula. 
Tardi J. jegyző Dán.
Tolvett Gy. cs. tiszt N.-Várad. 
Früczeitig A. kdő L.-berény. 
Baumsei J. tanító Moskuvár. 
Káról E, színésznő Sümeg.

István főhg.-szálloda
Pfannl J. gyáros Győr.
Benyó J. birtokos Jánosháza. 
Marton P. bírt. Kis-Czell. 
Raffel M. bírt. Kis-Czell. 
Porkuláb t. k. jegyző Boba. 
Bauer S. ezredes Bées.
Bobay J. bírt. Boba.
Bodray S. bírt. Kots.
Szita K. bírt. Asszonyfa, 
Bernát J. gazdász Nyitra.

Arany sas szálloda.
Cseh S. bírt. Dobrics. 
Galgóezy S birt. Szatmár. 
Broncs S. birt. R.-Szombat. 
Világhy M. birt. Héhalom. 
Jékey Zs. birt. Géberjén. 
Balassovits K. mgzó Szécsény. 
Kováts K. iparos N.-Kőrös. 
Novák K. iigyv. M.-Sziget. 
Harly D. cs. k. mérn. Pécs. 
Lővy F. keresk. Göngyös. 
Reis A. igazgató Ungvár.

s a

AGNES-i
hazánk egyik legszénsavdusabb

v a n y u v i z e
kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál 
s a gyomornak az idegrendszer bántalmáin alapuló 
bajaiban. Általában a viz mind azon kóroknál kiváló 
figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása 
és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos

Borral használva már is kiterjedt kedves­
ségnek örvend.

Fris töltésben mindenkor kapható

EDESKUTi L.
1,1 k- udv. szállítónál Erzsébetiére».

i gy szinten minden gyógytárban, füszarkereskedésben 
és vendéglőkben. 1712

A doktor Eoyvári.
E§y paraszt Horváth
Karlo Vámosi P. ,

Kezdete 7 órakor. — Holnap : Először: „A szélkakas

2-ik) Kolombina Galambos B 
d"lk) Angyal Elv.'

oíOjaka».

A z időjelző intézet táviratiieleTEiTeT
1881. május ho 3. reggel 7 óra. el"

Állomások

MATTONI-féle

BUDAI KIRÁLY 
KESERÖFORRÁSOK

Deák Ferencz-forrás, Hunyady Mátyás-forrás, 
Szt.-lstván-forrás, Gróf Széchenyi István-forrás 

Mattoni és Wille, Budapest.
Kapható minden gyógyszertárban és ásványviz-

kereakedéiben.

Üt

Arad ....................
Resztéreze ...............
Beszterezebánya
Budapest ...............
Csáktornya ..........
Debreczen...............
Eger ........................
Eszék.........................
Fiume ..................
Késmárk ...........
Keszthely ..........
Kolozsvár...........
Magyar-Óvár..........
Mármaros-Sziget
Nagy-Euyed..........
Nagy-Szebeu.........
Nagyvárad ..........
Orsóvá ....................
Pancsova ................
Selmeezbánya .......
Sopron .....................
Szatmár-Németi .
Szeged .....................
Sepsi-Szt.-György
Szolnok..............
Temesvár ................
Trencsén ................
Ungvár.....................
Zágráb ....................
Bécs ..........................
Bregenz.....................
Lesina 
Pola .
Prága

61.7 
65.0 
6'1.3 
59 4
57 5 
61.0 
610

62 2 
62 3
58 5 
65-2 
57 2 
633 
60-3
63.4
60.4 
64 4 
62 2 
61 4 
56 0 
61 5 
592
66.5 
60.0 
63-5

58.7
53 9
56.7
54 7 
64,0 
62.1 
56.0

DK,

DNY.

férfi divatáru különlegességeit
ajánlja 1741

Karikás Lajos, Dorottya utcza 3. sz.

+12.0 
- -10-11 
- -100
- -13.4
- -15.4 
+144 
-- 9.1

--13 9 
--10.3 
--14-2 
+ 6.2 
+ 150 
-- 27 
-- 70 
-- 6.4 
--13.8 
--100 
+126 
-- 9 6 
--12 3
- -13 9
- -13 8 
-- 7-1

15 0
- -140

+14.9
- -12 8 
-- 9-8 
--100
- -14'0
- -13 4 

106

o=- - tiszt, 
- - . •: borult 

00 '■ gőz ; ?. zivat-u-

^ST^IIuT-TÉH.

I Az alól Írott bank ajánlja — hivatkezással a nm m kir 
kereskedelmi minisztériumnak 1881. febr. hó 2-án 3445. sz' 
alatt kelt beleegyező rendeletére kibocsátott

Negyed tiszavölgyi sorsjegyeit. ====
evenként három húzás.

Legközelebbi búzás már i\ é. május I5-én

Főnyeremény 25,000 frt.
Kamatozás 1 frt évenként.

Minden kisebb sorsjegy között a legelőnyösebb, mind a 
nyeremények magasságai, a húzások számát, mind pedig a 
kamatozást és a biztosságot illetőleg

Ezen Ne gyed tiszavölgyi sorsjegye k 
aia egyelőre 32 Írtra van meghatározva s azok a napi árfo­
lyamhoz arányosítva mindig visszavásároltatnak 

-------- Bővebbet a tervezetből. —~

Magyar leszámítoló és pénzváltó bank

budapesti szialapok.
Nemzeti színház.

Budapest, szerdán, 1881. május 4-én

A VÁLTÓ.
Színmű 5 felvonásban. Irta Bercsényi Béla 

SZEMÉLYEK:
Andorlaki Géza 
Lomniczi Dániel 
Keve Gusztáv 
Kistél ki Sándor 
Vihnyey Alfréd 
Pali 
Czék 
Bojtos 
31árk 
Laczi 
Consul 
Végrehajtó 
Becslő

Nagy Imre 
Feleid 

Halmi 
Náday 
Újházi 

Hetényi 
Vízvári 
Benedek 
Földényi 

Kőrösmezei 
Pintér 
Tóth 
Séntha

Kezdete

Festő 
Eszter 
Flóra 
Katalin 
Margit 
Mariska 
Székelyné 
Nevelőnő 
Lina 
Szolga 
Inas

Faludi 
Szathmáryné 
Sz. Prielle C. 
Helvey Laura 
Csillag T. 
Usapó Ilona 
K. Jászai M. 
Györgynú 
Sántháné 
Vendrei 
Balassa

Jelek magyarázata: 0 = szélcsend 
derült; (3 = •/, felhős ; »; •/, felhős , ®»/4 5 felhős :
* = esó; V-ho; A - jégeső ; 5 = fcüd ; ooígőz -’ 
villám. 6 ’

Áttekintése * eal Időjárásnak:

országWj1 hatol ‘kelet“ felé

rült. A hőmérséklet nagyobbodott ’ toLbny,re de"
Hazánkban: Többnyire déli szelelr „ ,

mérséklet fölebb, a légnj-omás alább szállt Az Hf ^ ÍU 
tös derült. A múlt hó”28-án előre^idő 
jellegével végéhez közeledik. derul0

Kilátás a Jövő Időre:
,, , , 11 f.z a. ° l: b a.n : Közepes derült időt még ali»
SfkSíiS 35i£irb*,°l- ““ **■

Vízállás.

1881, május hó 3.

Inas Lomniczinál Szirmai 

7 órakor.

o 1 y ó Névsterl at

Dorottya-utcza 8. 1734

Elhaltak névsora Budapesten május 2-án
Podraczky Ferenez 70 é. szabó Vili. k. bérkocsi u. 

24 aggkor; — Rigler Mária 57 é. napszámosnő VII k. rózsa 
u. 6 aggkór. — Frideezky Livor 50 é. napszámos lakástalan 
hagymáz. — Várady Erzsébet 4 é. útról himlő. — Mischek 
Jozsei 6 é. Vili. k. fecske u. 39 himlő. — Hohes Mária 67 
e. napszámosnő IX. k. bokréta n. 23 szívbaj. — Hager 
József 36 é. napszámos V. k. nádor u. 30 hagymáz. — 
Privik Ferenez 24 éves kőműves lakástalan, hagymáz. — 
Prinz János 30 éves kovács II. kerület alduna-sor 4 öngyil- 
kos. — Kopper Anna 71 éves kertész özvegye II.*kerület Er- 
zsébet-korhaz agyguta. — Schindler Vilhelmina 30 éves gé­
pész leánya II. kerület török-uteza 7 tüdőgümőkór — Gre-

Több kiállításon elsőrendű éremmel és koronás
érdemkereszttel kitüntetett

Magyar diszcsizmák
alólirott ezégnél mindenkor nagy választékban kaphatók 

Pzen diszcsizmákhoz alkalmas kiváló szép kordován 
bordeaux,ehevreaux és mainczi szalonlakkbőrőket beszereztem és 
azon kellemes helyzetben vagyok, ily megrendeléseket 14 óra
alatt kiszolgálhatni.
Török kordovánbőr fekete lánezolásu diszcsizma

ára ................................................................................... 10-12 frt
Finomabb bőr diszcsizma arany zsinór lánezolással 18—30 frt

Teljes tisztelettel

Lőrincz István,
lábbeli készítő.

Budapesten, Muzeum-körut 5.

Holnap: Stoll Ágost urnák, a prágai opera-szinház tagjának 
elsó vendégjátékául: „Teli Vilmos“, *

Népszínház.
B L A H A LUIZA asszony mint vendég.

AZ ÜDVÖSKE
Operett 3 felv. írták A. Duru és H. Chivoí, fordította 

kosi J. Zenéjét szerzetté Edmond Audran.
Rá-

Lorán fejedelem Kassai 
Fiametta, leánya Jene! Anna
LViIaU L. TTt \Fritellini, hg 
Rokkó, bérlő 
Pippó, cselédje 
Bettina 
Matheo, 
Parafánte, 
Antonia 
Paola
1- ső )
2- ik ) katona

Kápolnai 
Egyiid 
Vidor
Blaha L. a. 
Újvári

Komáromi J. 
Vasváriné 
Rózái Irma 
Füredi 
Kolozsvári

1- ső ) . , ,. .2- ik ) arleklno 

Francseszka 
Márko , 
Andzseló I 
Luidzsi Ijt 

Péppé 1-2 
Alberto / ‘2 
Vittorio I S' 
Pietro 
Antonio 
1-sö)

Pintér 
Fényes 
Kacsó Kar. 

Zárainé 
Tornyai A. 
Béni Irma 
Gyöngyösi I. 

Budai Adél. 
Molnár Irma- 
Mérei Klotild 
Bélái Irma 
Fabó Sarolta

JDnna t Pozsony 
Komárom 
Budapest 
Mohács 

! Vukovár 
I Újvidék 
! Pancsova 
I Orsóvá .
I Barcs .
! Eszék .
I Sziszek.

Tisza: ! M.-Sziget 
! Beregszász 

Sárospatak 
Szatmár 
Tokaj . 
Szolnok 
Szeged .

Körös: B.-Gyula 
Maros: j Arad , 

Boga : j Temesvár

Méter 1
0 ___I Változik

fölött I alatt

3.08
2.16
2.46
3.93
2.70 
5.14 
5.12 
498 
1.03
2.71 
4.80

1.16
4.48
4.10
1.70
5.90
6.40
7.75

1.98

apadó

áradó
apadó
árádó
apadó
áradó
apadó
áradó
apadó

apadó

apadó

A budapesti áru- é$ értéktőzsd» hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) május 3.
Termény

Lt
100 kilogramm

Ár
100 kilogramm Terményírttól I írtig

Bazt
iiiSSTldékl Biliárd

13.40
78 188 J

Tengeri18.65la 76 
12 95 KSlea ej 

Repcse oj
13.05
1845

ejtaAk*. 18 85
18.50 18 46

18 60

Utolsó árkaiét

Irányiéi

■ellárd
i takarmány I 
I égetni való
I rörfóidti
! bánsági 
j másnemű

! káposats 
bánsági

Minőség
hektollterenk.

70—71 
60-68 
68 64 
64-66 
37-40 

76 
78

Ár
100 kilogrammként

aálkai

írttól

1040 
6.70 
7 66 
&65 
635 
6 80 
5 76 
6.76

írtig

10.70 
7 — 
8.85 
9 76 
6.65 
5 90 
5.80 
6.10

O áztál.
1880-ra

ll-

lS 50

basa szilárd tavaséra
ii őszre 10 67V,

októbertmgeri
szilárd

1851 május—Ji a. 5 96sah leváeír*
repcse fc. 
rep.L-fcsi^:

öoere
aug.—eseptomb, 
Julias—augnssi.

6 éá-/, 
ív/.

6 47Vs 
I*4/»

TQIiSiiiiíijr
M*gj»r vs.aU WloiCn A ISO írt .

_ ,, ,« „ ISO trt egy»» daraliíkbea
fnUBari AUsavasall sAloglev. ..............................................
Magyar 1689. k.l.ti vaaai AU.-kütv. (ei.5bba) a4ím 

1S7S. „ „ ar. v. eab. „ „
1878. „ „ íllamkitv. ar. .
kir. D;wtn(.j-kCl«JiB 100 trt , , .

... * n »Ad Irt . , ,
Iliaal ée »legedl .enJegy-kSl^B . ...
1871-iki «agyar Allam-kolown kitv. atrl. f„
1878-ikl „ „ „ kotr. atrl. t. .
M. kir. JAradAk köles, adómentes, papírban a. ».
Magyar aranyjAradék adómentes

flSldtebermente.ltí.1 köívdnyek .... 
« « 1867. lAradAkkal
n temen
. 1867. aAradókkal

pins 1 ára
II
í 188 85 188 60
, 183 85 138 60
1 #816

93 —
108 — IC 8 86
95 76 96 —

180 — 120 85
! 117 26 117.75
: 11185 11160

■ 98Í90 9416
117 60 117 65
99 85 íoo —
97 98.—
97 86 97 76
26. - 96.60

Steas .zllArd p. 80.60 Are 81 85 
jag» arilArd AlaaatÓ P- 88 —. A 88 60

4.18 80 «Ak p, 17 85 a. 18 80 «Wik. k 17.40 17 86

Érték papírok
Magyar föidteh.nnenteelté.1 kötvények horvAtoraiAgl
Sőt“ oraz- Jel.”arMrl válté. kítv. (loTtftf ' ‘ '
Saúlúdéaema vAlteágl kötvény (I0u {«) '
Magyar kir. kamatoaó klnoetAri ut. 6 hóra (loö frti 
Kgye.it, Allamadóe.ág papírban ‘ ' •

" ii eiüel kamat Jen".—Juj. ‘ ‘ ‘
Osztrák aranyjéradék 4"/0”kgma’t t,r ' okl- •
OsatrAk Ailamadí.eág kl«or«o*i1al 18ö«-ki 4 140 fttpp" 

" •• •• 1860-kl A 600 frt 0. é.‘
* •» II 1860-ki A 10(1 frt 0. é.
” " 11 1804-ki A iOOfrt 0. é.

Peat vAroa köló’aöne mo-böl" . I®e4'kl* 60 frt a. í.
» «1 II 187l-ből . .

Buáepeas főváros 1880. köleeőne .

Utolsó árkeleü 
pénz I ára

75

97 25 
93 6ü 
966)

7875 
79 50 
79 60 
96 85 

líl. - 
188 - 
183 25 
177 — 
176 - 
106 LO 
105 6«) 
99 50

Értékpapírok 
Részvények

. a] Bankok.
Alt. a. munioip. hitel-lat. befla. 200 frt 
Angol-oaatr. bank . . .
Bpestl bankegyeaul. r -tAra 
Franao-m. b. lest. a. .
Horvát leazámltoló-bank 
Iparbank, bndapeati , .
Kiabirt. földh.-intézete 
Köap. ipartára. hitelint. .
Magy. Alt. földh. r.-táre. ,
Magy. ált. hltelb.
Magy. jelaálog hltelb. .
Magy. leaa. éa péniváltób 
Oaatrák hitellntéaet . , . 
Osztr.-magyar bank ... * ‘
I. magyar iparbank . .
I. magy. iparb. H. kib. .
Pesti magy. kereaked. bank 
Halatok! hitelbank .
.üaio- bank e lee ;

b] Biztosító társulatok.
Kled «agy. blztoa. tára. . balls. 1000 frt 
Magy.-freaoi. biti. tára. . . Z
Pannónia vlatb. tára. . 3
Onto viasbizt. tára. ... 6 *
„ „ e] aizmalmuk.1 *
Oonoordln melóm . . . , uüi. 500 M 

600 e 
200 _ 
2Ö0 „ 
600 m 
160 e 
200 e 

1000 „ 
800 „

120
100
200
800-
100

b»>
100
100
200
100
100
160
890
160
150
600
100

19.- 
79 75 
79 76 
96 75 

182.— 
13t 50 
134 r- 
178 - 
176 - 
106 - 
108 — 
100. -

K1b6 budápeatl. . . ,
Erzsébet ez. n. átv. 1. nélk*
Erzsébet malom II. kib 
Hengermalom . . . [ ‘
Lujza .... "
Molnárok ée »ütők * ‘ '
Pannónia ....
Viktória - 8ü.
AlJ-8K±!ekedé,,.V6"»'»‘*k-

Báttaazék-dombovárl . * ‘ *
Déli vaaut *
«iBzakkeletl vaaut . * ‘ * 11
Erdélyi vaaut 8
Győr-sopron-ebenfurthl' Váz-* "
Kaaaa-oderbergl vasút 1
Magy. gallozlal vaaut .* J * *
Osztrák* y®r"grÍ°,) - Z
Péoa-barcal vaaut . . * *

200 _ 800 _800 „ 800 . 200 „ 
soo;

143 — 
118 50

66 75

344 -

166 85 
839 81 
£45 
194 50

148 60

4000 -

1380
65

493 -
1310 - 
880 -

605 -
824 - 
327 - 

1093 
487

174 50 
167 60 
116 60
165 -
166 —

16860

848.00

Bécsi májusa.

67 85

345

157 2 6 
339 60 
847- 
135 -

4080

1340
68

600 
1320 -
818

615 - 
226- 
328- 

ílt)o -
488

178 60 
168.50 
117,60 
166 — 
167 —
—t-

163 —

Osztr. dunagőzbajózáai tára.
Budai hegy pálya.....................
Peatl közúti vaspálya . . i 

* v _ » Jegy. .
_ , e] Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi . .
Ozeglédl...............................
Országos központi . „
Peatl első hazai . .
Egyesült Budapest fővárosi
Peet-külvároal.....................
Pakraoz-daruvár-kuti pj »1 
Vas-salamegyel első . . *

f] Különféle vállalatuk.
Alagút .......
Alt. wnggön-köioaönzö tr«. 
Fmnklin-TAraal. azelv. nélk " 
Ganz éa tan vasöntöde a gépgv 
Gsehwlndt-féle szeszgyár "" 
Gyapjúm, és biz. e. m.
Kereaked. teat, épülete . *
Könyvny. „Athenaeam“ ‘ *

. Peatl réazv.-cára * "
Kiesén- éa téglagyár (Drnáekel* Peatl építő-társaság . . ,|«
Blma-mnrányl vaamfi . * *
Salgó-tarjánl kőszéab.* 
Salgó-tarjánl vaaflnomltó" w 
Sehliok-féle vasöntöde a «énrv "
Serfőzde eleö magy. az nélk”- “ 
Sertéablzlalé . . . ' »
flóakutl kőbánya . *
apodlnm.éz CiaatUaztróí,' * 
Tégla éa mészégető ajíg, * 
Téglagyár, kőblnyal^ .
„ z,á|OBlevelek.
Magy. loldh. lat, papi, irtik _

g » » » .
* *................................

T. ezBét ,
. lelzAlogbank . .
. Alt. földh. réazv. tára* i

Osztr.-magyar bank p.p “ ", ", 
Oi.ir a.cgy«r bank o. é.. . .
Peatl megy. kereskedelmi bank" 
Peatl megy. kereskedelmi bank 
Kisbirtokosok földbitelintézet# .
.Albina»* tak. és bit. Int. . !

A. Általános államadósság.
Igytégez járadék, jegy. máj—nov. 8% 

ii » » feb.—nig. S«L
n ii «Szt. lan.- jeL f>lt
». II » apr.-ekt. VI,

SorrOlézsnl, lSM-ből MO frt zorij. pp. «•I
,, lSSO-ből 800 frt „ol VI*.
» íeeo-béi 100 frt ’’ „ gél*
„ 1864-ből IOOfrt . *

1864-ből 60 frt ’ " . '
Como Járadék <1 Ura .... 
Allamjéazégt lelzAloglevél ISO frt n

B. A blrsdalml tanácsban kénvl- 
•elt klrályságsk és tartseáevek 

államadóssági.

Osztr. aranyjéradék adóm. 100 frt VI. 
Osztr. kínéit Jegy vlaeznfl. 1881 100 frt VI, 

» • » . 1888100 , 6

C. A magyar kareaa erszágal- 
■ak államadésaága.

Megy. ernnyjáredéb adóm. 100 ftoe . ga/.
„ paplijárndék 100 frtoa . . . 6»z! 

>«• bölcs. ISO frt ... . se' 
Gomöri államvaa. záloglevél 150 írt 6«L 
Heleti vzfluti ál. kőtv. 1869-ből 800 frt 6ol 

» • w , 1878-ból 800 , 6%
a, • z,? . B » 1876-ból 100 „ 6«L 
Magy. államkolee. 1871. eore. 100 _

. . 1873. „ 100 „ 60?
, úrbéri válté. kötv. 100 , 5% 

ezőlodésams-vált. kötv. 100 „ 6«/n 
Magy .nyeremény-kölcsön 100 frl . 

■ M * á 60 e _ .
, T.azev.és ezeg. ny. aory, 100 4«/e

78.75
78^6
79 76
79.76 

181.76 
133^6 

188.26 
177.60 
175 50
27.—

1143-

í6 90 

101 90

78 90 
78.80 
79.93
79 95 

188 86 
188.76 
188 75 
178 
176 eo
88.-

144.-

97.10

108.10

-íki sorsolási sársdók.

11746 
93 9) 

183.—
98Í80

107.75
99,-

11975 
116. 
111 60

117.69 
94.06 

183 85

98.60 
118 85 
95 60

180.86 
117.- 
118 -

D. Fbldteherm. k. 100 frt pp.
I Ceehorazégl..................................... .....

Bekovüuti................................ eg
HsUesUl................................ "Marlntblnl . J i . . j j J J S 
Krajáe én tengerparti.........................ölSÄ6 : 3

Stíriai .......................................................251
Timii
lídéiyí f* “l"0B0,,,ir| • • • • 6*-!

Temezl bánság
ii 1867Jkl

Magyar.................................................. .....
1867-lhi aareoléai zárndéb! 6»/*

E. Más kizkilcsialk-
Daneaznb. aeraj. 1870-böl . 100 fr| 6*/.

. bölcs. 1878-ból . l(K) . ge* 
PeatvAroal köleaöe 1871. eal*

.. . isse. ; ; ; ; g«;*
Bées város bölcsön 1867...................... gij*
Törők vaautl kölce.1400 fí“r*'| j ‘ ‘

F Záleglevelek, Jelzálog-kötvé- 
eyek ée kötvények. (1Q0 írtért)

Osetr. ált. ÍÖldhitollnt. sors. ar. v. es 6°/ 

K6zp, foldhitelint!
Oaztr. Jelzálogbank 10 év vlszzaf. y

» zorsolAasal . 61 .oy: 
Osztrák-magyar bank.................... gu;

Pénz

104.76 
99 — 

Ilii S5 
99— 

108— 
i Ítélő 

106J0
: us—" 
! 108—
! los.—
I 104.76 
I 99.—
'' 98—

>
97.80 
97 — 
86.80 
99 88 
97.60

Ij 118.85 
104.85

j; iceee
«9.60

101.60
1S4.76
ÍC.75

10*.
104.75
106.60

105.85
tajo
97.70 
97 60 
96.60 

100. 
98.

106 —

108—
185.86
87.

116.40 
108.50 
100.86 
104— 
108. 
109.80 
101 85

116.70
108.76
101.86

108.60
101.76

1 Utolsó árkelet |

pénz áru 1
boo „
100 , 104 - 105.—800 „ 4SI 5( 431 -

830 235 -

M » 54 — 55 -
10U „
300 8 585 687 -

1000 , 4500 - 46)0 -
90S „ 675
150 „ 14 <. 143 -
60 .

10» „ —

106 írt 116.75 1118580 „
150 „ 160 — 168
400 e 675 68)
SJü w 341- 34«
800 „ 826 - 228
210 e
8«»0 e 600 610
600 „ 800 Si58UI) e 168 — 159 _

105 - 105.50100 * 163 — 163 gg
100 , 239 840
aóo , 650 6566o0 s 878 831200 e 43 - 46
200 e 296 299200 e 188 - 183 —Ke , 88) - 281 -

0*1,
108 - 101 60
100 75 101 —

y: 95 — 95.50
118 76 119 85

bt 108- 108 8á
100 50 101 —

*•/>/.
100 —
108 Ö5 103 5 )
101 — 101 76

*•/. 96 60 96. »*/. I 10175 103
6 V/. 1 

T,/,|
10175 102 —

Vl. 1
-Itl 98.60 99.-

Elsőbbségek. —
Alföld-flumel v»s. (nngyv.

eszéki vonnia) . . . befls. 200 frt 
Alf.-flumel v. 1874. kib. „ 260 frt 6°»!
Báttaazék-Dombovár-aá- ,e

káayi vasút ....
Dunagőzh^j. tára.. . ,

áradó

Ptol.6 árkelti 

Pénz I áru

Éazak-keleti vaap.

800 frt 
800 „ 6«, 

100:800, 6»I, 
b ji beái. 300 ir|

ar. 6°,e , 80» ,
, 1000 .
I *00 ,
. *80 „

- 1*83 „
I *00 ,,
,800/1000, 
, *00 ,
, 800
, *00 ,
, soo ,
I *08 „
, SOO „

100 , 
160 , 
100 . 
$00 „

Mngy.-gallotlal vaap. . . 6“',
„ „ ,. ti. kib. 6%
„ nyug. vas. (Székeaf, 
győr-gráozl vonal) 66/e 

M. nyug. vas. 1874. kib. 5°/e 
M. vas. ele. köles, beruh.

őzéi. ar. .....
I. erdélyi vaspálya . . 6•/, 
Oyőr-sopron-ebenf. van. fi“,
Kassa-oderbergl vaaut es. 6°/e e 
K.-oderb. v. (ep.-tara. v ) »•/,

» » (osztr. v.) .5*/, ,
» * (m.-r.j . . 6«/e e

Osztr* állami vaaut * . 6*L 
Tiazavidékl vasút . . . £•/.
Budapesti lánozhld . . e6/.
Kőszén ée tóglagy. kötv. 6*/, e 
Lloyd- ée tőzsde-épület 5% „

Magánserslegyek.
Osztrák hitelintézet 
Budavárost sorsjegy ....
Keglevloi ............................,..*.*
PAufr ii .................................

Pénznemek.
Os. kir. arany (vert). . . , ,
Ce. kir. arany (kör.)......
Osztrák-magyar 8-frtos arany . . 
20-frankos arany .....
Törők aranyllra . . 0 , ‘
Osztrák és magyar ezüst .!!!'* 
Bfémet bírod, bankj. íöu márkáén' *

Váltók árfelyemn.
Kémet benkpleezok 100 márk ga
Amsterdam 100 hollandi frtért . . s«í' 
Brüssel 100 frankért . . *ei
Pária 100 frankért ... ‘ ‘ «,
Marseille 100 frankért ...*." lej 
Bvájezl pénaplnesok mo bkért* ."w/e!* 
Közlőn 100 frankért. . Ti t:
London 10 Iont «terllngárl ‘ ‘ * *ij|«',|

91 25 
109 69

98 30 
9175

98 76 
98 20

108 60 í 109 —
32.-

«6 75 
«2.5)

112.25

108.73 „
*>- lOü

«2 5G

«7.6V
93.-

112 7

96.50

6.56
&J>2
».SÍ*/,

6.57
6.56
9.84«,,

».31«f,l 9.34«/,

67.63

57.55
97.3)

46 *6 l

46.50 
46.60 

11T.7 6

67.6 0

46 70

46.6Ú
4M

113.

Osztrák-magyar bank ..... 4«/. 
Első osztr. takarékp. sors. 80 év . 5°/,
Uigj. Lt. IBldhft. réazv. t/íé’év y‘/|a/J 
Magyar földhitelintézet .... y/%I* 

ii ii »ere. 88 év y,)»/,
« -I v , » V/,
ii ii sort. 89 év arany y/.a;.
„ Jelzálogbank .....
ii ii • • 1 I 6=/,»/,

6. Elsőbbségi kötvények,
Albrecht pálya 300 frt 6°/0 ezüst ... 
Alföld-fiumei pálya 200 frt 6% ezüst . 
Dunagőzhajózáoi társaság 800 írt 6% 

ii ii fi®0 frt ő®/,
Erzsébet pálya 100 frt 6°/q ezüst . . . 
Erzsébet p. 300 frt o. é. 6u/01862-kl kJ bocs. 
Ferdlnánd északi pálya 100 frt p. p. 6®L 

,i „ ,, ieo frt o. 5. 6«:
„ ii ,i ,, 800 fit ezüst 60/:
Ferencz-Józaef pálya 200 frt ezüst 6*l 
Pócs-barcsl pálya 200 frt ezüst . . £»/* 
Károly-Lajoa gácsl pálya 300 frt . 6®»* 
Kassa-oderbergl pálya 200 frt es. . 6®L 
Eperjes-tarnovl pálya 800 frt ezüst 6°/, 
Lemberg-czern.-jaaall p. I. kib. 800 frt . 

ii ii sí ii R* ii 800 frt ez. 
ii ii ii ii Hl. „ 800 frt ez. 

Osztr. észak-nyugati pálya 260 frt ex. 6«/. 
Budolf-pálya 800 frt ezüst.... 50 “ 
Erdélyi-pálya 200 frt ezüst . . .
Oaztr. állampálya 600 frank . . 0%

1, ,, 1874. kib. 500 frank Wln
Déli pálya 600 frank .... gt>/°

i> 1, 200 frt arany . . . *
Dél-északnémet össze k.-pálya IOq frt 6°/o 

11 11 11 1879. k. lOy frt 6«/.
Tiazavidékl pálya 1000 frt. . ővl 
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt * ' 6«/®

Pénz
95.60 

105- 
106 — 

100. 
101.70 
100.60 
95.80 

118.76 
101.- 
101.-

96 76 
96.7G

109>6
99.86 
99.80

106.86
101.86
108.—
108.60
100.—
107.-
97.86 
98.26
se.- 

166.— 
97.— 

108.25 
99.70 
91.60 

177.— I 
172.-
129.60 
115.-
97.-
96.-

101.60 
92.90

Áru 
96. 
105.15 
106 86 
101.- 
108.80
96>0

119.86

97.85 
97.-

Iicl85 
100.8. 
lt 0.2Í 
106 76
101.76
108.76
108.76 
100 M 
1 8
97 76 
S3.Ó6
96.86 

100.60 
97.<0
103.76 
ICO.—
92.—

129.60
115.60

Magyar észak-kel. pálya 800 frt nr. VI, 
M.-nyug (Székest.-Győr-Gráoz) 800 frt 6«),

H. Különféle serejegyek.
Hitelintézet 100 frt ». iClary éO frt p. p. . ....................................
Dunzgőzhajózási 100 frt" p." n!
Innsbruck városi 80 frt o. é 
Keglevleb 10 firt p. p. * * *

*0 "frt e. é." I 
Lalbaobl dysorsjegy 20 frt o. é. ... 
Buda város kölcsöne 40 frt o é 
Pálffy 40 frt p. p.
Rudolf alapítvány 10 frt* o.* é.....................
8alm 40 frt p. p. . . .....................
Salzburgi díjsorsjegy 80* fő «‘é! ! . ",
Bt.-Genoie 40 frt p. p. ...
Stanislnu városi 80 frt ó. é " " ’ 
Trleszl város 100 frt p. p. '‘ " 1 

,i ii 50 Irt o. A. . . 
Waldsteln 80 frt p. p. "
Wlndisebgratz 80 frt p. p. ‘ ' ‘ ‘

I. Bankok réegyényel,
Angol-osztr. bank 200 frt 
Bécsi banktársulat 800 frt " " ‘ " 
Bécsi bankegyestilet 100 frt " " ‘ 
Magy. ált. földb. r. társ. 100 frt " ! 
Osztr. ált. földh. int. 800 frt 
Pesti magy. heresked. bank ÖOo'trt 
Keresk. és Ipar hitelint. 160 frt. . 
Magy. ált. hitelbank 800 frtos . . 
Alsó-ausztriai leszám. társ. 600 frtos

,éa xáltöbank 100 frt . o»/. 
Bécsi glró- és pénztáregylet 890 frt 6®/* 
Osztr. jelzál. bank 800 frt . 6®/°
Magyar jelzálogbank 100 frt J ' 6®í
Osztr. tartományi bank 200 frt . , 6®,

6®s
6°/e
6°/e
5°/o
n
6®/0
8°/o
6°/o
6°/o
5ü/o

I 91.76 
96.

*1.50 
107 AO 
86.-

80.ÍU
am
«3.60
8975
19__
60.76
89.— 
«6
mo

188.50
66A0
80.60
89.60

148.—
S3S.—
148.60
846Í-

838.20
348.50
809.—
166.60 
264.

82.60
47.—
84.60

31.60
4t‘.—

143. — 
237.- 
142.76
24?!—

338.r0 
843.- 
810.— 
1(6 — 
266.—.

n-rtíóu'1"mun,°lP- hit- 800 trt . . VI, 
Osztrti-magyar bank 600 frt . . 6« . 
Unio-bank 100 frt . . *§•
Alt. torgslmi bank 140 frt" ", ] \ ge)*

K. Közlekedési vállnlatsk réizv.

fischt pálya SOO Irt............... ....
Alföld-fiumei pálya 800 irt . . . go u 
Buschtlehradi vasút 500 frt pp , ge *
D-. gö=h^6zA,’i’,Ar^uÄ‘rip0" * 

: "gj.

ii Lincz-Budwoía 200 frt koz Ferdinánd északi pálya 1000 trt nn' rJi* 
Ferenoz-József pálya 800 frt m(*
Pécs-barcsi pálya 800 frt . ' ‘ * L • 
Káról,-L^Jos gallozlal pálya ioo'frl VI 
Kassa-oderbergl pálya 800 frt áe * 
LemVerg-ozernovIczi-jassli n luo'r l ti * 
Osztrák-magyar Lloyd 500 fit - frt 
Usztrák-északnyugati 800 trt ‘ P" P" m(*
Gyor-Sopron-ebonfurthl náto.' arő, L. ”*/•Rudolf pálya 800 Irt Í0U '’l 1
Első erdélyi pálya 200 v* * * * ®®/’e

Sí
sasi«;», sí

Tra?w*> 2U8 frt . ; • • • jw*
K,ar lszaH,“ZláS! Ptlía 10U" hí •" 5“,1 

M -n.utrati rlivpálfa 808 frt • 5«,:
yugatl szókesfeh.-gráczi 800 frt 6e J

L. Ipar-vállalatok részvényei.
Osztr. Alt, épltötársaság 800 frt . .
Alt. o®ztr. légszesztársulet i-00 frt ßeu 
Innerbergi banyatárs. 200 frt . *

846 -
14’.75 
140 —

176. - 
718.- 
193.— 
675.— 
i67.— 
810.— 
191 — 

8486.— 
189.50 
809 — 
889 60 
15275 
180.86 
694. 
805 .'0

165. * - 
166- 
8<2 - 
117.25
166. 
849.- 
887.60 
167.76 
165.- 
170.86

847.--
149.—
141.50

176.76 
72fi. - 
194 — 
677.— 
16 .50 
811.— 
198__

8428 — 
190.— 
809 60 
293.— 
163 86 
18 >.60 
696.— 
806.—
165.*50 
166.60 
8y3.—
117.76 
166.60 
860.— 
288. 
168.86 
166.26 
179.75

23 86

119.60

Juáenburgi vasmű 70 frt
Lieslngi sörtőződe 100 frt . ! * 6
Pmf».1erl PaPÍr*7* t. 800 frt ! 
ofW1. ▼»"ipar-társulat 800 frt . , 
Salgó-taijánl vasfin. társ. 100 frt . 
ur ,«’ kőszénbánya 100 frt . Réesl fegyvergyár társ. 100 frt . .
«íÍ,.iWfg,g?nK k°lo,e*-t* Budap. 80 frt 
Bécsi épltötársaság 100 frt , , ,

* Váltók. (Látra.) 

Amsterdamra 106 bel. frt 
Brüssel 1 100 frank . • ■ •
Német bankpiaezok 100 m. ‘ " 
London 10 font sterl.
Milánó 100 olasz líra " " "
FlÄbf“kPUO“k.,i:0 Írank'

Pétervár 100 rabéi '
Srajezl pinozok 100 frank "•
Körtefa 100 frb. . .

6*/.
5%
VÚ
VL
VI,
»•/.

• i'*. V/,
'»rÁ

darabja

N Valuták
Cs. arany.................... ....
ii ii reezés .... 

Osztrák-magyar a frtos arany 
80 frankos .....
20 márkás ....**** •*
Orosz imperiale ..[]** ««
Sovereigns ..]**** n
Tőrök arr ay lire * J * * * »
Mária Terézia (Levant) uiu» * **
Ilivel6'^Ärt*.ll<.r: »

:

1 Pénz
_ — 1

68.- 68.66 1

161. - 162.- 1
168 60 153.50 U
1C7 - lu8 - ■
|F4 - 165. 1
78 -
tv.75 4.i $6 ■

97.41 97 60

67.46 67.63
117.8) 117 9'

46.65 46.76

6.6$ 6-57
6.66 6.58

9.33 9 3*
I 9 88 9.84

11.46 11.43 ■
9.68 6 60 1

11.80 l\M 1
10.60 10.68 ■

—- I
------1— *-■ 1

67.45 67.60 ■
46.60 46.<1 ■
1.19-/, l.lí-G

XV

Jßodap

Cd

Negy(

A
nyegcti 
mestere 
kodásrt 
Végbe 
szedelni 
szélyekj 
a mag) 
ben a 
végül 
hatatlaij 
is voll 
s a koj 
— s kl 
azt hitt 
vészt, ll 
szik kői I 
ellen fői 
is nem 
gének 
Tiszavöl 
kellett 
nak, h< 
komoly) 
a nagy 
(lésével I 
országg

Báj 
mai ül 
rint a 
tandó 
lyozásá 
gőzt vt n 
és azok 
lentést 
határoz 
nap muj 
hogy k 
fogja te 
tér mag 
előállani! 
Mert er 
sokkal 
sokkal 
sem ho, 
valaki al 
szegülni 
szülni s 
Ez iránt] 
beszélni 
fölösleg« 
lőztetni 
legyene 
szerint

Me 
jétől füg] 
mint se 
völgy tö; 
Toldozás! 
hogy m 
folyton 
ben gyö| 
ség, és 
nyék m 
levő viz 
meg a 
nagyobb 
szág egv| 
kedések 
lyek a eij 
juk azt 
semmifélj 
ha a kor 
a vészéi) 
igazi ttatjs 
Ián az el 
megmaga 
nem bizt 
idén beáj 
kezű évti


